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KÉZIRATOKAT NEM KCLDCNK vissza. 
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ELŐFIZETÉSI Díj:
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országikba, Svájcz-. Romania - es Szerbiába, 
rólam: nt amaz országokba, melyek a posta- 
g^rzödeshez tartoznak, negyedévre 9 frt 20 kr.

Egy ára € kr. EGYETÉRTES
A katonai büntetőjog 

reformja.
(V. V.) Egész Európában a mi politiku­

sainkban van a legnagyobb hajlam a filo­
zófiához. Másutt cselekedni és alkotni 
szoktak, nálunk tanulmányoznak, örökké 
tanulmányoznak, de filozóf kételyek közt 
hánykolódva, eredményre jutni nem képe­
sek. Mint egyike közös bölcsészeinknek 
mutatkozott be Bauer hadügyminiszter a 
delegáezió hadügyi albizottságában, midőn 
biztosította a katonai büntetőjog reformja 
után kérdezőket, hogy a kérdést, ő is. 
meg a magyar és az osztrák honvédelmi 
miniszter is, nemkülönben mindkét állam 
igazságügyi miniszterei tanulmányozzák.

Régóta tart már ez az ötszörös tanul­
mányozás. de még mindig teljes épségben 
van a Mária Terézia korából származó ka­
tonai bűnvádi eljárás és az abszolút kor­
szakban lSöö-ben alkotott katonai büntető­
jog. Bauer nyilatkozatából kitűnik, hogy 
az úgynevezett illetékes körök ma sem 
gondolnak radikális reformra, hanem csak 
jelentéktelen toldozásokat terveznek.

Az alkotmányos szellemű reform az 
anyagi büntetőjog tekintetében csak egy 
leh< t : szét kell választani a katonai jel­
legű és a közönséges deliktumokat. A 
szétválasztás kulcsa egyszerű : katonai 
jellegű deliktum az. melyet csak katona 
követhet el. közönséges, melyet mindenki 
elkövethet. A katonai jellegű dcliktumok 
joggal külön katonai bíráskodás alá tar­
toznak. mert igv követeli a katonai fegye­
lem szempontja: de micsoda ok van arra. 
hogy a közönséges bűntényeket is külön 
katonai bíróságok ítéljék meg ? Csak mili- 
tarisztikus agy képzelheti azt. hogy a ka­
tonai ruha az embert alapjában megvál­
toztatja és a katona gyilkossága, lopása, 
sikkasztása, csalása egészen más jelle­
get mutat, mint a polgáremberé. Mi­
kor a katonaság a 
vált kaszt volt. volt 
katonai bíráskodásnak, 
vilegizált osztályának 
forum privilegiatumja, 
annak idejében a papságnak is. A papság 
minden téren elvesztette bíráskodási privi­
légiumát, magánjogi és büntető ügyekben 
a többi polgárral egy lóriim alá tartozik.
A katonaság csak napjainkban vesztette el 
privilegizált fórumát magánjogi ügyekben, 
de megmaradt felette a külön bíráskodás 
a büntetőjog terén. Azt már meg tudták 
érteni az úgynevezett illetékes körök, hogy 
a katona adásvételi, bérleti és kölcsön 
szerződése épen olyan, mint a polgároké, 
de még mindig azt hiszik, hogy a katona 
máskép öl, lop és csal, mint a polgár­
ember.

A logika ellentmond annak, hogy közön­
séges dcliktumok felett katonai bíróságok 
Ítélkezzenek, de hát a logika gyenge fegv- 
ver katonai kérdésekben. Van erősebb fegy­
verünk is: a törvénv
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és valamennyi hirdetési iroda-

nemzettől külön- 
értclme a külön 
A katonaság pri- 
megvolt a maga 

miként megvolt az

A kiegyezési alap­

törvény az 1867 : XII. tcz. 14. szakasza 
egyenesen kimondja: „A magyar hadsereg 
egyes tagjainak mindazon magyarországi 
polgári viszonyai, jogai és kötelezettségei 
felett, melyek nem a katonai szolgálatra 
vonatkoznak, a magyar törvényhozás és 
illetőleg a magyar kormányzat fognak in­
tézkedni.“ Azt akarták tehát a kiegyezés 
megalkotói, hogy a katonai bíráskodás csak 
a katonai szolgálatot sértő, csak fegyelmi 
deliktumokban működjék, de a magyar 
állampolgár a katonai fegyelemtől elte­
kintve, magyar törvények és magyar bíró­
ságok alatt maradjon. A kik a magyar 
büntető kódexet csinálták, vétettek a ki­
egyezés szelleme ellen, midőn a katonákat 
a kódex alól kivették.

A katonai bíráskodás kiterjesztése a kö­
zönséges deliktumokra sérti a magyar álla­
miságot. Közös hadseregben a két állam 
hadi szolgálatot teljesítő polgárai állhatnak 
közös fegyelem alatt, de nem állhatnak 
közös törvény és büntető főhatalom alatt. 
Sérti a szabadságeszmét, mert a magyar 
polgárt abban a pillanatban, midőn a had­
sereg kötelékébe lé]), megfosztja a bírói 
függetlenség, a nyilvánosság és a védelem 
garancziáitól. Szétszaggatja a társadalmat, 
mert külön kaszttá tömöríti a katonaságot.

Ha a katonai bíráskodást csak a kato­
nai jellegű deliktumokra szorítanák, a meg­
egyezés is hamarább létesülhetne a két 
állam kormányai és a közös kormány kö­
zött. A katonai fegyelem kérdéseiben ha­
mar egyetértenének.

Nem utópia ez, a mit hirdetünk. Anglia 
és Olaszország keresztülvitték a hatáskö­
rök szétválasztását és katonai bíróságaik 
hatalmát a katonai deliktumokra korlátol­
ják. Az anglomaniakusok szives figyelmébe 
ajánljuk.

A katonai bíráskodás mai állapotában 
permanens statárium. Hívei elfelejtik, hogy 
a katonaság csak háború idején lesz teljes 
mértékben katonasággá és a mai statáriális 
állapotnak csak háború idején van értelme 
és jogosultsága.

De ha a katonai bíráskodás a fegvelmi 
jellegű deliktumokra szorittaíik is, azért 
szükség van a pártatlan bíráskodás bizto­
sítékaira. Ma nincs vád, nincs védelem, 
nincs nyilvánosság, a vádlott ki van szol­
gáltatva a függetlenség minden attribútu­
mát nélkülöző katonai bíróságnak. Szé­
gyenletes bevallani, hogy már Oroszország 
is megelőzte ebben a monarkhiát, mert ott 
a vádlott ügyvédet választhat védőnek és 
külön katonai ügyész viszi a védelmet. A 
nyilvánosság pedig, mely Bauer hadügy­
miniszter légből kapott állítása szerint 
aláássa a fegyelmet, megvan Bajorország­
ban, Francziaországban. Belgiumban, Olasz­
országban. Portugáliában, Svédországban, 
sőt még Oroszországban is. Ha tehát azt 
állítja a hadügyminiszter, hogy modern 
katonai bűnvádi eljárás alkotása mindenütt 
csak a kísérletezés stádiumában van, úgy 
látszik azt hiszi, hogy Ausztrián, Magyar-

országon és Poroszországon 
több ország a világon.

kívül nincs

Budapest, junius 6.
A P. Napló egy napig sem nvugodliatik, hogy a 

függetlenségi pártnak zavarossá vált vizében ne 
lubiczkoljon. Ez a viz jó neki, mert halászni 
akarna, vagyis inkább fekete rákokat fogni, jó szö­
vetségeseket a klerikális hátramenés politikájában. 
Tetőtől talpig mocskossá vált már és még nem 
akadt horgára a várt zsákmány. Ideges türelmet­
lenséggel kavarja hát a fenék iszapját, a mennyi­
ben szörnyen erőt vett raj la a dcnuncziálás dühös 
mániája. Hogy a 49-es törekvések vádját, mely- 
Iyel a függetlenségi pártkörből kilépetteket il­
leti. némi hitellel megismételhesse, segítségül 
hívja most Fgron (iábor tanúságát. Ez aztán 
a páratlan koronatanú ! Szakasztott olyan dolog, 
mint az agent provocateur tanúsága a vádlott 
ártatlanságára nézve. Ugrón Gábor, ki először 
adott arra példát, hogy személyes ellentétek miatt 
a választókerületeket, a függetlenségi párt országos 
közönségét kelljen szétzilálni és ebbeli igyekezetére 
utólag a 49-esek ellen való harcznak köpönyegét 
kerítette rá. Bárha az ő kiválása óta egyetlen 
mondott szó, egyetlen írott betű sem mutatta a 
49-es törekvés leghalványabb létezését sem, bárha 
a függetlenségi párt összes nyilatkozatai azóta is a 
leghatározottabban a dinasztikus kapcsolat mellett 
foglaltak állást és a jelenlegi szakadást nyilvánvalóan 
az egyházpolitikai félreértések okozták, Ugrón 
Gábor hogy is ne kapna az alkalmon, hogy lojális 
hadakozásának legendáját uj fényben ragvoglassa. 
Erre most különös szüksége is van, hiszen kivá­
lása óta nagvott haladt, a klerikálizmus egvik ve­
zére lett országunkban és már azt is regélik, hogy 
az udvarhoz közelebbi viszonyba lépett.

A lojalitás nagy megmentőjé természesesen a 
függetlenségi párt jelenlegi válságában megtalája 
az ő korábbi felfogásának megerősítését, az egyház­
politikai eltérés az ő szemében csak keresett ürügy 
a szakadásra, a valódi ok az a bizonvos 49-es 
törekvés. Csak egv kis feledékenvség is esik meg 
rajta, tudvalevőleg, mikor ő közvádlói ékesszólá­
sát dörögtette az ország előtt ama lappangó, rej­
tett ezélzatok ellen, melyeket ő fedezett fel, 
támadásainak egész élét egyetlenegy ember sze­
mélye ellen irányozta a személyes kérdés tel­
jes kiélesitésével. Ily előzmények után kissé 
különösen hangzik, ha most a körbenmarad- 
takról, — és ezek között találjuk a béte 
noirt is — úgy véli, hogy a «komoly állam- 
férfiúi felfogás» utján vannak és «közeledni 
fognak a hazafias kormán.-képességhez.» Nem hisz- 
szük, hogy a körbemnaradtak nagyon megörülje­
nek ennek a dicséretnek. Oh sok kell, nagyon sok 
az Vgron-féle hazafias kormány képességhez. A 
legkevesebb az, hogy megtagadva a párt minden 
liberális hagyományát a klerikális táborral elvi 
közösségbe kellene lépniük. De Ugrón Gábor nem 
lépett hiába a delegáezióba már annyira 
vitte benne, hogy lelkesül báró Bauer had­
ügyi javaslataiért és polémiát folytat érde­
kükben a nemzeti párti Horánszkv ellen. 
Ugrón Gáborral csodálatos gyorsan tudták megér­
tetni ezt a hazafias kormányképességet. Megértetni, 
mondjuk, mert mások szereplésére gondolunk. 
Nem-e elárulta nekünk a Frankfurter Zeitung

(melynek bécsi levelei a kulisszák mögötti dolgok 
ismeretének látszatával már többször keltettek fel­
tűnést), hogy az udvar klerikális körei most na­
gyon szívesen néznek Ugrón Gáborra, kinek jó 
hasznát gondolják venni az egyházpolitikai javas­
latok megbuktatására. Ők bizony megtalálták em­
berüket, kit egy kis udvari szivesnézéssel a taktika 
legiszonyúbb saltomortale-jára lehet felbiztatni. 
Mert Ugrón, ha már ugrik, az ő vasgyuró termé­
szetével csak nagyot ugorhatik. Már közeinek látjuk 
a pillanatot, a mikor 1 gron Gábor Apponyit és 
Horánszkyt 49-es tendencziákkal fogja vádolni. Ez 
a 49-esség, ez az ő kedvencz vesszőparipája, me­
lyen messze vél juthatni «a hazafias kormánvké- 
pesség» utján, és bizonyosan rajta fog még lova­
golni, mikor már gróf Zichy Nándor adjutánsának 
fogjuk látni, ha ugyan vakmerő taktikai ugratásai 
között paripájával együtt emihamar bele nem fog 
fordulni valamely mélységes árokba. Az udvari 
körök szives nevetése bizonyára akkor sem fog 
hiányozni számára.

Persze, Ugrón Gábor is, a Pesti Napló is, mint 
a vak tyuk a buzaszemnek, úgy megörültek Her­
man Ottó ismert miskolezi programm-nvilat- 
kozatainak. Micsoda szép 49-es dallamokat 
hallanak ki belőlük! Ugrón Gábor a je­
les tudós miskolezi beszédét már kiszámí­
tott párttüntetésnek nevezi, illő hevületbe jő és 
szemkápráztatón forgatja meg lojalitásának csorba 
kardját a P. Napló jámbor nvargoncza előtt. Erre 
a legcsattanósabb feleletet megadta maga Herman 
Ottó lapunk mai számában azzal a kérdéssel : 
Gondolkozni talán csak szabad ! ? A mit 49-es ál­
láspontjának neveznek, az voltakép a történelem 
jövő eshetőségeinek tudományos fejtegetése, és az 
az ő specziálitása. Azután régtől ismert dolog is, 
hogy Herman Ottó, mint politikus sok tekintetben 
egyéni álláspontot foglal el, mi azonban szándé­
kainak tisztasága, pá Gézül étének komolysága, és 
minden egyéni nézetének szerénysége mellett épen 
nem lehel akadály arra, hogy őt egy párt igaz 
hívének tekintse és megválasztatását teljes erkölsi ere­
jével mozdítsa elő. Vagy nem vett-e arról tudomást 
Ugrón Gábor, a mi a lapokban közölve volt, hogy a
48- as és függetlenségi pártkör is Herman Ottó 
érdekében minden lehető támogatást ajánlott fel a 
miskolezi párthiveknek ? És nemzeti párti hírlapok 
nem pártolták-e többször a legmelegebben Herman 
Ottó jelöltségét, a mint az ő egyénisége megér­
demli ! A mi Herman Ottót a jelen esetben a 
pártkörtől elválasztotta és a kilépettek táborához 
csatolta, az a legszorosabb értelemben csak az ő 
egyházpolitikai álláspontjának szigorú egysége lehe­
tett. Hisz nyilvánvalóan vannak a pártkörben ma­
radtak közt is olyanok, kiket annyi joggal lehetne
49- cs hajlamokkal vádolni mint Herman Ottót.

De hát minek is írjuk mindezeket ? A Pesti 
Napló rettenetes terantellatánczát rég neveti a világ.
A Pesti Napló bizonyos vezérczikkei, melyekről a 
szerzői szignaturu sem hiányzott: igazán világosan 
megmagyarázták, hogy az egyházpolitikai liberaliz­
mus ellen ott kerülő utón szeretnének ellenzéki moz­
galmat teremteni. Szinte sértőnek találnék ezt a 
világosságot, ha nem nyilvánulna benne valami "ver­
mük ded ravaszság is! A Pesti Napló mint nemzeti 
párti lap a világért sem foglalkozik a nemzeti párt 
ama számos tagjaival — lásd legutóbb Horváth 
Gyula beszámoló beszédét — kik határozottan

az egyházpolitikai liberalizmus elvei mellett 
foglalnak állást, hanem szemérmetlen balek- 
fogdosásával kizárólag a függetlenségi párt 
tagjait tiszteli meg. Legyen meggyőződve, hogy 
épen az ily illetéktelen beavatkozással egy 
tőle idegen párt ügyeibe legkevésbé fog czélt ér­
hetni. \ agy azt hiszi, hogy ha képzelődő furfang- 
jának örökös halluczináczióival kerülgeti a válsá­
gokkal küzdő, önbizalmában megingott független- 
ségi pártot, végül be fog válni a közmondás, hogy 
egy bolond tizet csinál ? Inkább hiszszük. hogy a 
P. Napló vad látománvai teljesen kiábrándítják a 
függetlenségiek közül azokat is, kik az első pilla­
natban tévedésre voltak hajlandók, mint a helota 
részegsége józanságra intette a spártaiakat. Isme­
rünk, kedves álarcz.

A DELEGÁCZIÓ&
A magyar delegáezió hadügyi 

albizottságából.
Becs, junius 6.

A magyar delegáezió hadügyi albizottsága ma dél­
előtt tiz órakor Széli Kálmán elnöklete alatt ülést 
tartott. Előadó : Pwlszky Ágost. Jelen voltak a kö­
zös hadügyminisztérium részéről : Báró Bauer közös 
hadügyminiszter ; ennek képviselője Xyiry Sándor 
vezérkari őrnagy, továbbá lovag Röchcnzaun osz­
tályfőnök, Feldcnhaucr vezérőrnagy, .Matt. lova- 
Huber, Blazclc, Hugecz, Canisius ezredesek, szak- 
osztályfőnökük, Auspitz ezredes, Pernhofer főhad­
biztos, Dobrudszlcy és Winkler hadbiztosok, Pod- 
korányi-Sóváry vezérkari százados, Krausz vezér- 
törzsorvos, Obermüller ezredes a szekerészeitől, 
továbbá Zakariás százados, mint macvar tolmács. 
A főszámszéktől Tóth Vilmos főszámszéki elnök és 
Kostyál Zsigmond számtanácsos. A magyar kormánv 
részéről : dr. WeJcerke miniszterelnök, báró Fejér- 
váry honvédelmi miniszter ős gróf Tisza Lajos a 
király személye körüli miniszter.

Az ülés megnyitása után folytatták az 1S9Í. év, 
költségvetés rendes szükségletének tárgyalását. A 
hatodik czim: felsőbb parancsnokságok °és törzsek 
1,968.026 frt tárgyalásánál Horánszkv Nándor kér­
dezi, hogy az egyetemi tanulókat illető rendelet ügye 
miben áll ? Báró Bauer hadügyminiszter. A tényállás 
lényegében a következő: Ausztriában léteznek deák~- 
egyletek, melyeknek szabályai nem egyeztethetők ösz- 
sze a katonai gondolkodásmóddal. Számos esetben 
tartattak bccsiiletbirósági vizsgálatok, melyek tártaié-: 
kos tisztekre vonatkoztak, kik ily egvleíek ta-iai. 
Hogy néhány ily egylet jellegét vázoljam, felemlítem! 
hogy például két évvel ezelőtt egyik egvlet ünnepi 
összejövetelt (commers) tartott, melyben ilíoyalis tün­
tetés fordult elő és épen azért hat tartalékos tiszt 
előzetes becsületbirósági vizsgálat után elvesztette 
rangját. Ép igy aktaszerüleg kimutatható, hogy 
az egyletek némelyike nem engedi meg, hozv 
sértésekért lovagiam elégtétel adassuk. Pasok is*' 
mét egymást kölcsönösen becsteleneknek nyilvánít­
ják a nélkül, hogy eliez további következmények 
fűződnének. Iiyféle események, melyek száma a legJ 
utóbbi időben tetemesen növekedett, arra indítottak,, 
hogy óvórendeletet bocsássák ki. hogv ih\ el mezles­
se m őket, mily aggályos rájuk nézve az ily’ egyletek­
ben való részvétel, de e mellett határozottan "ki is 
mondtam, hogy a kilépést megparancsolni nem lehet,: 
inert ily rendelkezés törvényesen nem indokolható. 
Egyik-másik parancsnok már most buzgalmában to­
vább ment és saját kényéből formaszerü tilalmat bo­
csátott ki ily egyletekben való részvételre vonatko­
zólag. Ez a mennyire szükséges, helyre fog hozatni,, 
de mindenesetre jól teszik a tartalékosok, ha 
tisztába jönnek magukkal az iránt, mi egyez­
tethető össze a tiszti jeleggel és mi nem és 
mely értéket tulajdonítanak annak, hogv azt meg­
tartsák. E tárgyról különben még lesz alkalmam kö­
zelebbről nyilatkozni. Tudomásul vétetik és a czim 
elfogadtatik.

A kísértés.
Mikor Denise este elhagyta a divatáru-üzletet, 

melyben dolgozott, az ajtóban körülnézett, hogv 
várakozik-e rája Vincent ur. Rendesen a Turbigo- 
utcza tís a Saint-Denis-utcza sarkán pillantotta 
meg. a hol Vincent czigarettázva. lábával a fagvott 
1 ivat taposta. Denise, plüsköpenvegébe hurkolva, 
kezeben kicsiny börtarsolylyal. feléje tartott.

- Miért van már ismét itt 'i — szólt hozzá — 
hiszen megkértem, arra, hogy többé ne jöjjön.

— Azért, mert szeretem Denise. Maga azt nagyon 
jól tudja.

— Maga megbolondult!
De mégis elfogadta Vincent ur karját s mind­

ketten végig mentek a Turbigo-utczán. A hó sürü 
pelyhekben esett. A gyalogjáró oly síkos volt, 
hogy inkább lementek a kocsiutra, ne hogy el­
csússzanak.

Denise varrónő volt s naponta három és fél 
frankot keresett. Másfél év óta elválva élt rézmű­
ves férjétől, a ki csinos, de nagyon könnyelmű és 
lusta ember. Három évig együtt ült a feleségével, 
skkor elhagyta és korcsmában töltötte idejét. Egy 
kéteshirü korcsmában megsértett egy rendőrt s e 
miatt íélvi fogságra ítélték.

Mindezekre való tekintettel asztaltól és ágytól 
való elválást kért és ezt el is érte. Azóta szülei­
ig 1 lakott, a kik szorgalmas emberek voltak s az 
Angouléme-utczában laktak. Nappal őrködtek 
leányuk gyermekére, a negyedfél éves kedves kis 
•eánvkára.

Vincent ur kereskedősegéd. Denise Saint-Mandé- 
hen egyik barátnője menyegzőjén ismerkedett meg 
vele. Egész délután együtt sétálgattak az erdőben. 
\ incent kissé udvarolt neki és Denise ez ellen nem 
szabadkozott. Azóta, akármilyen időjárás volt, Vin­
cent ur este nyolez órakor várakozott az üzlet 
előtt Denisre és hazakisérte.

Noha házassága szomorú és visszariasztó tanul­
sága, Denise mégis elég gyenge volt arra, hogy 
megtűrje a fiatal ember udvarlását.

De súlyos feladat huszonhat éves korban örök 
özvegységre kárhoztatni a szivet s bár először kö­
nyörtelenül széjjel tépték, Denise mégis szükségét 
érezte, hogy uj szerelemmel töltse meg ; talán 
engedett volna az itju kérésének, ha kedves gyer­
mekének a képe fel nem tűnt volna előtte.

A nélkül, hogy Vincent urra legkevésbé nehez­
telt volna azért, mert olyan mély vonzalmat ta­
núsított iránta, egyszerűen azt válaszolta:

— Soha !
— Miért ?
— Ön kérdi ? Mert nem vagyok szabad. Mert 

leányom van, a kit fel kell nevelnem, mert azt 
akarom, hogy leányom tiszteljen, s hogy ne kell­
jen neki anyja miatt pirulnia : mert addig, a mig 
a férjem él, nem akarok másé lenni.

\ incent ezekre a minden este megújuló fejtege­
tésekre a vállát vonogatta s igy válaszolt:

— Daczára. hogy olyan szép és megkivántató, 
ön mégis önként lemond a szív valamennyi élve­
zetéről és az elet örömeiről, egyszerűen a miatt, 
mert a véletlenségből egy nyomorult neje lett.

— Oh barátom, ha feloldhatnám a kötelékeket, 
a melyek hozzája fűznek ... De én a törvénynél 
nem vagyok erősebb.

— Ön nem bírja a köteléket széttépni, nos, 
jól ! De ne legyen áldozat.

Ez a harcz minden este megújult, mialatt egv- 
rnás karján lassan Denis szüleinek a lakása felé 
mentek, mialatt mindketten azon voltak, hogy az 
utat minél hosszabbra tegyék. Hogy senki észre 
ne vegye őket, az utcza sarkán elváltak. Denise 
ekkor fejét fölemelte Vincenthez, a ki homlokát 
megcsókolta.

— Viszontlátásra! mondották. Azután még mesz- 
sziről is egymásra mosolyogtak, a mig csak a sö­
tétben eltűntek egymás szeme elöl.

De egy este, mialatt a hóban tipegtek, Vincent 
megújította a kérését, hogy hallgassa őt meg, hogv 
szánakozzék meg szerelem után vágyódó szivén. 
De kérése kárba veszett fáradság maradt. Ugyan­
azokba az akadályokba ütközött, mint eddig.

Panaszaira az asszony azt válaszolta, hogy nem 
mondana nemet, ha szabad volna. De egy gondo­
lat visszatartja őt. A gyermeke. A mellé meges­
küdött, hogy addig nem engedi megnyílni szivét, 
a mig férje él.

— Csak a kezein ügyébe akadna egyszer az 
a nyomorult! kiáltotta ökölbe szorított kézzel 
Vincent.

— Megölné ? Barátom, ne mondjon ilyet.
— Hogy megölném-eP Esküszöm! válaszolt a 

fiatal ember.
— Hogy kettőnk között rém legyen ? kérdezte 

Denise. Nem! Higyje el, hogy szomorú szerelem 
az, a mely miatt vért kell ontani. Őrültség volna 
öntől s mi visszaborzadnánk egymástól.

Szivükben bánattal, hallgatva folytatták az utat, 
a melyet már hónapok óta tesznek meg egymás 
mellett.

Denise szülei az Angouleine-utcza felső végében 
laktak. Az utcza elején, a hol a szerelmes pár 
egymástól el szokott válni, megállották. Vincent a 
fiatal asszonyt betuszkolta egy kapu alá, a melv 
cgv sötét fasorra nyílott, hogy ott elbúcsúzzék 
tőle. De mikor Denise, mint mindig, bizalomtelje­
sen csókra oda tartotta fürtös fejecskéjét, Vincent 
mindkét karjával erősen megragadta és forró 
vágygval oly égető csókot nyomott ajkára, hogy 
az asszony megrémülve felkiáltott, mialatt erővel 
ki akarta magát karjaiból szabadítani.

— Ezt nagyon rosszul tette Vincent, mondotta 
lélegzet után kapdosva, mialatt szégyenkezve el­
fordította tőle arczát.

De Vincent, a nélkül, hogy elbocsátotta volna, 
a fülébe sugdosta, hogy szereti, nagyon szereli ! 
És künyes szemmel esdekelt neki, hogy hallgassa 
meg, adja neki a szivét.

Denise már azt hitte, hogy a gyengeség erőt 
vesz rajta, mikor egy ugrással kiszabadította ma­
gát a férfiú karjaiból : kirohant a kapuból, a nél­
kül, hogy egy szót szólt, a nélkül, hogy a fejét 
visszafordította volna, kétségbeesve, tántorogva 
elfutott a nagy hóban, a mely sarkához hozzá­
tapadt. Ez a csók, a legelső, a melyet Vincent 
az ajkára nyomott, égette ót és teljesen megsem­
misítette. Azt hitte, hogy ajkán van a csók 
nyoma s mindenki meg fogja látni. Ha leányká­
ját viszontlátja, nem meri majd megölelni, nem 
meri majd az ajkát, a mely még ennek a férfiú­
nak a csókjától nedves, a kicsiny rózsa ajakra 
nyomni. De mindenek előtt menekülnie kellett. 
Nagy kerülőt tett, mert Vincent talán követte 
és Denise érezte, hogy elveszett, ha utoléri és 
még egyszer úgy átkarolja.

Befordult a Pierre-Levée-ulczába és a felhal­
mozódott hó között a Fontaine au Roi-utczáig 
szaladt, mialatt majdnem minden lépésnél meg­
botlott. Mikor a Parmenticr fasorba ért, megállóit, 
hogy lélegzethez jusson, mert már nem tudott 
továb menni. Megfordult és hátra nézett. Senkit 
sem látott. Vincent felhagyott az üldözéssel. Meg 
volt mentve!

Nyugodt léptekkel folytatta útját az elhagyatott 
fasorban, melyet a befagyott üvegü lámpák fátyo­
lozott fénye csak lengén világított meg. A küz­
delem, a melyet imént átélt, kinyilatkoztatta előtte 
a fiatal ember iránti szerelmének egész hatalmát, 
igen, most megértette, hogy szereti őt s ha sza­
bad és igazán özvegy volna, milyen gyönyörrel

vetette volna magát karjába, mialatt azt susogta 
volna neki:

— Itt vagyok, szeretlek!
De az a csók még mindig égette s mielőtt haza 

megy, hogy a leányát átölelje, cl akarta törölni a 
csók nyomát. Megállóit s egy marok hóért lehaj­
tott, mikor a hóban elterülve meglátott cgv férfit. 
Első mozdulata az volt, hogy eltávozzék. De erőt 
vett rajta a könyörületcsség, közelebb lépett a 
hóban fekvőhöz s megnézte. De alig tett egv lé­
pést előre, egy felkiáltással visszahökkent. A nagy 
utczai lámpa fényénél, melynek kerek világossága 
épen a férfi arczára cselt, Denise felismerte a 
férjét. . . Igen őt. Ö volt. Itt feküdt, kétségkívül 
ittasan a mély, a nagy hóban.

Feléje közeledett, felbontotta mellén a ruháját 
és testét megtapogatta a kezével. Még meleg volt. 
Akkor felegyenesedett s egy pillanatra vad tekin­
tetet meresztett reá. Agyán borzasztó gondolat 
czikázott keresztül. Férje a lábánál feküdt, telje­
sen ittasan, mámorát a hóban kialudva. Ha még 
csak egynegyed óráig itt marad, akkor meghal; és 
akkor ő szabad volna, akkor elérhetné vágyát és 
V incenté lehetne. Milyen boldogság, milyen szere­
lem volna az !

Denise egyedül volt. Nem látnák meg. Kedve 
volt a lábával havat rúgni az iszákos arczára, ezt 
a hortyogó elaljasodott teremtményt beásni a hóba 
s ezután elmenni.

De ez a borzasztó gondolat csak egy pillanatig 
tartott. Szeme előtt feltűnt gyermekének képe. 
Olyan gyorsan, a hogyan csak tudott, az Angou- 
Iéme utcza felé szaladt. Észre vett két rendőrt, a 
kik csuklyájukba takarózva, karjukat a gallér alatt 
mellükön összefonva, lassan tovább mentek. Resz­
kető hangon lelőjük kiáltott:

— Uraim, ott a fasor alatt egy ember fekszik, 
azt gondolom, hogy ittas állapotban, ott a hóban! 
Talán még elég idő van rá, hogy jpegmentsék. 
Negyed óra múlva már meghalt. Siessenek.

A rendőrök gyorsan a Denise által megjelölt 
helyre siettek.

Mikor Denise a szüleihez megérkezett, kis leány­
kája a nyakába csimpaszkodott, hogy kedves any­
ját megcsókolja.

— Anyám, mondotta a kicsike, talán sírtál ? 
Arczodon nagy künycseppek vannak ?

— Nem sírtam, szivecském, — válaszolt Denise, 
mialatt arczát elrejtette gyermeke fürtéi között. A 
hópelyhek, melyek arezomra hullottak, felolvadtak.

a ke igámh mm
21— Angol regény. —

SLSŐ ICÖTSB.
Csak rövid idővel ezelőtt tudatta vele Erik. hogy 

szüleik csketési bizonyítványát sehol sem találják 
és Drury ur mindenütt keresteti.

— Az a tény, hogy senki sem látta azt az es- 
ketési bizonyítványt, elég bizonyíték arra. hogy 
nem is volt még soha! Azonkívül az ön szülei 
sohasem éltek nvilványosan a világ előtt, mint férj 
és feleség. Mig atyja Londonban időzött, eltitkolta 
nős voltát még barátjai előtt is, mig anyja a Sin­
clair nevet viselte; ez a tény magában is világo­
san mutatja, hogyan álltak a dolgok!

Anthony szavai rémes bizonyossággal hangzot­
tak ; noha Dianának meghalt anyja iránt való hi­
tét meg nem ingatták, mégis az a lehetőség, hogy 
atyja megcsalta anyját, nem voll kizárva.

— Nem, nem. kiáltá hevesen. — nem hihetem, 
nem akarom hinni! Különben, ha mindez igaz 
lenne, hogyan ismerte volna el Drury ur Erik 
jogait ?

Anthony résztvevőén mosolygott.
— Mert Drury ur erősen el" volt tökéivé arra, 

hogy engem megfoszt jogaimtól, ha csak módjában 
áll ! Egyszer elég szerencsétlen voltam őt megsérteni 
és ezt nem bocsátotta meg nekem soha !

— A törvény emberei nem követhetnek el tör­
vénytelenséget azért, hogy magánboszujokat kielé­
gítsék ! Drury ur lovagias ember !

— Annak mondja ugyan magát, de azt a tényt 
eltagadni nem lehet, hogy velem szemben a gyű­
lölet befolyásolta. A helyett, hogy nekem sürgönv- 
zött volna, mikor az öreg ur elhalt, megelégedett 
azzal, hogy levélben értesített ; ezzel az én haza­
utazásom jóval elhalasztódon, cs neki volt elég 
ideje keresztülvinni terveit! Alig jutott arra a 
bizonyságra, hogy nincs végrendelet, midőn minden 
lapban hirdetést tett közzé, hogy megtalálja az 
«örökösöket», vagyis inkább csak Beauchamp Ró­
bert gyermekeit. Midőn az ön bátyja erre jelent­
kezett, olyan gyorsan helyezte jogaiba, a mit 
igazságosnak elismerni lehetetlenség. Tudta, hogy 
az úgynevezett «birtokbavétel» kilencz tizedrészea 
törvényes jognak.

Diana összerezzent; egyszerre eszébe jutott, hogy 
Drtiry ur ugyanezeket a szavakat használta; arra 
is emlékezett, hogy annak idején őt is meglepte 
az, hogy az ügyvéd milyen nagy súlyt vetett arra,

I
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A 7. czimnél: csapattestek és a hadcsapatok átalá- 

aos kiadásai 27,237.599 frt. Horánezky Nándor ki­
emeli, hogy a hadgyakorlatok alkalmával a földbir­
tokosok érdekei kellő figyelembe nem vétetnek.

Báró Bauer hadügyminiszter kijelenti, hogy a ter- 
melvények kímélése iránt szigorú rendelkezések álla­
nak fenn, ha kivételesen mégis kár tétetik a földekben, 
ez elnézésből vagy bizonyos lulbuzgóságból történik 
és az illető parancsnok a kártérítésre köteleztelik. 
De másrészről gyakran egészen indokolatlanul emel­
nek kártérítési igényeket. A nagyobb hadgyakorlatok­
nál az okozott károkat bizottságilag tisztek, had­
biztosok és hites becsüsök veszik fel és a kár rend­
szerint azonnal megtéríttetik. Ezek szerint tehát 
minden lehető megtörténik ez irányban. Egyes sza­
bálytalanságok el nem kerülhetők.

A S-ik czimnél : Katonai képzőintézetek 1,658.224 
frt, Bolgár Ferencz nem szavazza meg a többköltsé­
get, mert ebben az akadémia felállításának elodázása 
foglaltatik. Kénytelen újból fölvetni azt a kérdést, a 
mely a katonai intézetekben használt közjogi tankönyv 
mibenlétére vonatkozik.

Báró Bauer hadügyminiszter kijelenti, hogv ily 
tankönyvnek elkészítése katonai t zulukra nehéz dolog. 
A már beérkezett ilynemű munkák közül egyik sem 
felei meg kellő mértékben, akár, mert nagyon is egy­
oldalúan van tartva, akár. mert nagyon bo vagy na­
gyon sziiktartnlmu. A közös hadügyminisztérium nincs 
abban a helyzetben, hogy e kérdésben önállóan hatá­
rozzon. A tankönyvnek meg kellene felelnie az ö szes 
érdekelt tényezőknek. A miniszter ily körülmények közt 
sajnálja, hogy nem tehet határozott Ígéretet ily tanköny­
vek kiadásának időpontjára nézve. Hegedűs Sándor a 
választ néni tartja kielégítőnek. mert egy tankönyvbe a 
közjog által követeit kifejezések és intézmények leírását 
igen könnyű felvenni. Ehhez, nem kell évekig várni, 
egy-ket hét alatt ineg lehet csinálni. Legmeglepőbb, 
hogy a hadügyminiszter ezt még csak kilátásba se 
helyezi. Kéri, hogy a jövő tanévre a kézikönyv elké­
szíttessek és alkalmaztassuk. Pulizky előadó helyte­
lennek és sajnálatosnak tartja a miniszter nyilatkoza­
tát. a mely teljesen ellenkezik a tavalyi költségvetés 
alkalmával tett nyilatkozatával. Akkor azt mondta, 
hogy a közjogi kézikönyv elkészült és gondoskodni 
fog. hogy még az év folyamán az iskolákban érvénye­
síttessek. Ma ellenkező leifogást tanúsít. Ezt helye­
selni egyel talán nem lehet, sót utasítani kell a 
hadügyminisztert, hogy a közjogi tankönyv elkészíté­
sére muihatlanul intézkedéseket tegyen és e tekintet­
ben is a jövő bizottságoknak jelentest tegyen, esetleg 
magát az alkalmazásba vett tankönyvet is jelentésé­
hez mellékelje. — Keglerieh István erőt nem hiszi, 
hogy egészen uj tankönyvről lehetne szó. de egy 
letezó hiányos tankönyv megváltoztatásáról és ezért 
ezen ügy a delegáezió ele tartozik és helyesli a ja­
vaslatot. A nehézségeket méltányolja, de azt hiszi, 
hogy azok mégis iegyőzhetők lesznek.

Mttnnich Aurél megkívánja, hogy a magyar közjog 
teljesen és megfelelően tanittassék a katonai képzu- 
intezetekben. a mi küztudomás szerint eddig nem 
történt. Elfogadja Hegedűs és Pulszky javaslatát, ,le­
kéri azt a hadügyminiszter nyilatkozata foívtán meg 
azzal rnegtoldan . hogy a hadügyi kormány feíkérctik, 
hogy közjogi hvixzetlink'd helyesen feltüntető tankönyv 
írása miatt forduljon a magyar kormányhoz. Nem 
kétli. hogy ez;;: esetben a kérdés megnyugtató meg­
oldást fog nyerni. Kívánatos, hogy a jövő köitségve- 
tessel kapcsolatban ezen kérdés is véirre-valahára 
rendeztessvk.

Hegedűs Sándor: \ gi,g Keglevua által felvetett 
kérdésekre azt mondja, hogy vannak történeti kézi­
könyvük. melyek minket méltatlan kifejezésekkel illet­
nek; ezt k'-ii megszűntetni. Másfelől a magyar köz­
jogot úgy keil előadni, a mint van, ez a törvény 
követelménye, ehhez ragaszkodni keii. Ez nem vitás 
kérdés és ehhez másnak szava nem lehet.

Báró Rndnyánszky - ciíl a tankönyv -zerke.-z-
lése nem j. nvl ZSég£t: 1. Ha 3 polg,.tri űskCdáknál
e:uirt auioliüunvl.m a hali .•mmiszter a ma;zwtv küz-
Oktatásügyi nunisztt21 tói bt* :e rzi, m-gkapja az alkal-
más anyagot és tan kiünyve!

Elnök - :ee;e..i 1 1110 n<4ittak,at, i, aiig>uiiy<zrzva a
közjog helyes tanít.-; .inak ükség ét. Ez cn víÍHÍ elvi c-
sere légiiéi; - Febbne t^rtj a. ha a javaSlut M ünnich
pótinditvány.i val élt radtut:ik

Bolgár kitOgúsulj a a io iskri egsmit;lister eine ve-
zési, helyesli a k’>.' jOgra \ron atko zó lel­ Zoláid kát rs
előterjesztett i i a [ a i" 0 A ti j,l\ si átok át.

Elnök kun í. ÍlOg\ x ha dügym iniszter ezime
már húsz év óta m r van ái ktpitv a, ez jpedig németül
-K. u. k. gén:leinsan •V Kri mini

Báró Fejéi vary onveiiel lí 1nínisziier, ] itiii
Ludovik:.- -k.n ^iif
akedém.i'in liasznn k ü 7.! <>2 t. m 2-rteIe iu revi-
;:on ment 
sere fogja 1, 
Pulszky ;a\. 
val. elfog.idj. 
IX. czim : ni 
i: 1.122 frt: 
612.859 frt.
XII. czim :
XIII. czim: 
czim: vonat

X
XI

a ha<i;igynnri:-zt i rcmielkeze- 
A i'izott-ie erre Hegedűs és 
;toid.a .Mürimeii putjavaslatá- 

:zii!i eliogadtalik. Erre elfogadtatnak :
és közigazgatási katonai bizottság 

:ini: katonai éh linezi si raktárak 
:*tn: katonai ágyi akláruz 42.955 frt. 
el. kto-.lo intézetek 15S.40U irt : 
zaki tüzérség 3,631.862 frt; XIX. 
r — Ií) irt: X\. czim: utászati

szertár 123.626 frt; XVI. czim: katonai hadmérnöki 
igazgatóságok 2,913.057 frt; XVII. czim: katonai 
földrajzi intézet 356.085 frt; XVIII. czim: katonai 
egészségügy 3,508.125 frt; a XIX. czimnél (katonai 
nyugdíjügy 11,921.238 frt) br. Rudnyánszky kérdi, 
hagy mi történik azoknak a tiszti özvegyeknek és 
árváknak a nyugdijával, illetőleg ellátásával, a kik az 
eddigi törvények értelmében ilyen nyugdíjra, illetőleg 
ellátásra igényt nem tarthatnak.

Báró Fejórváry honvédelmi miniszter kijelenti, 
hogy c tekintetben két törvény áll fenn ; azok az 
özvegyek és árvák, a kik c törvények értelmében 
nyugdíjra, illetőleg ellátásra igénynyel nem bírnak, 
méltányossági szempontból kegydijakban részesülnek.

Báró Bauer hadügyminiszter köszönetét mond az 
érdeklődésért, melyet az albizottság az özvegyek 
ellátásának kérdése iránt tanusit. Itt nem kegyelem­
ről. hanem az igazságosság követelményéről van szó, 
ha továbbra is gondoskodás történik azon özvegyekről, 
kikre az eddigi törvények nem nyernek alkalmazást. 
A tanulmányoknak, melyeket a nyugdíjra való jogo-, 
sultságnak kiterjesztése iránt eszközöltek eredménye 
az, hogy a többkiadás nem igen magas, annál kevésbé 
mert az illető «törvények létrejötte óta a díjalap jelen­
tékenyen gyarapodott, a nyugdíjigényből kizárt özve­
gyek száma pedig tetemesen csökkent. — Odáig azon­
ban semmiesetre sem lehet menni, hogy azon özve­
gyek is bevonassanak, kiknek férjei nyugalmazott álló­
in inyban nősültek meg.

Pulszky előadó azt tartja, hogy az albizottság e 
tekintetben egyátalábau nem határozhat, minthogy itt 
két fennálló törvényről van szó. a melynek további 
módosítása az országgyűlést illeti, nemcsak a minisz­
ter. hanem egyszersmind a pénzügyminiszter állás­
pontjának tekintetűé vételével, \ddig tehát, a míg 
kellő hely és alkatom nem nyílik, hogy e tekintetben 
a pénzügyminiszter is észrevételeit megtegye az or­
szág pénzügyeinek szempontjából, nem véli helyesnek 
ez ügyre tovább kiterjeszkedni.

Hegedűs Sándor nem szeretné, ha ezt úgy fogná 
fel a hadügyminiszter, hogy mi c téren tovább mehe­
tünk. mi a katonai özvegyi nyugdíj tekintetében már 
eleget tettünk, tovább pénzügyi szempontból nem 
mehetünk. Gróf Zichy Nándor osztozik a hadügy­
miniszter felfogásában és álláspontjában. Elnök fel­
szólalása után a czim elfogadtatik. Ezután megszavaz­
tattak : 20. czim: katonai fegyintézetek ül.SGS frt,
21. czim: különféle kiadások 31S ezer frt, 22. czim: 
természetben való élelmezés 16,826.691 frt, 23. czim: le­
génységi küzétkezés 16,826.691 frt, 24. czitn: ruházat 
es ágynemüek 8,594.538 frt, 25. czim: elhelyezési 
kiadások 11,699.896 frt. 26. czim : pótlovazás 2.553.593 
forint, 27. czim; altiszti szolgálati jutalomdijak 
1.900.000 frt.

Az. albizottság ezután áttér a rendes költségvetés 
Levételeinek tételenkénti tárgyalására.

A katonai képzőintézetek bevételei Pulszky előadó 
ismertetése után megszavaztatnak, úgyszintén a hadi 
közigazgatás saját bevételeinek i—3. tételei is. A 4. 
tOt-'Inéi (jövedéki és egyéb jövedelmek a lőpor és 
salétrom egvi dániságából) Pulszky előadó kérdi vajon 
előállitanak-e füst leien lőport vadászati czélokra is, 
iiogy a lőpor monopólium jobban kihasználtassák.

Hugetz alezredes kijelenti, hogy Blumauban vadá­
szatra szánt franczia és angol lőpor nem áll kipróbá­
lás alatt.

A tétel, valamint az 5 — 15. tételek s a hadi köz­
igazgatásnak a közös pénzügyminisztérium áital keze­
lendő alapjaiból credo jövedelem Pulszky előadó 
ismertetése után elfogadtatik.

Ezzel a költségvetés lctárgyaltatoU.
A rendkívüli szükséglet, a hadi készletek kiegészí­

tésűnél az ebu eziin egészségügy első tétele alatt : 
egészségügyi kocsik beszerzésére második részletül 
50.000 frt szavaztatott meg. A második tételnél : 
egészségügyi tábori szereleti anyag beszerzésére 
3U.U00 Irt. Pulszky Ágost előadó kérdezi, hogy miből 
all ezen tábori szereleti anvag.

1).. Krausz vezértörzs-orvos ez irányban megadja 
a szükséges lelviiágositásokat.

Horánezky kérdezi, hogy ezen összeggel teljesen 
ki v.;n-e mentve a szükséglet ?

Elnök felszólalása után az albizottság ezen össze­
get megszavazza, de az 1891. év hangsúlyozása 
nélkül.

A második ez::n : figyverügy első tételénél ismétlő 
íegvverek v.< karabélyok, valamint az ezekhez tartozó 
lőszer folytatólagos beszerzésére füst nélküli lőpor 
alkalmazd a mellett negyedik részletül 1,400.000 frt.

Pulszky Ágost előadó felvilágosításai után me»- 
szavaztatott a második telelnél ckr.isit lövedékeknek 
az aezéibronvz oslromiövegck számára leendő beszor- 

•zesere másodé. részletül 100.000 és a harmadik lé­
teim ! kiienez c-ntinnHeres agyuknak a lovagló üto- 
geKUi-i Icmiun i ends/.er bitesére és az utóbbiak anya­
gúnak álfdakii.hav.i második és utolsó részletül 
1UU.UUO lóriul fogadtatott el. A negyedik tétéinél né­
hány erődített hely tőift-gvvérzésének i!v szerkezetű 
lövegek aital eszküzlendo erősödésére 3ÜÜ.OOO frt.

Hegedűs Sándor bővebb felvilágosításokat kér és 
kéréséhez Horánszky Nándor is csatlakozik, mert 
szerinte kérdés, hogy egyátalábau van-e szükség ezen 
beruházásokra?

Hugetz alezredes ezekre nézve bizalmas jellegű 
felvilágosításokat adván, e tétel inegszavaztatik.

Az ötödik tételnek: füstnélküli lőpornak a kézi lő­
fegyvereknél és tábori ágyuknál leendő alkalmazására 
a negyedik részletül két millió forint.

Pulszky Ágost előadó részletes' ismertetése után 
báró Nopcsa Elek kérdést intéz a füstiden lőpor 
tartóságára vonatkozólag, hogy mennyiben lettek azon 
nehézségek, melyek tavaly a gyártyás körül felmerül­
tek, megszüntetve és vajon ezen lőpor a nagy kali­
berű ágyuknál is alkalmazásban van-e?

Hegedűs Sándor szerint ezen összegből tetemes 
rész a lőporgyár felállítására, a lőpor előállítására, 
végre a magánezég kártalanítására és szállításokra 
fordittalott. Kérdi vajon a személyes kiadások az 
alkalmazottak járandóságaira fordittatnak-e és miután 
különböző czimeken történik a kezelés, vajon mindaz 
a mi föl van emlitvc, teljes fedezetet nyer-e és hogy 
e eziinen nem lesz-e további hitelre szükség?

Bolgár Ferencz megnyugtatást kér a puskapor 
tartósságáról és azt kérdezi, hogy megállapodtak-e 
már a puskaporszemek előállítására nézve és hogy az 
uj állami gyár működésben van-e már ?

Báró Nopcaa Elek súlyt fektet arra, hogy a tölté­
nyekkel beható próbák tétessenek, nehogy szükség 
esetén hátrányok származhassanak.

Rohonczy Gedeon kérdést intéz az iránt, hogy a 
puskapor tekhnikai előállításánál fogva meg nem 
felelt lőpor- és töltényátdolgozás esetén használható-e 
és mi történik arra nézve ?

Hugetz alezredes a hadügyminiszter megbízásából 
a felvetett kérdésekre részletes felvilágosításokat ad, 
melyek bizalmas jcllegüeknek mondalak ki.

Bolgár Ferencz elismeri, hogy a fel világi tások tel­
jesen alaposak és világosak voltak és ennek folytán 
nem ellenzi többé a tétel megszavazását.

Hegedűs Sándor konstatálja, hogy az experimen- 
táeziók sokba kerültek cs hogy az átalányban felvett 
lőporgyár építése sokkal többe került, legalább ezt 
kellett vulna bejelenteni.

Pulszky előadó megjegyzi, hogy a hadügyi kor­
mányzatnak nem lehet szemrehányást tenni a miatt, 
hogyha egy oly átalakítással szemben, mint a minő a 
füstiden lőpor elfogadásával járt, a mikor sem a gyár 
berendezve nem volt, sem a füstteleu lőpor gyártá­
sára nézve semmiféle tapasztalatot még nem tet­
tek. pontosan nem volt megállapítható a költség, a 
melybe ez az átalakulás kerülni fog. Az építke­
zésre nézve konstatálhatja, hogy túllépés nem tör­
tént, de a mi magát a füstiden lőpor gyártását illeti, 
nagy különbség van az építkezés és klicmia közt. A 
téglának és czementnek arát meg lehet határozni, de 
a khemiai eljárásokét előre igen bajosan. Egyébiránt 
nemcsak drágulások állottak be, hanem az idő folya­
mán előállhat a gyártási folyamatnak tetemes olcsób­
bodása, a mi azután nemcsak a rendkívüli, hanem a 
rendes költségvetés megfelelő tételeinek, a melyekben 
a lőpor utólagos beszerzése foglaltatik, csökkentésére 
vezethet, kérdi a hadügyminisztériumot, vajon nin- 
csenck-c e tekintetben tapasztalatok és nem történ­
tek e intézkedések?

Elnök ezen érdemleges és kimerítő felvilágosítá­
sokért köszönetét szavaz első sorban Hugetz alezre­
desnek és kijelenti, hogy a tétel egyhangúlag elfogad­
tatik.

A harmadik czimnél (szétszedhető vasúti hidaknak 
a vasúti századok ielszerelése végett leendő beszerzé­
sére a 400.000 frinvi összes szükséglet negyedik 
részlete 100.000 frt.) Keglevich István gróf utal a 
magyarországi vasútépítés fejlődésére s tekintettel 
mezőgazdasági érdekeinkre, kérdi, vajon a vasúti ez- 
redek nem volnának-e igénybe vehetők kisebb mező- 
gazdasági vasutak építésére Magyarországon. Ez át­
helyeztető vasúink kérdése most akutabb jelleget ölt 
us lényegesen előmozdítaná e kérdés megoldását, ha 
legalább részben a vasúti ezredek saját regieben épí­
tenék ezeket.

Báró Bauer hadügyminiszter : Ha a hadügyi kor­
mányzattól azt kívánják, hogy a vasúti ezredeket bi­
zonyos határokon belül magánvállalatoknál is alkal­
mazza. készséggel hozzájárulok ehhez, a csapat tanul 
c mellett és megtakarítások is érhetők el. különben 
egész vasutak is vannak saját üzemünkben, például a 
szt.-pültcni-, túlim, Banjaluka-doberiiai vonal és pedig 
a czélból, hogy a vasúti szolgálatbau való kiképzés 
elŐmozdittassék. Ölömmel készek vagyunk többet is 
tenni, csak fenn keli tartatnia azon teltételnek, hogy 
a vasúti ezredeket ily alkalmazások ne vegyék túlsá­
gosan igénybe, mert különben a többi kiképzési ág 
szenvedhetne.

Guttenberg vezérőrnagy bizalmas jellegű közlése­
ket tesz a létező tábori vasutanyag és unnak használ­
hatósága iránt.

A czim elfogadtatik.
A 4-ik czimnél (Áthelyezhető tábori vasúti anyag 

beszerzésére 400.000 frt) Horánszky kérdi, meddig 
fog még tartani ezen anyagok beszerzése ?

Guttenberg vezérőrnagy erre nézve bizalmas ter­
mészetű közleményt adván, a czim elfogadtatik.

Az 5. czim (Az 1894-ben felállítandó tizennégy üte" 
ruházati és szereleti liadszerkcszlctének kiegészítésére 
uÜ.OOO frt) és a 6. czim (A vonatügy újraszervezése 
folytán a vonatcsapat számára szükséges vonatanyag 
beszerzésére a 200.000 frtnyi összes szükséglet máscu 
dik részlete 50.000 frt) elfogadtatnak.

A 7. czimnél (Uj élelemszekereknek a csapatok szá­
mára leendő beszerzésére 1,824.700 frinvi összes

1 QgJ min i előbb belehelyezze a birtokba. 
Csakugyan ez lett volna eljárásának az oka?...

Eltakarta az arezái cs hideg borzongás futott
—e- a testén. Hegy anyja ártatlan volt. arról — 

bármilyen fordulatot vegyen is a dolog — szentül 
meg volt győződve: de sok mindenféle körülménv 
azt látszott bizonyítani, iiu^v Anthonv igazat 
mond.. . Ki kezeskedhetik arról, hogy anvját nem 
zsalták-e meg?

Hát nem volt-e föltűnő Brüsszelben a fáradságos 
munka amaz évei alatt, hogv az a szép. szomorú 
tekintetű asszony senki részedét vagv támogatását 
el nem fogadta ? Pihenés nélkül dolgozott, hogy 
eltartsa gyermekeit, de még a pihenő órák alatt 
is. melyeket magának megengedett, nem akart 
tudni arról, hogy másokkal • rintkezzek.

— Szegény Erik! sóhajtá Diana remegő ajakkal.
De Anthonv meghallotta e szavakat.
— Nagyon keserves dolog rcu nézve, de önnek 

nem szabad elfelednie, hogy én azzal a gondolat­
tal nőttem fel. hogy Crowhurst örököse leszek es 
ennek a remek birtoknak az elvesztése rám nézve 
is nagyon keserves. Nem törődném vele és szíve­
sen lemondanék róla, ha cserébe önt nyerhettem 
volna el érte! Eddig ez is volt a szándékom, de 
most . . .

Hirtelen elhallgatott.
— Azt hiszem, tévé azután hozzá. — hogy 

egyelőre nem szükséges erről a dologról többet 
beszélnünk. Elmondtam önnek, hogy eljárásomra 
minő okok indítottak, hogy ön utóbb mindenre el 
legyen készülve és felfogja, hogy nem akarok mél­
tatlan előnyt huzni helyzetemből: mert különben 
eljárásomat képmutatásnak hihette volna!

— Azt akarja ezzel mondani, kérdé Diana, még 
folyvást kételkedve, — hogy Eriket ki akarja szo­
rítani örökségéből?

— Nem tehetek másképen ! Őszintén megval­
lom. nem vagyok elég nagylelkű ahhoz, hogy le­
mondjak örökségemről, a nélkül, hogy érte kárpót­
lást nyernék, a mely fölér azzal a veszteséggel, 
hogy Crowhurst nem az enyém, lla elnyerhettem 
volna önt — az egészen megváltoztatta volna a 
dolgot. De arról meg lehet győződve, hogy mind- 
nyájok érzelmeit, a mennyire csak lehetséges, 
tekintetbe fogom venni ! Nem szükséges semmi 
nyilvános tárgyalást tartanunk ! Ha Eriknek mind­
azt elmondom, a mit most önnek elmondtam, ak­
kor előadhatja a dolgot valamely ügyes ügyvédnek 
es ez majd azt a tanácsot fogja neki adni, hogy 
nyugodjék bele a megváltozhatatlanba. Ha módom­
ban fog állni, a dolog a legnagyobb csendben fog

megtörténni 1 Meg kel! fontolnia, ha beleegyezett 
volna abba, hogy nőül jön hozzám, én hallgattam 
volna, de visszautasított ; és éti nem akarom erő­
szakkal kényszeríteni semmire. Nem szándékom, a 
jegyesemet erőszakkal kényszeríteni oltár elé, 
ha tudom is. liogv hatalmamban áll vonzal­
mat kierőszakolni. Önön áll, véglegesen határozni, 
es ha úgy akarja, a mi bennünket illet, elinté­
zel Lnek tekinthetjük a dolgot! Arra nézve is ön 
határozzon, hogy néhány napig ne maradjon-e 
meg minden a régi kerékvágásban: addig ideje 
lesz megfontolni, hogy mit akar nekem mondani 
és akkor később még visszatérhetünk erre a tárgvra.

Diana megragadta ezt a kijelentest, mint" a 
hogy Anthony sejtette volt! Igen, ez lesz a leg­
jobb ! Időt kell nyernie a megfontolásra, hogy 
tisztába jöhessen azzal, mit volna legokosabb cse­
lekednie.

Sápadtan, merev tekintettel, arnvéka gyanánt 
a néhány órával előbbi Dianának, tántorgott ki a 
szobából.

Nagyon keserves rá és ránt nézve is, mor­
mogta magában Anthonv. — Miért nem tud sze­
retni? Vonzalma által jobb ember válnék belő­
lem: minta-férj lennék. De sőt az is leszek, mert 
tudom, hogy végtére mégis csak beleegyezik!

Nancy, mikor megunta a komornájával folyta­
tott toilett* ‘-tárgyalásokat, észrevétlenül visszatért 
a szobába és egy szélfogó mögül végig hallgatta a 
uénje és Anthonv közt folyt egész beszélgetést. 
Most, hogy mind a ketten eltávoztak, a divánra 
borulva keserves sírásra fakadt, megsiratva azt a 
szerencsét, mely olyan rövid ideig mosolygott rá 
és mely most eltűnéssel fenyegette.

XVIII. FEJEZET.
Drury ügyvéd a dolgozószobájában ült és egy 

papirvágókéssel játszva épen azon gondolkozott, 
hogy ideje lenne a klubba mennie.

Drury ur nem volt nagyon elfoglalva; előkelő 
kliensei voltak, a kik jól fizettek, és nem volt rá­
szorulva, hogy újabb kliensek után nézzen.

Egyszerre heves kopogtatás zavarta meg gondo­
lataiban és a következő pillanatban Diana állt előtte.

Diana nagyon fontos helyet foglalt el az öreg 
ur szivében. A legszebb női alaknak tartotta, a 
kivel életében találkozott; sajnálattal vette észre 
mindjárt az első pillanatban, hogy a szép 
leány ma nincs olyan jó sziliben, mint 
máskor; azt a hatást tette rá, mintha a múlt 
éjjel nem aludt volna; cs csakugyan ugv is volt 
a dolog; hajnalig járkált fel s alá" a szobájában, 
kínosan de hirtelen arra határozta el

magul, hogy az első reggeli vonattal Londonba 
utazik, hogy kikérje az ügyvéd tanácsát.

(Folytatása következik.)

R Liszt ft maradt házassága. A Figaró 
abból az alkalomból, hogy a német császár her- 
czeg Hohenlohe tábornokot hosszabb magánkihall­
gatáson fogadta, érdekes adatokat közöl a főúri 
gőgjéről különben is nevezetes prelátusról. Ben­
nünket a herczeg és bibornok személyére vonat­
kozó adatok kevésbé érdekelnek, mint az. a mely 
Liszt Ferencz magán életére is vonatkozik. A 
Figaró szerint herczeg Hohenlohe nagy ba­
rátja volt a maestronak, mindaddig, "a mig 
a még akkor kezdő művészbe S. hcrczegnő 
bele nem szeretett. Ez a bájos hcrczegnő 
el akart válni a férjétől, hogy neje lehes­
sen a maestronak. A házasságot a Vatikán fel is 
bontotta, de most Hohenlohe mindent elkövetett, 
hogy a messalliance-ot megakadályozhassa, mert őt 
is gyengéd baráti kötelékek bíztuk a herczegnőhcz, 
a ki Lisztről nem akart lemondani. Egy szép na­
pon Liszt Ferencz eltűnt u hcrczegnő házából és 
senki sem tudta, hova lett. A maestro né­
hány hónap múlva, mint abbé mutatta be magát 
a herczegnőnek. Senki sem tudta, hogy e rejté­
lyes elhatározásra mi bírta. A házasság többé le­
hetetlen volt.

*
H A chicagói kiállításról maguk az ame­

rikai lapok is nagyon szigorú hangon írnak: el­
ítélik az olt uralkodó rendetlenséget és a minden­
féle zsarolást, a melynek úgy a kiállítók, mint a 
látogatók ki vannak téve. Átalában az a véle­
mény Uralkodik, hogy nagyon elsiették a kiállítás 
megnyitását és helyesebb lett volna azt egy hó­
nappal elhalasztani. A helyi sajtó egy ideig leplez­
hetni akarta az ott uralkodó állapotokat, de most 
már az is kénytelen fájdalommal beismerni, hogy 
nem megy minden úgy, a mint kellene. A hiva­
talos statisztikai adatok kénvszeritették erre a be­
ismerésre. Ezen adatok szerint a kiállítást az első 
hat nap alatt összesen 219.709 személy látogatta; 
és pedig hétfőn, a megnyitás napján J 28.965, ked­
den 13.883, szerdán 31.274, csütörtökön 14.995, 
pénteken 14.000 és szombaton 16.052. Ez az 
eredmény bizony nem felel meg a várakozásnak 
és a Chicago Herald panaszkodik is, hogy Chicago 
lakossága nagyon mérsékelt lelkesedést tanusit a 
kiállítás iránt. Az érdeklődés fokozása végett azt 
indítványozza az idézett lap, hogy rendezzenek a 
kiállítás területén vasámaponkint ünnepélyeket.

szükséglet második és utolsó részlete 912.350 frt.) 
gróf Oelráky Antal kijelenti, hogy nincsen megnyug­
tatva az élelmezési vonatcsapatok szekereinek kellő 
könnyedsége és gyors mozgási képessége tekintetében. 
A hiány e részben onnan ered, hogy a nyomtávolság 
nem megfelelő. Kérdi nem lehetne-e ezen bajon át­
helyezhető nyomtávolsággal segíteni. Indítványozza, 
hogy tekintettel arra, hogy a szekerek továbbí­
tására előfogatokat is vesznek igénybe s a 
rúdon egy kampó alkalmaztassék, hogy gyön­
gébb lovaknál a gyors mozgás lehetővé tételére 
több lovat lehessen befogni. Báró Bauer had­
ügyminiszter kijelenti, hogy egyszerű konstrukciókra 
van szükségünk ; a változtatható nyomtávolság jó 
lehet; de mindenesetre nagyon komplikált. A négyes 
fogatokat nem alkalmazzuk, mert a traint lehetőleg 
rövidíteni igyekszünk és egyszerű, szolid és olcsó 
kocsikat használunk egyforma kerekekkel.

Busbach szerint nem arról van szó, hogy a vonat­
szekerek állandóan négy ló által vonassanak, hanem 
csak elővigyázatból volna alkalmazandó a megfelelő 
kampó.

Huber ezredes még közelebbi felvilágosításokat ad, 
mely szerint az összes hadseregeknél' elfogadták a 
train-szekerekre nézve a tábori tüzérség nyomtávol­
ságát. Beható szakbeli kísérletek igazolták, hogy az 
uj szerkezetű szekerek sokkal kevésbé vannak kitéve 
a felfordulásnak, mint a régiek. Minthogy a szekér 
önsúlya négy métermázsa, a maximalis megterhelés 
négy és fél métermázsa, négyes fogatokra nincs 
szükség.

A czim elfogadtatik.
A 8. czimnél (Hordható sátrak beszerzésére négy 

millió forint) Hegedűs megszavazza a czimet, de in- 
formácziója szerint a csapatok részéről oly hangok 
merülnek fel, hogy a sátrak nem felelnek meg fel­
adatuknak, mert a hőmérsékben csak két fok különb­
séget idéznek elő. Fontosabb c tekintetben a szél­
csend elérése és a nedvesség elhárítása. Kérdi, mi­
lyen informácziói vannak a hadügyminiszternek a 
csapatok részéről?

Bauer báró hadügyminiszter hangsúlyozza, hogy a 
csapatok a sátrakkal nemcsak meg vannak elégedve, 
hanem egyenesen boldogoknak érzik magukat, hogy 
azokat behozták. Némelykor a háború színhelyén nem 
lehet már kantonnálni, mert a helységekben csak a csa­
patok kis része helyezhető el, a szabad mezőn pedig nem 
szabad a csapatokat egészen védtelenül hagyni az idő­
járással szemben. Innen van, hogy némely idegen 
hadsereg, mely a sátrakat mellőzte, ismét behozta 
azokat. A lőfegyverek mai hordereje mellett már nem 
jő figyelembe, hogy a sátortáborok messzire láthatók, 
de a mi sátraink könnyen hordozhatók, gyorsan fel­
állíthatok és ismét összeszedhetök. A legénység szíve­
sebben fekszik sátrak alatt, mint rendkívül összezsu- 
lolva a parasztlakásokban. Bolgár feleslegesnek tartja 
a sátrak beszerzését és ezért nem szavazza meg 
a tételt.

A sátrak megtekintése után a czim megszavaztatott. 
A 11. egyéb szükségleteknél Pulszky részletes is­

mertetése után a 9. czimen a hadtest parancsnoksá­
goknak a hadtest vonal-parancsnokaikkal való össze­
köttetésére felállítandó tizennégy távbcszélési osztály 
szereletének beszerzésére a 114 ezer Irt összes szük­
séglet első részletére 70.000 frt. A 10. czimen az 
Eiffel-féle (úti) liidanyag kiegészítésére és három részre 
osztására a 95.400 Irinyi összes szükséglet második 
részletére 25.000 frt szavaztatott meg. A 11. czimnél 
a sütödék és raktárhelyiségeknek a kétszersült préselt 
kenyér készítésére leendő átalakítására és kibővítésére 
130.000 irt.

Röckenzaun osztályfőnök kifejti, liogv a sülő- 
kemenezék részben való átalakítását az uj préselt 
kenyér készítésé teszi szükségessé. A 11. czim elfoga­
dása után a 12. czim : kétszersült és húskonzervek 
tartalékkészletének növelésére, továbbá csomagoló­
anyag beszerzésére harmadik részlet 142.000 frt.

Pulszky előadó részletes indokolása és Röcken- 
zaun osztályfőnök felvilágosításai után változatlanul 
elfogadtatott.

Hasonlóképen elfogadtattak a 13. czim : a jelenleg 
meglevő kétszersült és húskonzerv elővigyázati kész­
letek Kicserélésére 858.000 frt. A 14. czim : áthelyez­
hető elkülönített barakou íertőzú" betegek számára 
leendő beszerzésére 100 000 frt. A 15. czimnél: víz­
szűrő zacskók beszerzésére 15.000 frt.

Horánszky Nándor és Hegedűs Sándor kérdéseire 
báró Bauer hadügyminiszter kiemeli, hogv mindenki, 
a ki látta, hogy a katonák a szomjúság kinjában a 
hadgyakorlatok ula't sokszor pocsolyákból veszik a 
vizet, meg fogja engedni, hogy egy segédeszközt czél- 
szerü adm a legénységnek, hogy a vizet némileg illa­
túvá tehessek. A tervezett hordozható szűrő egy fla­
nelzacskó, melyet használat után megfordítanak és 
kitisztítanak.

Krausz vezérkari orvos közelebbi felvilágosításokat 
adván, a czim elfogadtatott.

A ló. czim (építkezések) elfogadása után a 17. 
czimnél gyakorló- és lőterek megszerzése és helyre- 
állítása 250.000 forint Horánszky Nándor kifogásolja, 
hogy Magyarországon aránylag kevés a lőtér.

Erre Pulszky Ágost előadó kifejti, hoey a múltban 
Magyarországon állíttatott fel több lőtér és hogy csak 
a véletlennek lehet tulajdonítani, hogy az iduu a 
Lajthan túli tartományokra több kerül."

Blasek ezredes kijelenti, hogy lőterek mindenütt 
felújíttatnak, hol a csapatoknak szükségük vau azokra. 
Kisebb csapatosztályok részére is. nevezetesen lovas­
ságnál gyakran külön lőtereket kell felállítani. Ezután 
a czim megszavaztatott.

A IS. czimnél (az erődítési intézkedésekre vonat­
kozó szükséglet 1.450.000 frt) hosszú eszmecsere fej­
lődött ki. melyben ismételve részt vettek Hegedűs. 
Horánszky. Pulszky előadó, báró Nopcsa. báró 
Bauer hadügyminiszter cs Wekerle miniszterelnök 
a Gaiicziában, Polában cs Gattaroban eszköziendő 
várépitkezésekst illetőleg Ezen eszmecsere, mely főleg 
az illető tétel szerint kezdeményezett építkezések üsz- 
szükségletére vonatkozott, a mai nappal nem crt vé­
get és ennek következtében a folytatás a holnap dél­
előtt 9 órakor tartandó ülésre halasztatott.

A magyar delegáezió külügyi 
albizottságából.

Bécs. junius 6.
A magyar delegáezió külügyi albizottságának jelen­

tése a közös külügyminisztérium 1894. évi költségve­
tési előirányzata tárgyában :

Azon hét hónap alatt, mely a delegácziúk utolsó 
ülésszaka óta lefolyt, nem lordult elő olv esemény, 
mely akár az átalános európai helyzetet, akár mon- 
arkhiánknak nemzetközi állását bármily irányban 
szemmel láthatólag megváltoztatta volna. Mindazon­
által a nélkül, hogy ily külsőleg is észrevehető válto­
zás beállott volna, ugv azon beszédből, melyet o fel­
sége a közösügyi bizottságok jelenlegi ülésszaká­
nak megnyitása alkalmából ezen bizottságokhoz 
intézett, valamint azon nyilatkozatokból, melye­
ket a tisztelt külügyminiszter ur a magyar de­
legáezió külügyi albizottsága előtt tett, ezen albi­
zottság azon meggyőződést merítette, hogy a nem­
zetközi viszonyok bizonyos javulást mutatnak" fel, mely 
természetesen monarkhiánk szempontjából is csak ör­
vendetesnek mondható. A tisztelt külügyminiszter ur 
a legnagyobb határozottsággal jelentette ki, hogy az 
a hármas szövetség, mely monarkhiánk, Németország 
és Olaszország közt fennáll, ma is épen oly benső és 
szilárd, mint bármikor azelőtt és azon alapos remé­
nyének adott kifejezést, hogy ez ezentúl is úgy fog 
maradni. Ha pedig a hármas szövetségről ő felsége 
beszédében külön említés nem tetetett, ennek egye­
düli oka az, hogy ezen szövetségnek fennállása és 
fennmaradása minden kételyen felül áll. A külügyi 
albizottság annál nagyobb megelégedéssel vette tudo­
másul ezt a kijelentést, minthogy Magyarországon is e 
hármas szövetség a közvélemény részéről, még pedig min­
den pártkülönbség nélkül külpolitikánk maradandó°alap- 
jának ellogadlatott és helycseltctett, mint azon egyedüli 
politika, mely Magyarország részéről feltétlen "támo­
gatásra számíthat. Hozzátette egyszersmind a külügy­
miniszter ur, miként ezt ő felsége is kijelentette, 
monarkhiánk viszonya valamennyi hatalomhoz igen 
barátságos és ez az, a mi jogosultnak tünteti fel

-j
azon nézetet, mely szerint külsőleg észrevehető vál- 
tozás nélkül is kedvezőbbre fordult az átalános hely. 
zet és hogy azon átalános felfogás, mely szerint a 
biztosság érzete és a béke fentartásába vetett remény 
mindenütt megerősödött, a tényleges állapotnak tel. 
jesen megfelel. Ezen felfogás alapját nyilván 
azon tapasztalás képezi, hogy egyfelől a hármas- 
szövetség tisztán védelmi czcljai helyesebben lettek 
felismerve és elfogulatlanabbul megítélve, hogy e 
szövetség részeseinek körén kívül is most nagyobb 
tért foglal azon meggyőződés, mely szerint a szövet­
ségnek semminemű támadó ezélzatai nincsenek ha­
nem hogy az kizárólag, a mennyire ez emberileg le- 
hetséges, a béke fenntartására van irányozva, más­
felől a tapasztalás azt is mutatta, hogy ezen szövet­
ség győztesen megáll bárhonnan eredő és bármily 
czélból történő oly kísérlet ellen, mely szilárdságának 
megrenditését czélozza. Ezen kettős tapasztalás, mely 
a hármas szövetség ellen irányuló minden akcziót egy. 
felől szükségtelennek, másfelől sikertelennek tüntet fel 
azt eredményezte, hogy e szövetséghez nemcsak tántol 
ritliatlanul ragaszkodnak azok. akik abban külpolitikájuk 
alapját látják, hanem mindinkább belenyugosznak azok 
is, a kik egy ideig saját érdekeik veszélyeztetését akar­
ták benne látni. Ezen megnyugtató felfogást csak 
megerősíthette azon nagyszerű iátváuv, melyet az 
olasz királyi pár ezüst lakodalmának ünnepe nyújtott 
az által, hogy ezen alkalommal a világ a le»szivé< 
lyesebb egyetértésben az olasz királyi par oldala 
mellett láthatta a német császári párt és a mi di­
nasztiánk egyik legfényesebb képviselőjét és hogy a 
dinasztiák képviselőinek ezen csoportját. Olaszor­
szág népe mindenütt valódi lelkesedéssel fogadta, 
újabban is nyilvánvalóvá lett, hogy a hármas- 
szövetség nemcsak az uralkodók, hanem egyszers­
mind a népek szövetsége is és a külügyi" albi 
zottság csakis a legmelegebb elismerés hangján emlé­
kezhetik meg azon tényről, hogy monarkhiánk ez ün­
nepélyben oly szívélyes módon vett részt. Ugyancsak 
benső megelégedéssel értesültünk a külügyminiszter 
ur azon nyilatkozataiból, melyek a többi hatalmakhoz 
való viszonyunkra vonatkoztak, hogy monarkhiánk 
iránt úgy az orosz császár, mint az orosz kormány 
részéről a legkedvezőbb diszpozicziók forognak fenn, 
melyek monarkhiánk és Oroszország közt a már jelen­
leg is igen barátságos viszony fokozatos javulásáthelye­
zik kilátásba. A magyar delegáezió mindenkor azon állás­
pontot foglalta el, hogy bármely más hatalomhoz való 
szorosabb viszonyunk egyátalán nem zárja ki az 
Oroszországgal való barátságos egyetértést és hogy 
ilyennek létrejöttét még a keleti ügyek sem gátol­
hatták, melyekre nézve minden önzö czél kirekeszté­
sével csakis a keleti államokban lakó népek szerződé­
seken alapuló önállóságának tiszteletben tartása és 
jólétüknek saját akaratuk szerinti fejlesztése képezi 
monarkhiánk kívánságainak czélját. Ennélfogva csakis 
őszinte rokonszenvvel kisérhetjük a fiatal szerb király 
abbeli törekvéseit, melyek népének boldogitására és a 
szomszédokkal való jó egyetértés fentartasara vannak 
irányozva, valamint örömmel láttuk, hogy Bul­
gáriában. melynek sorsa iránt évek óta a legmelegebb 
részvéttel viseltetünk, a dinasztia megalapítása és 
ezzel kapcsolatban az alkotmány megváltoztatása a 
nyugalomnak legkisebb megzavarása nélkül, sőt az 
ottani népnek átalános helyeslése mellett ment végbe. 
Midőn a külügyi albizottság ezekben feltárta a pilla­
natnyi helyzet képét, még pedig oly képet, mely a 
nélkül, hogy a jövőre nézve bármily javalgatasba bo­
csátkozzék, ez idő szerint monarkhiánkra nézve ha­
tározottan örvendetesnek mondható. Csakis benső 
meggyőződésének ad kifejezést, midőn hozzáteszi, hogy 
ezen kedvező helyzet elsősorban és legnagyobb rész­
ben azon nyugodt, czeltudatos és ügyes működésnek 
köszönhető, melylyel a tisztelt külügyminiszter ur 
monarkhiánk nemzetközi ügyeit vezeti.

E meggyőződése alapján a külügyi albizottság azt 
indítványozza, liogv a tisztelt országos bizottság, mi­
ként évek során át, úgy most is a miniszter ur által 
követelt külügyi politika iránti helyeslesének, vala­
mint ezen politika vezetője iránti elismerésének és 
bizalmának kifejezést adni, a külügyminisztériumnak 
1894. évi költségvetését pedig átalánosságban a rész­
letes tárgyalás alapjául elfogadni méllóztassék. Alá­
írva Tisza Kálmán elnök, Fáik Miksa előadó.

A jelentés helyesléssel tudomásul vétetvén, hitelesít- 
telett, mire elnök az albizottság névében köszönetét 
mondván az előadónak a jeleseu szerkesztett jelen­
tésé rt, az ülést bezárja.

A magyar delegáezió — mint Becsből távirják 
— az eddigi megállapodások szerint, kedden, junius 
13-án kezdi meg a plenumban való tanácskozásait es 
pedig a külügyminisztérium költségvetésnek tárgyalá­
sával. Bár a hadügyi albizottság holnaputánig alig fog 
elkészülni munkálataival s azonkívül még az ezvesült 
négyes albizottság sem tárgyalta le a megszállási hi­
telt : mégis kilátás van arra, hogy a delegáezió ülés­
szakát, miután a két delegáezió határozataiban kü­
lönbségek alig várhatók, 18-án vagy legkésőbb 19-én 
be fogjak zárhatni. A delegácziók tagjai a jövő hét 
közepén udvari ebédekre hivatalosak.

VIDÉK.
* A miskolczi választás a függetlenségi párt 

fényes diadalával végződött. Ugyanis mint távirat­
ban jelentik. Herman Ottót választotta meg 
Radvánv királyi tanácsos, kormánypárti jelölt 
ellenében a függetlenségi választó-közönség. Ez­
zel visszahódította a függetlenségi párt a 
kerületet, melyben a kormánypártiság a sze­
mélyes összeköttetések révén több ország­
gyűlési cziklusra vert gyökeret. Herman Ottó 
győzelme e kerületben nagy jelentőséggel bir már 
abból a szempontból is, mert ez volt az első vá­
lasztás. melyben a függetlenségi párt az egyház­
politikái kérdésekben elfoglalt liberális állásfogla­
lással bontolta ki zászlóját. Herman Ottó gvőzött 
minden kormánypárti küzdelem és minden gyanú­
sig ellenére s ez a győzelem diadalát csak értéke­
sebbé teszi.

Herman Ottó megválasztásáról gróf Károlvi Gábor 
a következő táviratban értesítette Kossuthot:

Kossuth Lajos
Turin, Via dei Milie 22.

Kormányzó ur óhaja beteljesült, Herman Oltó
36 szavazattal győzött Miskolczon.

Károlyi Gábor.
Lelkes táviratot intéztek Herman Oltóhoz Miskolczra 

Eötvös Károly, gróf Karolyi Gábor, Hc-rváth Adam, 
Madarász József, Nagy Gyula, Tlialv Kálmán, Mada­
rász Imre képviselők. E táviratban a képviselők üd­
vözölvén Herman Ottót, kijelentik, hogy megvalaszta- 
tása nagy negyereség a függetlenségi néppártra s 
legnagyobb nyereség a hazára.

* Szolnok város orsz. képviselője, Jwsth Gyula, aZ 
országgyűlési függetlenségi és negyvennyolezas párt­
kor elnöke, mint értesülünk, még ebben a hónapban 
megtartja beszámoló beszédét választói előtt. Szol­
nokon a függetlenségi és negyvennyolezas párt már 
készülődik a város szeretett képviselője minél fénye­
sebben való fogadására, ki az országgyűlési pártkör 
több tagjának kíséretében megy le választói közé.

* Szabadka, junius 6. Chyzer Kornél osztálytaná­
csos cs luuur Náthán egészségügyi felügyelő itteni 
szemkórház megtekintése és trachomajárvány meg- 
gáilása iránti intézkedések megtétele végett itt 
időztek.

* Nagyvárad, junius 6. (Az Egyetértés tudósitójá­
nak távirata.) Báró Dó'nj József főispán lemondása 
hire leghatározottabb alakban merült fel. A visszalé­
pést a főispán egészségi állapotával magyarázzák. 
Báró Dőry József utódjául Tisza István és Beöthy 
László képviselőket emlegetik. Beöthy Andor alispán

1893
mielőtt a köziga
0ék, szintén vissz! 
Péter főjegyző led

* Komárom, jj 
nak távirata.) Szili 
tilag tudatta Pulal 
az állam Koma 
építtetni s utasító 
ki és hogy tegye 
szerzésére. Pulay 
el is járt a küldel 
palota helyéül a 
a Dalárdakert ésl 
forint vételárban 
állami hivatalok

A füg$
A kecskéméül 

let ügyében gróí 
függetlenség? és 41 
bizottságának elrf 
Szappanos Istv 
elnökéhez : «Tis^ 
meghívójukat a ji 
dünk, hogy Kecskl 
polgárai oly élénk! 
két s azokban tevg 
természetes, hogy| 
azzal igyekezünk 
értekezleten mentj 
jelenni. Eljárásunk 
minő tiszták és ea 
a szabad intézméi] 
Őrömmel jelenünk 
társaink előtt nyili 
hogy számot adjul 
ról. Kiváló tiszeDl 
jTóf Károlyi Gáli

Ugrón
Ugrón Gábor 

szélgetést folyta 
párt ügye ké 
következő parii

— Mi a véle 
párt kebelében

— Ez a szak 
nak különválás! 
alkotmányos, a 
ragaszkodó férfi 
sojtáig nem csii 
olyan egyénekk 
a kiknek kiráiy 
kiknek respubl 
zősége, az ir 
ágazást megm 
dóvá teszi cs 
désekben. Lült 
jogi kérdésekbe 
egyházpolitikai 
kérdésekből ind 
okok bírtak en= 
tására, szember 
kételkedett, mo: 
nekünk kellett 
ben a párttól e 
akkor álláspont 
három év nem 
és 48-as függetl 
szervezni.

— Eötvös K. 
adja oda magú

— Csodálata 
kelt irányú füg: 
a túlzók vezér 
találom : ő h 
a függetlenségi 
sem kerül, usuj 
diczióit, az utót 
lesznek : tehát n 
tétlennek hitt á 
avagy vékonyai) 
lenségi lett pofi 
a perszonális ui 
ról nem változc 
resztülvihetőnek 
mittálástúl és e; 
Hiányosait me: 
a magyar áll; 
kodó-háznak is 
zánknak és 
tuma a 49-es 
Ezelőtt három < 
ben a klubban 
ban voltak és 
Eötvös védnöks 
hogy a 49-es K 
léden a küzd 
Eötvös czélja 
neve. szárnya, < 
rúzsát akarja L 
és nemsokára e 
párt marad és 
nézetei és terve

— Eötvös az 
az egyházpolitik 
a körből.

— Az egvháí 
nak ágyat "keli 
ügyes, azonban 
msta párt alaki 
a németországi 
tholikus pártot 
nyelt kiserietek 
törtek. Most a 
párttal szemben 
alakítása provol 
szétdarabolására 
harcza.

Az való, hogy 
denk it meglepet 
látszik szólam", 
azt megiléini ?

Herman Ottó 
Eötvös és mégi; 
tehát érte felelő 
előre látható ve 
hajós, Károlyi ( 
emberek. Ki szó 
a pragmatika s? 
szonális unió el 
Lett eshetőséen 
odáig megy búk 
nyék uralma ab 
"gyedül 1849. a 
kétségbeesésből, 
menekültek, a r 
val megczáfoltal 
elvetni a pragm 
országot hirdet 
forradalomnak e 
mondva nincs. í 
házzal szemben 
hívül maradt, T 
Ebben megadta 
hasonló elvű e

Soha sem tan 
hazában élve, e 
a mai nemzedél 
neki maradt éle 
ílelfy mindig a
mkompatibiütas 
hiszem, Kossuth 
az uj párt n.eli 
™ert elvét, az < 
királyi korona i 
v*nja ; az ui ní



1893 1893
észrevehető vál- 

az átalános hely. 
p, -mely szerint a 
iába vetett remény 
ges állapotnak tel. 
r alapját nyilván 
ffelöl a hármas- 
teljesebben lettek
íegitelve, hogy c
1 is most nagyobb 

szerint a szövet- 
jtai nincsenek, ha- 

ez emberileg le- 
I irányozva, más- 

|hogy ezen szövet.
I eredő és bármily
biv szilárdságának
tapasztalás, mely 

finden akcziól egy. 
telennek tüntet fel, 
kz nemcsak tánto- 
bban külpolitikájuk 
bnvugosznak azok 
lélyeztetését akar- 
P felfogást csak 
Kinv, melyet az 
k ünnepe nyújtott 
bilág a legszivé.
-Uyi par oldala 

Irt es a mi di- 
Eüjct es hogy a 
portját. Olaszor- 

fedéssel fogadta, 
pogy a hármas- 
hanem egvszers- 
a külügyi albi 
és hangján emlé- 
narkhiank ez ün- 
jieszt. Ugyancsak 

külügyminiszter 
übbi hatalmakhoz 
gv monarkhiank 
orosz kormány 

- forognak fenn, 
közt a már jelen­

es javulásai helye- 
Ideakor azon alias- 
I hatalomhoz való 
lem zárja ki az 
jtértést és hogy 
vek sem gatol- 

czél kiiekeszte- 
1 népek szerződé­
iben tartása es 
rjlesztése képezi 
Ennélfogva csakis 
latul szerb király 
pldogitasara és a 
Itarta^ara vannak 
|:uk, hogy Bul­
la a legmelegebb

EGYETERTES, SZERDA, JUNIITS 7. 8
mielőtt a közigazgatási reform kérdése aktuálissá vál­
nék. szintén visszalép, utódja valószínűleg Szunyogh 
Péter főjegyző lesz.

* Komárom, junius 6. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Szilágyi Dezső igazságügyminiszter leira- 
tilag tudatta Pulay Géza törvényszéki elnökkel, hogy 
az állam Komáromnak törvénykezési palotát fog 
építtetni s utasította, hogy alkalmas fundust szemeljen 
ki és hogy tegye meg a kellő lépéseket annak meg­
érzésére. Pulav a miniszter utasítása szerint azonnal 
»1 is járt a küldetésbeu, a mennyiben a törvénykezés 
palota helveül a Nagy Mihály-utczát szemelte ki, hol 
a Dalárdakert és Hollósv-félc nagyobb telket 21 ezer 
forint vételárban megveszik. A palotában az összes 
íliami hivatalok kapnak alkalmas helyiséget.

A függetlenségi párt ügye.
A kecskeméti orsz. függetlenségi pártértekez­

let ügyében gróf Károlyi Gábor, mint az országos 
függetlenségi* és 48-as pártkörből kilépettek végrehajtó- 
bizottságának elnöke a következő levelet= intézte 
Szappanos Istvánhoz, a kecskeméti függetlenségi párt 
elnökéhez : «Tisztelt elnök ur! Köszönettel vettük 
meghívójukat a junius hó 25-iki értekezletre. Örven­
dünk, hogy Kecskemét város függetlenségi parti lelkes 
polgárai oly élénk érdeklődéssel"‘kisérik az eseménye- 
két s azokban tevékeny részt kivannak venni. Csak 
természetes, hogy szives figyelmüket és buzgalmukat 
azzal igyekezünk viszonozni, hogy az országos part- 
értekezleten mentül nagyobb szambán fogunk meg­
jelenni. Eljárásunk ép olyan tiszta és egvem'-s, mint a 
mmó tiszták és egyenesek a haza függetlenségére és 
3 szabad intézmények megalkotására törekvő "elveink. 
Ürömmel jelenünk meg azért bárhol, bármikor polgár­
társaink előtt nyilt homlokkal, magyar őszinteséggel, 
hogy számot adjunk becsületes, igaz munkálkodásunk­
ra. Kiváló tiszelettei. Budapest. 1893 junius hó ti-án. 
pór Károlyi Gábor s. k., elnök.

Csakis benső 
I hozzáteszi, hogy 
znagyobb resz- 

müködesnek
ur

I albizottság ait 
bizottság, mi- 

iiszter ur által 
■ eslesenek, vala- 
Isinerésének és 

nimszteriumnaií 
Isságban a rész- 
I üssék. Alá* 
|t előadó, 
lelvén, hitelesít- 
ben köszönetét 
pkesztett jelen-

Becsből tavirják 
kedden, junius 

[nasskozásait es 
(esnek tárgvalá- 
>utánig alig fog 
leg az egyesült 
megszállási hi« 

|aeiegaczió ülés« 
ározataiban ku« 

legsesőbb 19 én 
ejai a jövő hét

zetlenségi párt 
mint tavirat- 

lisztotta meg 
ínypárti jelölt 
Ikőzönség. Ez- 

párt a 
tisag a sze­
lőbe orszag- 
Herman Olló 
|“ggel bír már 

az első va- 
|rf az egybáz- 

Í5 allasfogla- 
Ottó győzött 

|inden gyanu- 
csak ertékc-

gv al ..óz .a: asa a dóvá teszi es sza
nélkül, sőt az desekL-.n. különös
lett ment végbe. jogi kérdésekben sz
eltarta a pilla- #eyii.i. politikai kén
képet, mely a kerdt-ekbúí indult
javalgatasba hó­ okok bírtak engem
nkra nezve ha- tasára. szemben a

laroiyi 
ihot:

Gabor

dei Mille 22. 
iHerman Ottó

1lyi Gábor. 
|noz Miskolczr* 
arváth Ádám, 
rimán, Mada« 

|cp viselők üd« 
megvaiaszta«

, néppártra S

\sth Gyula, aZ 
lyolezas párt- 

|u a hónapban 
előtt. Szol- 

zas párt már 
I minél fénye­
zési pártkör 
sztoi közé.

osztálytárs,1- 
lugyelő itteni
liarvany meg-

végett itt

és tudósitójá- 
lemondása 

A visszalé-
[magy arázzák, 
ín és Beöthy 
ador alispán

Ugrón Gábor nyilatkozatai.
lg.on liáboi ral a Pesu Napló bt-c-i tudóshója he- 

Siélgetest folytatott, melynek anyagát a függetlenségi 
part ügye képezte. Ugrón és a hirlapiró közölt a 
következő párbeszéd folyt le.
- Mi a véleménye a képviselő urnák a függetleséei 

pirt k -belében beállott szakadásról ?
— Ez a >z.»kadá> a kiiiümiöző politikai felfogások­

nak különválása, a minek be kellett következnie, mert 
alkotmányom a királyhoz es uraikodóházhoz híi é< 
ragaszkodó férfiak, a kik forradalmat nem akarnak 
«osiaig nem csinálhatnak közösen, együtt politikát 
olyan egyrnekkel, a kiknek az uralkodóba/, nem kell," 
a kiknek tirályul az osztrák császár nem kell. vagv a 
kiknek respublika ke:!: hisz a kiindulás különbö­
zősége, az irány nagymérvű eltérése a s/ct- 
a,-ázást megmagyarázza, a viszálykodást állan- 

iKudásra vezet. A közjogi bér­
en az uralkodóházat érdeklő köz- 
ükségesebb az elvi egység, mint az 
lesekben. Három evvel ezelőtt más 
ki a szakadás; de ugyanezek az 
és barátaimat a 4<-a- "párt alaki- 

49-es törekvésekkel. Ha valaki még 
kételkedett, most igazolva van akkori eljárásom, bár 
nekuiik kellett kilépnünk és nem azoknak, a kik elv­
ben a párttól eltértek és a kik most kiléptek. Ha 
izákor atIa>poDtornai a párt tübbsésr íidv?sli v?.la 
barom év nem veszett volna el és "az alkotmányos 
t5 függetlenségi pártot hatalmassá lehetett volna 
szervezni.

Eötvo> Karoly, a ki deákpárti volt, csak nem 
aifa oda magát 49-es törekvéseknek.

Csodálatos, Eötvösnek múltjánál fogva mérsé­
kel irányú függetlenséginek kellene lennie és mégis 
a t. 'K vezére, a minek más magyarázatát nem 
taiaiom^: u lehetetlennek és hiábavalónak tartja 
a !ug.- t.en.- ei politikát, a mi gyakorlati kivitelre úgy

■ ' ■ ■; in az elvet tartja fenn és mint tra-
d.e.:. t. az utódokra hagyja, talán ők szerencsésebbek 

■ it n ki t _ szén mindegy, hogy a kivibe- 
tetíezm- L hitt á l.ispont a mi életünkben vastagabban 
at^y vékonyabban lehetetlen. Deákpártiból fugget- 
hi-*' -. ívtt politikai kétségbeesésből : de azért nézete 
3 ve:-. unió alapban berendezett Magyarország-
mi c'm változott: ma sem hisz benne. Én pedig ke­
reszté vihetönek vélem azt. ezért féltem a kompro- 

I és ezért akarom a trónt és annak váró- 
Hac;. ,t megnyerni annak bizonyításával, hogy 
a magyar állam függetlensége érdeke az ural- 
toau-luznak is, a trónnak is, nem csupán ha­
zánknak a magyaroknak. Eötvös manifesz-
Luct a , felfogásnak tárt ajtói nyit tudatosan.
£.:*.u:t három évvel is ő védelmezte meg' velem szem- 
3-u r. k.abban a 49-eskodoket, a kik akkor tacadás- 

voltak és most a nyilt hirdetést kezdették meg 
Evtvus védnökségé alatt. Mert hiszen nem véletlenség. 
t c-y a t9-es Károlyi Gáborral lépett ki először Gzeg- 
ircea a küzdőtérre és Herman Ottóval folytatja. 
Ey-vös cz-ija Kossutli-pártot alakítani a nagv hazafi 
n sz-.rzya, oltalma, elve alatt. A Kossuth név va- 

Mara kizsákmányolni, mivel Kossuth igen öreg 
ri nemsoüara elmúlik ; de a neve alatt keletkezett 
F-r: marad és ellenőrzése nélkül átalakulhat Eötvös 
nézetei és tervei szerint.

— Eötvös azt állítja ezzel ellenkezően, hogy csak 
az egyházpolitikai reformok miatt lepett ki barátaival
1 körből.

— Az egyházpolitika csak ürügy : politikai bukisá- 
-~-i. agyat kellett vetni. Ez a politikai fogása elég 
-?7e'- azonban belithatatlanul kártékony, mert kálvi- 
“"'■a Pafl alakulásává fejlődött. Mindig féltem, hogv 
a németországi mintára sikerül Magyarországon ka- 
; í .s : arto: csinálni. Nagy örömömre az erre irá- 

®J‘kiserietek a kaiból,kusok elfogulatlanságán meg- 
1 yr :k. Most aggódom, hogy a radikális kálvinista 
par’ta, - embrn ezv ókonzervatív kalholikus párt

, • 1 provokáitatik. N^m kel! a magyar nemzet 
-u iraócla.-.ira ezv uj fegyver, elég a nemzeti--'zek 

harcza. oJ 5

. 'a-ü. iiOgy Herman Ottó programmbeszédje min-
-ez,:,- meglepett és a képviselő ur nézetei mellett 

'Zóidiii. Talán mégis egyéni nézetként kellene
azí megítélni >

Herman Ottó felfogása nem újság, azt előre ismerte 
‘ -tvus és mégis lekisérte és e beszéd után ajánlotta, 
tíi.at - rí- leleiősséget is vállalt. A beszéd tartalma 
I■' re -átható volt. mikor Madarász József. Hentaller 

Károlyi Gábor a kíséretben voltak, a kik 49-es 
-z.be; K. Kiszámított tüntetés volt. hogy Herman 
a izmatika szankezió semmibe vételével a per- 
'-ona.i unió elvetésével, midőn szikla-sziláid elv he- 
íl-“ eshetCséznek degradálta a prrszoná!is uniót, 
ca-il= megy békében, alkotmányos életben, a törvé- 
ny°k uralma alatt, hová a magyarok századok óta 
V.pa , ápril 14-én háborúban, kényszerűségből,
•-•..seguecsésból. két császár támadó hadai között 
“•mc-koltek, a mii azonban a király megkoronázásá- 

m- zr-záfoltak és megsemmisítettek örökre. .Ma 
e“e'rn a pragmatika szankeziót és független Magyar- 
ö^zágot hirdetni perszonális unió nélkül, maga a 
!crr: dalomnak elvül fogadása, habár beValva és ki- 
oipndva nincs. Kossuth éppen, mert elve az. uralkodó- 
:;aZZai szemben forradalomra vezetne most, a hazán 

maradt, Turinban élés idegenben akar meghalni, 
-í'ben megadta elv hűsége mellett a tanácsot, hogy 
a-omó elvű embereknek mi az illő, mi a helyes ut. 
soha sem tanácsolta Kossuth hazánkfiainak, hogy a 

•Mában élve, elvét kövessék. Mindig kiemelte, hogy 
a mai nemzedék hivatása az alkotás, neki, csakis 
P.e*-| maradt életfeladatul a — tiltakozás. Ez.ért volt 
. M‘V mindig a perszonális unió elvének hive és az 
P. ompatibilitás elvének ellensége. Ez okból azt is 
“‘szem, Kossuth nem fog levelet írni sem a régi, sem 
az uj párt mellett. A régi mellett nc*n nyilatkozik, 
®*rt elvét, az osztrák császári korona és a magyar 
‘‘"á.lyi korona inkompatibilitását, megczáfolni nem ki- 
T«Dja ; az 0j me]]ett nem, mert rossz tanácsot

adni nem akar és senkit sorsának feszesévé tenni 
nemes leikénél fogva nem óhajt.

Mi lesz a valószínű fejlődése a két íüggctlensé; 
pártnak ?

Mindkettő követni fogja hajlamát. A körben marad 
tak egységesek, komolyak, munkások lesznek, felfogd 
suk dllamférfiuivá válik és közeledni fognak a hazafias 
kormányképességhez. Eötvös és hívei túlzók, lárma 
sok, veszekedök, türelmetlenek lesznek és mind fórra 
dalmibb lesz túlzó radikálizmusuk az elvek liczilií- 
cziójában.

Lapunk egyik tudósítóját megbíztuk, hogy Eötvös 
Károly képviselő urat kérdezze meg, minő véle­
ményben van Ugrón Gábornak a P. N.-ban fo 
lalt nyilatkozatáról. Eötws Károly következőleg 
feleit :

Ugrón újra fentartja s untig ismétli a 49-eskedé 
vádját. Hogy ezzel mi a czélja, kinek akar vele 
használni, nem tudom, nem is keresem. Vádja 
legnagyobb tévedés és tiszta valótlanságot tartalmaz. 
Mi tökéletes nyíltsággal kijelentettük, hogy mi 
változatlanul ragaszkodnnl: azon elvekhez, melyek 
a párt választási Szózatában s legutóbbi felirati 
javaslatában le vannak rakva. Hogv ebben a per­
sonalis unió nincs fejtegetve, ez csak olv termé­
szetes. mint a hogy az aranybulla sincs fejte 
getve. Ez most nem politikai kérdés s bizton be­
látható időkig nem is válik azzá. Ha Herman 
Ottó vagy más egvszer-másszor fölemlíti, ezzel 
csak azt akarja ez idő szerint demonstrálni, 
hogy a nemzetek története s alkotmányos felfosá 
sunk váitozhatlan örök törvényt nem ismer. Én 
például -19-es csak nem vagyok, sőt a (17-iki mii­
nek is egykor a maga idejében híve voltam, de 
a mikor előttem a HT-iki mii vállozhatlanságát 
emlegetik, még az én feleletem is az. hogv 
meg a trónöröklési törvény se váitozhatlan. 
Ha l áron egyesek efféle elmélkedésében for­
radalmat lát : ezzel politikai észlelésének be- 
tegségi'-ről tesz sajnálatos tanúságot. Vajon 
mit szólna ahhoz Ugrón, ha valaki őt örökké az­
zal vádolná, hogy daczára 48-as pártiságának. ő 
delegácziúbeli és egy In /politikai működésével egye­
nesen a 48-iki felfogást akarja meghamisítani s 
47-re átjátszani ? Vajon megengedhető politikai 
fegyver lenne-e ez ü ellene ?

He Lgron azt is állítja, hogy én és barátaim 
nem az egyházpolitikai kérdések miatt léptünk ki 
a pártkürből. Ez is merész és valótlan állítás. 
Nemzeti közéletünk történetében nem ismerek po­
litikai pártol, moh- valaha nyíltabb, őszintébb, vi­
lágosabb indokok miatt foglalt volna állást, mint 
én és barátaim. A főrendiházi reakezió és Kossuth 
levele után mi kétes helyzetben nem maradhat­
tunk. Ez az. egész.

Azt mondja Varon, hogy kilépésünk ürügye csak 
az én politikai bukásom leplezésére készült. E 
véleménye még ia alapos volna is. nem én rám 
'"Hő. hanem igenis sértő arra a l'8 vagy Mi) ki­
váló, komoly és jelentékeny szerepű képviselőre, 
ki velem együtt és azóta kilépett, vagv mint Un­
man Oltó. hozzánk csatlakozott. Ha valaki, ugv 
I gron az. a ki igen jól judja. hogv ezen 
férfiakat holmi apró személyi indokok iiv nagy 
elhatározásra nem indíthatnak. Felette külö­
nösnek tartom épen Ugrottól azt is. hogy
ö az én politikai bukásomról beszél. Hiszen azok, 
kikkel szerencsém van benső elvi és politikai ba­
rátságban lenni, már ma is kétannyian vannak, 
mint ő és összes párthívei. Ha tehát az én állá­
som politikai bukás : minek nevezhetném én az 
övét ? De én öt bukott politikusnak soha sem 
mondtam s őt is arra kérem, kegyeskedjék rsak 
egv kis türelemmel lenni, remélem, a politikai 
bukások termeszeiéről táplált véleménye alapos 
átalakuláson fog keresztül esni.

Még egyet jegyzek meg. Ugrón rólam és elvba­
rátaimról azt a jövendölést koczkáztatja meg. hogy 
mi leszünk a parlament leglármásabb, legféktel-1- 
nebb pártja, míg a pártkörben benmaradottak az 
államférfim komolyság kormányképes magaslatára 
fognak emelkedni. Én pártkörben maradt volt ba­
rátainkat sérteni ugyan nem akarom, de alig hi­
szem, hogy volna még egy politikus az ország­
ban. ki Ugrottnál; ezt a distinkezióját alaposnak 
tartaná.

maga olasz alattvalóival szemben való magatartá­
sát. A Trilmwi azt mondja : A külügyminiszter 
meg a magyar albizottsági előadó talán azért 
utaltak oly nagy nyomatokkal a hármas-szövetség 
érintetlen további fennállására, mert a királvnak a 
delegáczióklioz intézett beszédében a békeszö­
vetség egy szóval sem volt említve. Bár- 
mint legyen is, a külügyminiszter meg az előadó 
beszédeiből napnál világosabban Itinik ki az a 
tény, hogy a hármas-szövetség sértetlenül fennáll 
s czélja továbbra is csak békés. A Tribuna elis­
meri, hogy az irredentizmusnak tényleg nincs sok 
liivc Olaszországban, de, úgymond, nem lehet sze­
met hunyni az eszmében lakozó erő előtt: A 
hármas-szövetség attól a naptól fogva lesz iga­
zán népszerű, a midőn nemcsak Ferencz József 
eljön Olaszországba, hanem a bécsi kormány bi- 

' zonvságát fogja adni annak, hogy kellő érzéke van 
az olasz alattvalók érzelmei iránt. — A német 
lapot; főkép a katonai javaslat szempontjából fog­
lalkoznak a külügyminiszter nyilatkozataival smig a 
\ ossische Zeitung, \ olkszeitung meg a Freisinnige 
Zeitung azt a következtetést vonják le belőle, hogv a 
katonai javaslat továbbra is elvetendő, mert Ausz- 
tria-Magyarország és Oroszország közt megszűnt a 
feszültség s a kevesebb valószínűsége van ecty né­
met-orosz összeütközésnek: a National Zeitung vi­
szont azt mondja, hogy Kálnokv fejtegetései csu­
pán a pillanatnyi helyzet békés voltát jelzik ; s ez 
a német hadsereg gyarapításának ^szükségességét 
ép oly kevéssé érinti, mint a hogv Francziaország 
és Oroszország e miatt nem csökkentik készülődé­
seiket.

Az angol alsóid.: tegnapi ülésén a homc- 
rule-javaslat harmadik szakaszának tárgvalásában 
Tomlinson módositványt nyújtott be, hogv az olv 
egyének jogai, a kik nem Írországban laknak, az ir 
törvényhozás hatásköre alól kivonassanak. E mó­
dositványt a ház hosszabb vita után j?r>l szava­
zattal L‘14 ellenében elvetette. Több órai vita után 
elvetették 291 szavazattal 2Ü.Ü ellenében Gerald 
Balfour indítványát is. hogy a bírák és hatóságok 
kinevezése kivonassuk az ir törvényhozás hatás­
köre aló!.

Az egyházpolitikai kérdések.
Csikvármegye választóküzünsége tízezer választó 

aláírásával ellátott kérvényt nvujtott be az országgyű­
léshez a kormány egyházpolitikája ellen'. A 
kérvényt a kupviselőhazlioz Gyéjrffy Gyűli ország­
gyűlési liépviselű. a főrendiházhoz gróf Zichy Ferdi­
nand nyújtja be.

KÜLFÖLD.

— junius C.
Az a beszéd, melylyel Konstans Toulouseban a 

Dupuy-kabinet szép reményeit lehütütte, nagv fel­
tűnést kelt mindenfelé. Határozott kormánv- 
programmnak tekintik Francziaországban ezt a 
beszédet, melylyel Constans a mérsékelt republiká­
nusok vezérének tüntette lül magát, s melynek 
Garnot köztársasági elnökre vonatkozó hízelgő sza­
vai arra látszanak mutatni, hogy a köztársaság 
feje és most mar a jövő emberének tekintett Con­
stans közt megszűnt az a személyes meghasonlás. 
mely mostani" köztük uralkodóit. Ép ezért egész 
bizonyossággal hiszik, hogy a közelebbi választáso­
kat már Gonstans fogja vezetni, akár mint a 
Dupuy-kabinet tagja, akár pedig elnöke egy uj 
kabinetnek, melyet ő fog megalakítani. Hogy azon­
ban akár az egyik, akár a másik eshetőség bogvan 
fog bekövetkezni — ha ugyan egyáltalában bekö­
vetkezik — azzal még Parisban nincsenek 
tisztában.

Káinoky külügyminiszter expozéjával behatóan 
foglalkoznak az olasz lapok. Olaszország, mondja a 
Uiritto, valóban a békét akarja, miként gróf Kál- 
noky igen helyesen mondotta ; de ezalatt nem az 
önmegadás és lemondás politikáját érti. Nem okos 
dolog, a nemzetközi szerződések fennállásában 
túlságosan bizakodni. Mikor az osztrák-magyar, 
német, és orosz sajtó a három császár szövetségét 
egekig magasztalta, akkor ez a szövetség már 
szerte foszlott. Olaszország a békét akarja, de meg 
nem fhahntia egy vei» szövetséges államnak a

ÚJDONSÁGOK.
— junius 7.

A fürdő-évszak heíílltával értesítjük t 
előfizetőinket, liotiy kiadóhivatalunk a la­
pot, akárhányszor vtiitoztatfslk is lakhe 
Ivüket, bárhova pontosan elküldi, ha t 
lakásváltoztatás vele idejekorán közölte 
tik. Az értesítésben kérjük mindi" a leg 
utóbbi rendeltetési helyet is megnevezni, 
l.egezélszerühh a legutóbb használatban 
volt- eziiiiszaiagot az értesítéshez mellékelni.

Fürdő-vendégeknek különös figyelmébe 
ajánljuk még, hogy a fürdő-évszak alatt 
egy hónapnál rövidehls időre is fogadunk 
megrendeléseket, s kisebb összegií eloíize- 
tesi dijak levélbélyegekben is beküldhetők 
egy számért ti krt számítva. I Németországba 
1 példány S kr, a többi küllőidre II kr >

— Személyi Itirek. A király holnap délelőtt 
ismét Bruckba utazik csapatszemlvre. — Stefánia 
özvegy trónörökösné holnap este utazik Norvé­
giába. -— Lajos J iktor főherczeg tegnap délután 
'.emberéből Becsbe érkezett.

— A király váró Lugos. Az egyik lugosi lap sze- 
int — mint tudósilónk táviratozz! - az udvartól 

kérdést intéztek a városhoz, hogy elegendó’ e a lugosi 
megyeház a király és környezetének elhelyezésére. 
Lúgoson ebből azt következtetik, hogy a király 
őszi hadgyakorlatok alatt Lúgosra megv. Mérvadó 
körökben azonban a királynak e szándékáról mit sem 
tudnak.

József főherczeg szemleutja. József főiiercze 
mint Temesvárról táviratozzak - - Aradról jövet, 

ma este háromnegyed nyolcz órakor odaérkezett. A 
népszerű főherczeget az indóháznál a közönség lelkes 
éljenzéssel üdvözölte. Megjelent báró Waldsiiklton 

íborszernagy hadtestparancsnok is, kivel a főhcrczes 
zivélyesen társalgóit. A váróteremben vacsorát tábl­
ák, a melyen a főherczeg és kísérete vettek részt. 

Nyolcz óra után a főherczeg folytatta útját Verseez 
felé, a honnan a honvédség megvizsgálása után Bá- 
ziáson át hajón Orsovára utazik. Innen a llerkules- 
fiirdőt látogatja meg; majd Lúgoson át folytatja 
szemleutját. — Kolozsvárról Írják, hogy József föher- 
czeget e hó 13-dikára várják oda. A főherczeg 
még az nap tovább utazik Deésre, onnan pedig 
Zilahra, a hol lü-én délelőtt lesz a szemle. A szemle 
után a főherczeg Nagy-Károlyba utazik a szilágysári 
vonaton.

— Erük női p>ü spök-lnbornok. Megirtuk 
már egyszer, hogy a pápa Fraknói Vilmos püs­
pököt bibornokká fogja kinevezni. Egy ma érkezett 
távirati értesülésünk ezt a hírünket most megerő­
síti. E szerint Fraknói bibornokká való kinevezle- 
tése már a legközelebbi napokban, valószínűleg a 
Schlauch nagyváradi püspök kineveztelésével egy­
szerre fog megtörténni. Fraknói bibornokká történő 
kincveztotésc után is tagja marad a nagy­
váradi káptalannak s igy a nagyváradi 
püspöki egyházmegyének két bibornoku lesz : 
Schlauch megyés püspök és Fraknói püspök. Frak­
nói a bibornoki süvegen kívül a Vatikánban elő­
kelő állást is kap. valószínűié" mint a vatikáni 
könyvtár igazgatója.

— Jókai jubileumához. A Jókai Mór jubileumát 
rendező küzponti bizottság ma délután báró Eötvös 
Lóránt elnöklete alatt ülést tartott. A bizottság azt az 
aggodalmát fejezte ki, hogy ha az ünnepiessegek ok­
tóber Ikí második felében rendezetnének, a főváros 
előkelőbb körei csak kis számban vehetnének azok­
ban részt, mert abban az időben még Budapesttől 
távol vannak. E miatt javasolja, hogy karácsom/fii- 
ünnep rendeztessék a vigadó termeiben s fölkéri a 
művészeti bizottságot, hogy c tekintetben javaslatot 
terjeszszen elő. A mi pedig Jókainak más irányban 
való megtiszteltetését illeti, a bizottság azt javasolja, 
hogv Jókai összes müvei adassanak ki ezer 200 fo­
rintos példányban s az ekként befolyó 200.000 forint­
ból 100.000 forint adassék a nagy költőnek írói ho­
noráriumként. Ezt a tervet gróf Csáky Albin minisz­
ter is helyeselte s kilátásba hclye/.tc a kormány 
támogatását. Az összes müvek kiadásának módozatai 
megállapítására az irodalmi bizottságot fogják fel­
kérni. Schlauch Lorincz nagyváradi püspök, mint 
nekünk táviratozzak, a bécsi dclcgáczión Jókai előtt 
azt a reményét fejezte ki, hogy nemsokára, mint 
Nagyvárad díszpolgárát üdvözölheti őt. A püspök egy­
úttal megkérte Jókait, hogy menjen le Nagyváradra a 
Szigligeti-ünnepélyre s legyen az ő vendége. Jókai 
megígérte, hogy ezt a kérést teljesiti.

— Uj magyar nemes. A király Woinovich 
1 'völgynek. 39-ik gyalogezredben számfeletti, a bécsi 
terparancsnoksághoz beosztott századosnak, valamint 
törvényes utódainak a magyar nemességet a «vracsev- 
gáji> előnévvol díjmentesen adományozta.

A nagyazalontai csonkatorony. Az arany­
szobor leleplezése alkalmával az a terv merült föl, 
hogy a szoborbizottság megveszi a nagyszalontai cson­
katornyot, hogy a nagy nemzeti költö relikviáit elhe­
lyezhesse ott. A Nagyszalonta és vidéke most azt a 
hirt közli, hogy a terv csakugyan megvalósult, a 
mennyiben múlt hó 27-én dr. Balogh Elek az Arany­
szobor bizottság ülésén egy szerződést mutatott be, 
a mely szerint a csonkatorony telkét épületeivel együtt 
a jelenlegi tulajdonos, kiskorú Balogh Mihály tói, "ille­
tőleg törvényes gyámjaitól az Arany-alap javára 15 
ezer forintért, a bizottság jóváhagyásának fentartásá- 
val, örökáron megvette. A bizottság dr. Balogh Elek 
városi főbírót, Balogh Józsefet és Hadházy Kálmán 
ügyvédet bízta meg a szerződés megkötésére. Rövid idő 
alatt tehát a szalontai csonkatorony ódon alakzatában 
restaurálva lesz és abban, mint az Arany-alap tulajdoná­
ban, Arany János koszorús költőnk Szalontán őrzött re­
likviáit az iskolánál lévő teremből átszállítva, örök 
időkre saját házában fogják elhelyezni. Mikép fogja 
ezt elintézni a bizottság ? még nincs általa elhatá­
rozva ; de tudva a körülményeket és bízva az Arany 
nagy neve tisztelőinek az idők nagy folyama alatt nö­
vekedő számáról, képet alkothatunk arról, hogy ez az 
«Arany-udvar», a mely a szalontai szép nacy piacz 
keleti oldalán és igy a legszebb helyen áll, nemcsak 
Arany relikviáit fogja őrizni, hanem sok más egyéb 
szép és nemesnek előállítására eszmét fog szolgál­
tatni.

Országos vásár a Margitszigeten. A Gyer­
mekvédő Egyesület választmánya ma délután tar­
totta meg nagv gyűlését a megyeháza termében 
.Maicomes Gizella báróné és Eiildváry Mihály al­
ispán elnöklete alatt igen élénk érdeklődés mellett. 
Dr. Ottava lgnácz egyelem! magántanár és egyesü­
leti igazgató ismertette az Országos vásár tervét a 
megjelentekkel. A százas hölgybizottság már napok 
óta buzgólkodik az ünnep sikerén, mely rendkívül 
fényesnek ígérkezik. A vasár olyan változatos és mu­
lattató látványosság lesz, a milyenben a főváros kö­
zönségének még nem volt része. A mai ülés a 
teendők megbeszélése után megalakította az urak 
nagy bizottságát, melynek elnökei Malsomes Gi­
zella báróné és Tahy István pestmegyei fő­
jegyző lettek. Alelnökökké Szokoly Köméinél 
cs dr. Bossányi Istvánnét, továbbá Fenyő Sán­
dort. Gajzágó Manónét és dr. Sziklay Jánost" válasz­
tották meg. A bizottság tagjai pedig: Szatmári Mór, 
Kemszky Mihály, Gerendav György, dr. Ottava lgnácz. 
dr. Abonyi József, Lugossy István, dr. Mihajlovicli 
Miklós, Révay Ödön, Hindy Árpád, LTménczy Nándor, 
Brody Sándor, Tahy Jakab, Luby Sándor, Ágorosztó 
1 Badar, Porzsolt Gyula, Horn lgnácz és Simunich 
József. A választmányi ülés után nyomban megalakult 
a bizottság, mely a rendezés körülményeit "megbe­
szélte s megalakította az albizottságokat, a" melyeknek 
a részletekre nézve teljes felhatalmazást adott. A 
választmány szombaton, c hó 11-én délután öt órakor 
ismét ülést tart.

— A gr. Kinsky Spider affaire. Közöltük ma a bécsi 
lapok nyomán azt a felháborító esetet, melynek gróf 
Kinsky Zdenko volt a hőse a bécsi Freideiíauban, a 
hol Spider (igaz néven Fache) trainert vak -Virágjá­
ban a lovával elgázolta. A ki a vérlázitó kegyetlenség 
részleteit olvasta, bizonynyal abban a Iliiben volt. 
hogy a magáról megfeledkezett gróf megfogja kapni 
megérdemelt büntetését. Csalódtak, a kik ebben 
reménykedtek, gróf Kinsky Zdcnkonak egyetlen 
liajaszála sem fog meggörbülni, mert Spider 
trainer nem emel panaszt ellene. Hogy miért, 
azt ne keressük. A «Wiener Tagblatt», mely csesz 
határozottsággal megerősíti ma, hogy az igazán ször­
nyű brutalitás egészen úgy történt, a hogyan tegnap 
leírta s a hogyan az idézett iap után mi is közöl­
tük : megadja a magyarázatot. Azt mondja ugyanis, 
hogy gróf Kinsky Zdenkó tegnap meglátogatta a be­
teg Spidert, a kinek az állapotáról fogalmat adhat az 
a körülmény, hogy két oldalbordája vau eltörve. Any- 
nyit bizonyosnak mond az idézett lap, bogy Spider 
tegnap még betegágyában is folyvást a törvényszék 
után jajgatott, de a gróf látogatása után megszűnt 
az osztó igazság után való vágyakozása. Ennek da­
czára is megmásíthatatlan az a tény, hogy a hatóság 
még a grófnak Spidernél tett halogatása előtt szem­
tanuktól értesült a brutalitás részleteiről s ez idő 
szerint a dr. Roller által kiállított orvosi látlelet a 
bíróság keze közölt van. Érdekes, hogy Spider, a kit 
az eset minden bizonynyal legközelebbről érdekel: 
már nem emlékszik arra, hogy a gróf legázolta s 
erősen állítja, hogy véletlen szerencsétlenség történt 
vele. Leesett a lóról az istenadta ! < i maga mondja, 
hát esik el kell hinnünk. Volenti non fit injuria.

— Kneipp plébáno« Budapesten. Kneipp plé­
bános, mint már közöltük, hétfőn, e hó 12-én, dél­
után két órakor érkezik X\ örishofeiibői Budapestre, a 
Margitszigetre, a hol az nap este hat órakor felolva­
sást tart. A felolvasásig rendelni fog a hozzá forduló 
betegeknek. A Margitsziget felügyelősége mindennemű 
íelvilágositással szívesen szolgái és előjegyzéseket is 
elfogad a felolvasásra.

— Kitüntetett angol újságírók. Párisban, mint 
lapunk tegnapi számában megírtuk, vasárnap leplezték 
le Renaudoltnak, az első franczia újságírónak a szob­
rai. Mig Paris és vele egész Francziaország a meg­
halt újságíróban ünnepelte és tüntette ki a sajtót, 
addig Angolországban az élő újságírókat tüntették ki. 
Uktória angol királyné ugyanis, mint Londonból táv­
iratozzak, e hó 2-ikán. lielveniiegyedik születésnapja 
évfordulóján nyolcz angol újságírót legnagyobb kegyé­
vel halmozta cl. Farrcr IFmryt, a Daily Xcws köz- 
gazdasági rovatának egyik íróját peernek nevezte ki. 
Ugyanez a kitüntetés érte a lap felelős szerkesztőjét, 
-Jolin Robinsont. A királyné azonkívül bírói rangra 
emelte a Dundee Advertiser szerkesztőjét, John Leugt, 
Raid Gilzeánt, az angol hírlapírók egyesületének el­
nökét. továbbá a Liverpool Daily Rost kiadóját Russel 
Edwardol. a Punch politikai karrikaltira r, jzolüját 
Jolin Tennielt, az Illustradct London News kiadóját 
James Iugramt s végre Charles Cameront a Daily 
Mail szerkesztőjét.

Merénylet egy vasúti vonat ellen. A tegnap 
délben Szabadkáról Szegedre menő személyvonat ellen 
eddig ismeretlen tettes merényletet követett "el. A vonat 
Szegedtől mintegy negyedóra járásnyira teljes gyorsa­
sággal robogott a nyilt pályán, a midőn egyszerre 
egy másodosztályú kocsi ablakán puska golyó süvített 
be. nagy rémületbe ejtve a bennülőket. Szerencsére 
nagyobb veszedelem nem történt. Mindössze egy buda­
pesti kereskedő nővére sérült meg, a kinek az össze­
tört ablaküveg megverezte az arczát.

Báró Reinach palotája. A párisiak nagyon 
babonások. Borzadnak attól a helytől, a hol szeren­
csétlenség történt. A párisiak eme jellemvonását leg­
jobban illusztrálja most Reinaclmak, a szomorú véget 
ért Panama-botrányok főczinkosáuak a palotája, a 
mely most került dobra. Ennek a hatszázezer irank 
potom-vételárért kínált palotának, a mely annvi vi­
dám és pazar ünnepély színhelye volt s a melyben 
nemrég annyi tánezosnő fordult meg: nem akadt ve­

vője, noha a hatszázczei frank távolról sem közelit 
meg a stilszerü és kecses palota Kscsérlékét. Ellen­
ben a báró nivilliersi, ötvenezer frankért kínált kas­
télyát egy Fillctles nevű ur megvásárolta ölvenezer- 
ötven frankért.

— Megbírságolt műegyetemi hallgatók. Annak 
idején megírtuk, bogy a műegyetem egyik dékánja a 
lukete táblán erős hangon utasította rendre az I-ső 
éves tektonikusokat a padok rongálásáért. A dorgálás, 
úgy látszik, nem használt s a dékán most minden 
egyes első eves teklinikusra hatvan krajezár pénz- 
büntetést szabott. A mig a tanulók ezt le nem fizetik, 
addig a dékán az indexüket nem h ja alá.

— Egy anyai szív története. Lapunk mai szá­
mában megjelent ily czimü közleményre vonatkozó- 
htg 1 etényi Ottó urlól a következő hclvreigazitó so­
rokat vettük : Tisztelt szerkesztőség ! Becses lapjának 
Egy anyai szív története czimü mai közleményét 
annyiban kell helyreigazítanom, hogy nem a kőszegi. 
— hanem a szombathelyi evang. lelkész, főtisztelendő 
Kiss János ur volt az. ki gróf Reiscliachnénak első 
házasságából származott ikerfiait felfödüzve, azokat 
valódi apostoli, felebaráti szeretettel fogadla oltal­
mába, ő tudósította az egész rokonságot azoknak sor­
sáról, az 6 fáradhatatlan részvétének köszönhető, 
hogy az elhagyott, ártatlan csemeték javára ismét 
megszereztük az anyai szívnek szeretetét és az összes 
rokonság pártfogását. Ezen nemes keresztényi jóindu­
latáért az úristen áldása kisérje s minket örök hálára 
kötelezett. Tisztelettel Petényi Ottó.

Hajókatasztrófa a génnai kikötőben. Lapunk 
mai számúban megírtuk, hogy a génnai kikötőben az 
északnémet Llovd-tár.-aság egyik legnagyobb személv- 
szálhtó hajója a II. Vilmos császár, hirtelen elsülyedt. 
A katasztrófa okát a vizsgálat már kiderítette. A 
gőzöst ugyanis mikor Amerikából visszatért, a génnai 
hajógyárban kijavították. Szombat este a kijavított 
szivaityukészüléken valamely oly természetű scrub's 
töt tűnt, hogy azon át a viz óriási gyorsasággal beha­
tolt. Hiába volt minden mentési kísérlet, az óriási 
alkotmány a megfeszített munka daczára sülyedni 
kezdett s csak Stoermer kapitány gyors intézkedésé­
nek volt köszönhető, hogy hirtelen föl nem fordult, a 
mi okvetlen nagy szerencsétlenséget okozott volna. 
Lmbei éleiben ennek következtében kár nem esett, 
csak két gépész kapott könnyebb természetű sérülést.
Az a nvolczszáz ember, a ki a hajón Amerikába 
•umt utazni, a Lloyd-lársaság költségein Southamtonba 
utazott, a honnan a Spree nevű gőzös szállítja őket 
New-Yorkha. — Egy éjjel érkezett értesülés szerint a 
hajó c hó 4-1 kén délelőtt sorúit inog. még podi0- olv- 
képen, hogy egy Hegyes vajdarabba beleiitküzöt'i. 
folytonos szivattyúzás által a viz további behatolását 
lokalizáltuk s azt hiszik, hogy a gőzöst mé'r me" 
fogják menthetni.

CvyJlsíos czlgányok. Szőilős pozsonymegyei 
község határában, mint nekünk táviratozzak, ma egy 
csapat vándorczigány meggyilkolta Glonetz Márton 
ottani földbirtokos:. A czigányok sátraik között leölt 
libákat kopasztottak, mialatt a szél a pelylieket a 
legelőre vitte. A pásztorok e miatt lármát csapiak, 
azt állították ugyanis, hogy a pelvhek a legelő mar­
hák torkába juthatnak s az állatoki pan kárt okozhat­
nak. E miatt felszólították a czigánvokat, hogy hagyják 
abban a kopasztást, a miről azonban a czigányok 
hallani sem akartak. E miatt a czigányok és a" pász­
torok között verekedés támadt, a melybe Glonetz 
Márton is beleavatkozott. De vesztére, mert egv ezi- 
gánv ugv fejbe vágta, hogy rögtön szörnyet halt. A 
czigányok ezután összeszedték a sátorfájukat és tovább 
állottak.

— Merénylet egy vonat ellen. Temesvári tudó- 
silónk táviralozza lapunknak, hogv a szabadka- 
szegedi személyvonatra Horgosnál ma délelőtt e"v 
eddigelé ösmeretlen tettes rálőtt. A goivó egyik má­
sodosztályú szakaszba hatolt be s egv" utas feje fölött 
a kocsi palába fúródott. A vonatot rögtön megállí­
tották. de a tettes elmenekült. A gonosztevő a fc"v- 
v °rt egv Lei elv kavicscsal töltötte meg, a melvet mé" 
melegen találtak meg a kocsiban.

Sztrájk a pécsvtdékl köszénbányákban. A
Duna-társulat pecsvidéki kúszénbánváiban — mint 
1 ácsról táviratozzak — ma reggel óta részleges sztrájk 
ütött ki. A vasasi. somogyi és szabolcsi bányákban 
közel 800 ember szüntette he a munkát. A társulat­
nak a gyenge üzletirányzat következtében a kőszén­
készlete 70.090 métermázsára szaporodott fel, miért 
is 3011 munkást elbocsátottak. 2700 munkást pedig 
megtartottak. A magyar munkások követelték.hogy csakis 
idegen munkás bocsáttassák el, hogy a fizetés 2 és 3 írt 
íixiun között állapíttassák meg és hogv a palának 
szén közé való keveréséért hüntetéskép a munkabér 
le ne vonassák. E kérést nem teljesíthették, de tár­
gyalások folytak, melyek a munkások óhajának rész­
ben eleget akartak lenni. A kolóniában a főbáuyában 
a munka még szakadatlanul folyik. A belügyminiszter 
Kaufmann Kamill bányakapitányt Pécsre küldte, a ki 
a munkásokkal tárgyal. l orray Iván főbíró ma huszonöt 
csendőrt rendelt a sztrájk színhelyére, s a rend fen- 
tartására délután 150 gyalogos katona is kivezényel- 
telelt. A munkások a csendet eddi 
ták meg.

nem zavar-

. « 3 I'PIC - L v.' utPN.111 t-iiauon. . \ z
rablóit pénzzel visszajött Európába, hosszabb id 
Párisban időzött s végre Csehországba ment. a i

— A fegyencz vallomása. A Prága közelében 
levő pankrác/.i fogházban tegnap egv Smetana nevű 
fogoly önként jelentkezett a fogház igazgatóik­
nál s azt a vallomást tette, hegy három év” előtt 
Amerikában egv Bolkovski nevű lengvolorszári i-nie- 
rősét meggyilkolta s tőle 210 dollárt "elrabolt" Az el-

deig 
hol

lopás'miatt letartóztatták elítéltük- Az általa elkö­
vetői! gyilkosságért a meggyilkoltnak egyik társát 
vonták felelősségre, a kit azután az amerikai bíróság 
hosszú fogházbüntetésre Ítélt cl. Az látatlan ember 
még ina is a börtönben sínylődik. Smelanát vallo­
mása után rögtön visszaszállították a fényifőlörvénv- 
szók börtüimbe, a hol a vizsgálóbíró isméi kihallgatta. 
A vizsgálóbíró egyúttal rögtön értesítette az esetről a 
II ow -yorki ha tóságoka l.

Hösködö katona. Szatmárról azt írja tudósí­
tónk, hogv ott a város .legnépesebb utczáján Sz. 0. 
m. kir. államvasuti hivatalnokot egy Dimctriades nevű 
büntetésből lefokozott közös hadseregbeli hadapród 
tiszthelyettes, a ki most közlegény, megtámadta és 
kétszer pofon ütötte, azután szemközt kirnte, Sz. 0. a 
bősködő‘katonát soha nem látta s vele soha nem 
érintkezett, a brutális megtámadásra neki okot egyéb­
ként sein adott. Az esetet ngySz. ()., valamint a m. kir. 
államvasutak szatmári főnöksége is feljelentette a katonai 
állomásparancsnoksagnak keilő megtorlás és elégtétel­
adás végett. Az embertelen eljárás miatt átalános a 
felháborodás Szatmáron.

— Az Amerikában élő magyarok érdekében.
Az északamerikai Szent-Rencdek-rendiek l'öapátja, 
Sclinerr Leander, (a Szent-Vinczéről czimzelt apátság 
apátja) ez év április havában Rómában időzött. A 
pápa jubileumára ment oda. Most körutat tesz Euró­
pában, fiatal tagokat keres rendje számára. Óhajtana 
néhány magyar ifjút is kivinni és pedig azért, mert a 
Szent-Benedck-rendiek misszió területén sok magyar 
ember lakik, a kiknek nincsenek auyanyclvét értő 
lelkipásztoraik s azért az erkölcsi c-lvaduiásnak s a 
hitbeli közömbösségnek esnek áldozatul. Boldogult 
X\ immer Bonifácz, az első amerikai benezés apát. 
tett e tekintetben a nyolezvanas években lépéseket, 
de czélt nem ért. Nyilvánosságra hozzuk a dolgot, 
talán akad valaki, a ki vállalkozik kimenni Amerikába
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az ott élő magyarokhoz. Ha fölszentelt pap vállalkoz­
nék, ez volna a legegyszerűbb, de az apát szívesen 
visz magával oly ifjakat is, a kik a gimnáziumot el­
végeztek s készek mint novicziusok belépni az ameri­
kai apátságba. Előnyt adna olyanoknak, a kik a ma­
gyar és a tót nyelvet egyaránt beszélik; de tiszta 
magyart is befogad. Ingyen kiképeztetné őket a Szent- 
Vincze apátsági iskolában s fölszenteltetésiik ulán 
mint misszionáriusok élnének az Egyesült-Államok 
területén a magyarok közt.

— A budapesti császáifiirdöben 1893. január 
'-tűi május 31 -ig 217 személy lakott és 110.368 sze­
mély fürdőit.

— Egy örült orvos rémtette. Irtóztató véreng­
zést követett el egy dr. Jaquemin nevű jónevü or­
vos Géniben. Előszobájában nagyon sok beteg volt, a 
ki türelmetlenül várta a rendelés megkezdését. A sze­
rencsétlen orvos azonban hirtelen megtébolyodoit és 
revolverrel előbb a feleségét lőtte agyon, azután a 
fegyvert a megrémült betegekre sütötte el. a kik kö­
zül néhányat meg is sebesitett. Az utolsó töltéssel a 
boldogtalan orvos saját életének vetett véget.

— A legutóbbi vasúti balesetek tárgyában a 
m. kir. államvasutak igazgatóságától a következő so­
rokat kaptuk :

«Több napi lapban a 7011. sz. tehervonatnak a 
hatvan ujszászi vonalon e hó 4-én és a 706. sz. vo­
natnak Kecskemét és P.-Páka közt e hó 5-én történt 
klsikamlá'árol túlzott és a tényállást teljesen elferdítő 
hírek jelentek meg. A 7014. sz. vonat a hatvan- 
ujszászi vonalon töltvscsuszamlás következtében sik­
lott ki és ez alkalommal, a mint az már közzététe­
len. embersérülés nem történt. Ugyancsak a 706. sz. 
vonatnak Kecskemét és P.-Páka közölt sintörés kö­
vetkeztében történt kisikamlúsánál is. a mint ez or- 
\oiIag meg állapíttatott, sem a mozdony- és vonat- 
kiséröszemélyzet. sem az utasok közül senki sem 
sérült meg. Az ezzel ellenkező túlzott és a tényállást 
elferdítő hírek tehát a valóságnak nem felelnek meg. >

-- Leégett színház. Parisból érkezett távirati je­
lentések szerint a niniesi Scala színház tegnap éjjel 
eddig ki nem derített okokból kigyulladt és porig le­
égett. Szerencsére csak kevés ember volt a színház­
ban s ezeknek is sikerült az égő épületet sértetlenül 
elhagyni. Pic irazgató volt az egyedüli, a ki veszede­
lemben forgott vs csak nagy nehezen menthette meg 
az életét.

— Villámcsapás agy templomba. Ober-Vorschüíz
németországi falvncskában vasárnap délután a verser • 
nye alatt a villám becsapott a templomba. A villám 
barom embert halálra sújtott, nénányat pedig meg­
bénított.

— Felrobbant löpcrmalom. A terdoppiatei (Olasz­
ország) lup izmaiomban, mint táviratozzak, ma dél- 
u‘ ín robbanás történt. Három ember életét vesztette.

— Kirándulások az Aldunára. A m. kir. állam­
vasutak igazgatósága a következők közlésére kért fel 
bennünl et: Az atdanai regényes vidék kellő megis­
mert Més" czéljából a m. kir. államvasutak állomásain 
csinos kis füzetet osztogatnak ingyenesen az utasok 
között Alduna és Vidéke szövegben es képekben» 
czim alatt, a mely az aldunai kirándulásokra vonat­
kozó Útmutató és tájékoztatón kivid, a Belgrad és 
Orsóvá, illetőleg Vaskapu közötti dunaszakaszt röviden, 
de eléggé kimerítően ismerteti. Az utleriás megbízható 
földrajzi vs történeti adatokat tartalmaz, s ezen kívül 
a párját ritkitú szépségű vidék nevezetesebb pontjait, 
úgymint Belgrad, Galambóczi romok. Greben szikla- 
2SUCS, K i; an szoros, Széchényi ül, Széchényi- s 
Trajan-Iá 3 a. Orsóvá, Koronakápolna. Ada Ka leli, 
Herkules:.".nhVaskapu stb. fenyk -p után készült igen 
s:x-::'.:í képekben mutatja be. A tourista közönség 
ekk 1 :: minden költség i Ikül megbízható úti kézi- 
könyvhöz jut. mely egyúttal csinos kiállit.'.-ánál fogva 
kedves úti emlek marad.

Ongjrilkcsságéck a viáólícn. Ba tócsán. So-
meg yrr.egvi.b íi e Ló 1 -Vn megdöbbentő öngyilkosság
torit•ní. Ifji i Krausz .\ Iboifitté, egy ren lezett anyagi
körűihnen v: ‘S kozott élű füszerk ereslv;edő felesége
u gy umis lelAkasztotta maga t s mire észrevették, mir
haív a volt. Tettének. miiU levelezőnk írja, követ­
kezű tragi k us oka volt . Krausznét. a iei két leár.v-
gyérmvK anyja, einár í;)bb>;íör azzal grvan; isitották. iiogv
mag:Katit c Ihajtolta. L /gute Ld ismét •tldíji'.t állapotban
veit és ujr; i gy .. 1 vari ;:i>szonyho z foi l lull tanácsért.
Azt az áss;Eonyt azonban a rendőr :öbb i-vanuok
küv- lt kéz tél>en letaitúztatta s iakásu n házkutatást tar-
tolt. Ekkor találtak oil: egy• levelet Krauszuétól is. a
kit cmnek 1következtébe n a tárgyaiéshoz megidéztek.
Az a 3

"
ijedtében inmdént niea-vallot t. A L fin le­

téstti feleimében kcLszer kísérli* t te ni cg az ón­
éviikosságo t. de minők r mega kadúl vioz iák. Végre
k zotta él rség It és a fáskamrában réget vetett 
az életének. Jellemző, hogy Krausznénak két testvére 

nlén öngyilkosságot követett el. — 
Kézdu-ás irhelyen. Karathnai J.,kab Máté cseléd 
törv .nyv> t-'-le.-vg ■ melle-U év-.k óta viszonyt folytatott 
Duduj Rózával, ki szintén cseléd veit Kézdi-Vásár- 

I M : >gy egymáséin m lehettek, elhatározták, 
I 1 ■ ■■ tn ik < ki k. M ii get szereztek, s

a mezőre kim inve, be is vették. Délután torjai em­
berek sz-aier ii Kézdi-\ usarlielyröl Torjára menve, a 

i 1 -- len par. a., utsztlon találták. A no a férfi 
ölébe hajtva a fejét, várta a halált. A férfi megkérte 
a fuvarost, hogy vegye fvi a leányt a szekerére, mert 
nagyon beteg, s erre mindketten felültek a szekérre. 
Itt néhány perez alatt ó is. a leány is kiadták lelkű­
ket. A félti utolsó kívánsága az volt. hogy temessek 
a k‘ rés rba. Érdek - a szomorú esetben,
hogy az öngyilkos férfiú éveken át a l.-gnagyobb 
egyetértésben élt törvényes feleségével.

— Időjárás a fővárosban. Ma reggel azt lehetett
hinni, hogy véget ért az özönvíz. Az ég tiszta volt. a 
nap pedig hat r. pi bujkálás után ismét feltűnt az 
rgen. Délután azonban ismét sürü felbők takarták cl 
a láthatárt s ui óra tájban újra esni kezdett s esett 
egész éjen át.

Rövid hírek. Itévá.t •/ mellett -,-gy Kovács 
Mihály nevű munkás a Dunába fűlt — Cser­
tőin Kiszólván Marton odavaló lakos az anyósát 
boszuból a folyóba dobta. A szerencsétlen asszonv 
a vízbe fűlt: a gyilkost letartóztatták. — MuMn- 
bim Gömmel Ödön pénzügyőr a feleségét, a kivel 
régóta rossz viszonyban élt. agyonlőtte. A gyilkos 
önként jelentkezett a hatóságnál. — Alá inban
— mint Parisból táviratozzak — egy kávéház 
helyiségében egy dinamittöltény robbant fel, mi­
nek következtében két emb-T halálosan megsérült.
— liániában Alviti Angelo pápai gárdista sze­
relemféltésből agyonlőtte kedvesét. A gyilkost Fi­
zuban fogták el.

= A 29.009 forintos csalás ügyében a fővárosi 
rendőrség folytatja a vizsgálatot. Friedet ma kétszer 
kihallgatta Karácsonyi kapitány, de a kihallgatások 
nem vezettek eredményre, mert Fried állhatatosan 
tagad mindent. Azt sem akarja elárulni, hogy ki vagy 
k.k voltak azok a lipótvárosi nők, a kik megbízták 
tőzsde ügyeletekkel. Karácsonyi kapitánynak arra a 
kérdésére, hogy miért épen őt bízták meg ezek az 
ismeretlen hölgyek az ügyletek kötésével, azt fe­
lelte Fried, hogy azért, mert ismerték a tőzsde 
ügyekben való járatosságát. A kereskedelmi bank le­
vezetési osztályának a hivatalnokai, a kik közé Fried 
is tartozott, ma délután értekezletre gyűltek egybe, 
hogy megbeszéljék, miként lehetne a csalásnak biztos 
nyomára jönni, de arra az eredményre jutottak, hogy 
ez szinte lehetetlen. Fried a rendőrség börtönében 
nyugodtan viseli magát, csak folyton ártatlanságát 
hangoztatja s a rendőrség engedeiméből saját ágyne­
műjét használja és saját kosztját eszi. Fried apja és 
testvére ma délben visszautaztak Esztergomba. Hol­
nap a bécsi Länderbank egyik tisztviselője a fővá­
rosba jön, hogy segédkezzék a rendőrségnek az igaz­
ság kiderítésében; ez azonban nagyon bajos dolog

esz s valószínű, hogy Friedet, mivel bizonyítékok 
nincsenek ellene, már legközelebb szabadon bocsátják.

= Betörés. Gábori Adolf maglódi-uti füszerüzlctét 
az éjjel ismeretlen tettesek föltörték s a raktárból 
nagyobb mennyiségű élelmiszert elloplak. A betörést 
alkalmasint valami czigánycsapat követte el. Gábori­
nak a boltját most mar harmadizben törték fel.

= Felismert öngyilkos. A budafoki vízvezetéki 
mii gerendázatára e hó 4-én egy fiatal ember fel­
akasztotta magát. Az öngyilkosban ma .Messinger 
Rezső, budapesti húsz éves lakatossegédet ismer­
tek fel.

= Öngyilkosság a temetőben. Ma délután a 
kőbányai uj temetőben Brandt Katalin sírján kétszer 
halántékon lőtte magát egy tisztességesen öltözött 
ötvenévesnek látszó férfi. A szerencsétlen embert hal­
dokolva vitték a dologházi kórházba s kihallgatni már 
nem lehetett. Kilétére nézve nem találtak nála semmi­
féle Írást.

= A rendőri sajtóiroda hírei. Weisz Nándorné 
magánzóaő zsebéből ma reggel a Hiinyadv-téren 
ismeretlen tettes kilopta a pénztárczáját, a melyben 
25 fői int volt. — Neuschloss Károly Lipótkörut 2. 
szám alatti istállója ma délután eddig ismeretlen mó­
don kigvuladt, de a kivonult V. kerületi tüzérség még 
csirájában elfojtotta. A kiír jelentéktelen.

Beszterczebánya uj püspöke.
— Dr. Rimély Károly. —

— június 6.
A pozsonyi belvárosi plébánosnak beszterczebányai 

püspökké történt kinőve itetésérői a királyi okiratot a 
hivatalos lap mai száma közli. Ez a kinevezési okirat 
igv szól:

Vallás- és közoktatásügyi magyar miniszterem 
előterjesztésére dr. Rimély Károly, lekéri javadal- 
mas apát és pozsonyi kanonok-plébánost besztercze- 
bánvai püspökké kinevezem.

Kelt Becsben. 1893. évi május 23-án.
Ferencz József, s. k.

Grót Csáky Albin. s. k.
Rimélvi Károly múltja a mellett szól, hogy a besz­

terczebányai püspöki szék betöltésénél rá esett vá­
lasztás a lehető legszerencsésebb. Az uj püspök hat- 
vannyolez esztendős élete-pályája sok oly mozzanatot 
mutat, a mi a beszterczebányai püspökségnek a nem­
zetiségi mozgalmak szempontjából igen fontos terüle­
tén az uj püspökkel szemben lr-gvérmesebb-várakozá­
sokra jogosítja a magyar államot.

Esztergomtól kezdve, a hol született, első iskoláit 
végezte es idők múltával hittanári funkeziókat vég­
zett ; Becsen keresztül, a hol kezdetben csak növen­
déke, majd aligazgatója volt a Pázmáneumnak s leg- 
utoljára kilencz évig tanitotta a boldogult trónörökös­
nek. Gizella és Klotild föherczegnőknek a magyar 
nyelvet és irodalmat; egész Pozsonvig, a hol egykor 
az Emerikámimban tanult s a hová az uralkodóliáz 
köréből mint űrkanonok tért vissza: működésének 
minden fázisában történt valami, a mi őt a magyar 
közvélemény becsülésében ép oly magasra emeli, a 
miiyen nagy várakozásokra jogosítja e közvéleményt 
most, a mikor őt a beszterczebányai püspökség élére 
állították.

Buda várában ő volt a plébános negyvenkilenezben, 
mikor honvédőink a várat az osztrák erőszaktól visz- 
szavjvták s fülemlitésre igazán méltó véletlen, hogy 
papi pályájának kezdete is a magyar szabadságharcz 
kezdetének esztendejével esik össze. Bár foglalkozása 
és a hatalmasok bizalma arra predesztinálta, hogy 
életének javarészét Becsben töltse, s bár Becsben 
végzett működéséért időnként özönével érték a bécsi 
kitüntetések : Rimély nem feledte el soha, hogy az ő 
hazája Magyarország s hogy az ő aspirácziói csak a 
magvai nemzeti aspirácziók lehetnek.

Hogyan oldotta meg feladatát az udvarnál, arra 
fényes példa Rudolt trónörökösnek, a magvar nemzet 
váratlanul elhunyt szernefényének az a magatartása, a 
melyet nyelvünk használásának az udvar körében s 
azon kívül való freaventálása, művelése és nemzeti 
irodalmunk támogatása körül tett. Arra pedig, hogy 
mennyire nem tudta elszéditeni a sok kitüntetés, meg 
,.z évekig tartó osztrák környezet, maradandó becsű 
bizonyság az uj püspöknek Pozsonyban kifejtett haza­
fias működése.

0 az, a ki megtörte az ősi koronázó városban azt 
a veszedelmes pángerm m irányt, a melyet Windiseh- 
graetz kreatúrája, a pozsonyi belvárosi plébánián kö­
rülbelül negyven évig működött Heiller Károly püspök- 
plébános, a választás alkalmával átvett s egy pél- 
i ánvban a városi levéltárban is elhelyezett osztrák 
i-i-lrukczió szellemében — makacsul*ápolt, őrzött, 
védelmezett a szószéken, az iskolákban, a hitközségi 
es a törvényhatósági közgyűlésekben mindaddig, mig 
az áruló fegyvert a halál ki nem ütötte a kézéből s 
inig helyébe Rimély Károlyt nem választották plébá­
nosnak.

.dint a pozsonyi magyar közművelődési egyesület 
egyik elnöke, szinten figyelemreméltó szolgálatokat 
tett a magyarosodás ügyének, de az egyházban és az 
iskolákban foganatosított intézkedéseit még ezeknél a 
szolgálatoknál is megbecsülhetetlenebb eredmények 
kisérték. Legmaradandóbb alkotás Rimély plébános­
kodása idejéből a pozsonyi katiiolikus autonóm liil- 
község uj szervezési szabályrendelete, a mely az 
egyhazat a pángermán befolyás alól kivonta, a mennyi­
ben rendelkezései az ilyen elemeket a hitközség ke­
belében teijesen lehetetlenekké teszik.

Beszterczebánya kétségkívül nagyon sokat nvert az 
uj püspökben és itt a legjobbat remélheti Rimély ki- 
neveztetéséről a magyar állameszme érvényesítésének 
az ügye is. Kineveztetésében csuk az az egy kérdés 
az aggasztó, iiogv vajon fog-e a pozsonyi hitközség 
olyan utódot találni helyébe, a ki az ő nemes, haza­
fias inteueziói szellemében a megkezdett munkát ké­
pes legyen folytatni.

SZÍNHÁZ és művészet.
—• Az opera uj igazgatója Nikisek Arthur — 

mint értesülünk — ma' Becsből jövet, gróf Zichy 
Géza intendáns birtokára utazott. Nikisek igazgató 
az operánál való működését augusztus hó második 
felében fogja megkezdeni, az őszi szezon előadásainak 
előkészítésével.

A városligeti színkörben a Tót legény Ame­
rikában, vagy utazás Chicagóba czimü bohózat foly­
ton telt házak előtt kerül előadásra.

SPORT.
— Hogy fizetik a jó jockeyt. Webb F. londoni 

jockey, a ki a párisi Grand Prix ben Abeille Callis- 
trate-jét fogja lovagolni, kecsegtető kilátással ül a 
nagy díjért nyeregbe. Gallistrate gazdája ugyanis kö­
telezte magát a telivér győzelme esetén jutalmul 
25.000 frankot adni a jockeynak, azonkívül a jockey 
számára a bookmakernél megfogadta 4000 frankkal 
Callistratét, úgy, hogy ha ez a ló elsőnek érkezik a 
czélhoz, Webb még külön 10.000 frankra tesz szert.

— Sporthírek. Cullodent, az Alagi-dij győztesét, 
gazdája, gróf Festetich Tasziió. aligha küldi Német­
országba, hogy ott a klasszikus versenyekben részt 
vegyen. Mint értesülünk, a tegnap reggeli galoppnál 
megsántult, ugv hogy kevés kilátás lehet arra nézve, 
hogy a küszöbön álló versenyekig kiheverje baját. — 
Espoirt, mely vasárnap a Buzgó-versenyt megnyerte 
Turul ellen; idei első debutje után már útnak indí­
tották Hamburg felé. A jeles Barcaldine-mén a 
Hansadij-b^n fog a német lovakkal megküzdeni.

— A bécsi nyári lóverseny-meting nyolezadik 
napjának — mint nekünk táviratozzák — következő 
eredménye volt:

1. Kanczák kísérleti versenye. 2300 frt. 2 és 3é. 
lovaknak. Táv. 1000 méter. Gróf Wimpfen Szigfrid 
2é. sga k. Algebra canterben három és fél hoszszal 
első, gróf Henckel A. 2é. pk. Silverwave második, 
három hoszszal hátrább Mouche harmadik, azután 
Tulipán, hátul Toncsi. Totalizator 5 t 11. Helyrefoga­
dások I. 25 ; 42, II. 25 ; 61.

II. Schönfeld-verseny. 1200 forint. Hároméves és 
id. lovak. 1600 méter. Gróf Wimptfen S. 4é. pm. 
Icicle egy hoszszal könnyen első, báró Rothschild 
N. 3é. sga m. Patriot második, fejboszszal hátrább 
Korszak harmadik, aztán Suliman, Futár. Totalizator : 
5 : 14. Helyrefogadások : 1. 25 : 42. 11. 25 : 54.

III. Allamdij. 5000 frt 3-é belf. és német mének 
és kanczáknak. 2000 méter. Gr. Festetics Tassilo sgk. 
Dornrösehen biztosan 31/, hoszszal első ; Keczer M. 
pm. Gourmand második ; két hoszszal Szélvész har­
madik ; 4*/i hoszszal Hugó negyedik ; azután Louis d'Or, 
Leidi, Velocipede, Rhadost. Totalizator : 5 : 24. 
Helyrefogadások : I. 25 : 28. II. 25 : 27. III. 25 : 32.

IV. Eladó-verseny. 1200 forint. Kétéveseknek. 
1200 méter. Mr. R. True pm. Demetrius fölhívásra 
fél hoszszal első, Péehy Andor pm. Minister második, 
négy hoszszal Jou-Jou harmadik. Győztest megvette 
Péehy A. 1750 forinton. Totalizator : 5:17. Helyre­
fogadások : 1. 25 : 26. II. 25 : 26.

V. Handicap. 1200 frt 3é. és id. lovak. 1000 mé­
ter. Gr. Braworowszki E, 4é. sga. m. Olyqarck biz­
tosan félhoszszal 1-ső ; gr. Apponyi A. 3é. pm. Mas­
senet 2-ik, fejhosszal Orclean 3-dik, aztán Haragos, 
Bolond. Springal, Typhoon, Beeswing. Totalizator: 
5:53. Helyrefogadások: I. 25:63. II. 25:43. 111. 
25:50.

VI. Gátverseny-handicap. 1300 frt. Cont. lovak. 
2400 méter. Gróf Kinsky Zdenko 5é. pb. Courage 
küzdelem után háromnegyed hoszszal első, Gapt. 
George 4é. pm. Torpedo második, másfél hoszszal 
Bisgurn harmadik, aztán Kaczér, Apácza.

VII. Jugend Sleplechusc. 2300 frt. 4é. Táv. 4000 
méter. Dreher A. 4é. sga m. Dornbusch 31/, hosz­
szal első, gr. Dcgenfeld Imre 4é. vör. dei. Silverliair 
második, hat hoszszal hátrább Igen harmadik, hátul 
Utolsó szerelem. Totalizator : 5: 17. Ilelyrefogadások : 
1. 25 : 46. 11. 25 : 48.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Hajléktalanok menhelye a Ferenczváronban.

A tanács kérdést intézett a hajléktalanok menhelyét 
fenntartó egyesülethez, hogy hajlandó lenne-e a so­
roksáriul külső részében a főváros támogatásával haj­
léktalanok menhelyét építtetni, a mely népkonyhával 
és melegedő szobával is lenne összekötve. Az egyesü­
let újabb menház építésére késznek nyilatkozott azo­
nos feltételek mellett, mint a többi menházakat is 
építtette, vagyis a főváros ingyen adja a telket és 
törlesztési kölcsönképen előlegezi az építési költsége­
ket is. Az egyesület azonban kijelentette, hogy a nép­
konyhát és melegedő szobát nem lenne képes saját 
kezelésében fenntartani. A tanács megbízta már most 
a mérnöki hivatalt, hogy az uj menhely czéljára al­
kalmas telket szemeljen ki.

— A középítőéi hetee albizottság legújabban a 
következő épitöengedélyeket adta ki : Eriedlünder 
Zsigmondinak Vili. kér. homok-uteza 7. sz. kétemele­
tes házra, Polastcr Károly és Antóniának Vili. kér. 
óriás-titcza 16. sz. kétemeletes házra. Ruzicska Edé­
nek VI. kér. Szabglcs-utcza 16. sz. egyemeletes házra, 
Bittermann Istvánnak I. kér. naphegy-uteza 4. sz. 
egyemeletes épületre, Weitli Sándornak IX. kér. 
soroksári-uteza 6. sz. egyemeletes házra, az első ma­
gyar sertéshizlaló részvény-társaságnak X. kér. 8563. 
hrsz. sertés-szállásra, mérlegházra és kétemeletes 
víztoronyra, Freyberger Sámuelnek IV. kerület 
Károly-kürut és rostély-uteza sarkán négyeme­
letes bérházra, Schubert Hermannak Vili. kerület 
József-körut és Baross-utcza sarkán négyemeletes házra 
a Park klubnak VII. kér Stefánia-uton, klubépüle­
tekre, Pollák Sándornak VII. akáczfa-utcza 4876 hrsz. 
háromemeletes bérházra. A bizottság ezenkívül több 
földszintes házra s mellék- és toldaléképület emelé­
sére adott engedélyt. A bizottság tárgyalta és elfo­
gadta ez alkalommal a 11. kér. lazekas-téren építendő 
református templom építési terveit. A kis templom 
terve igen csinos, gótii stílben van tartva; az uj 
kis templom felépülése után bizonyára díszére fog 
szolgálni a budai Duna-partnak.

— A III-ad osztályú kereseti adó. A buda­
pesti ügyvédi kijr ma tartott választmányi 
ülésén, melyen dr. .1 [árkus Dezső titkár szerepelt 
előadóként, élénk vita tárgyát képezte eg.vebek mel­
lett a 111. őszi. kereseti adó kivetésének kérdése is. 
Minthogy a vita során kitűnt, hogy az ügyvédek jö­
vedelmének folytonos csökkenése daczára az ügy­
vedek adóját is aránytalanul emeitek, a választ­
mány elhatározta, hogy a pénzügyminiszter megnyug­
tató kijelentései után egyebet nem tesz, mint arra 
figyelmezteti a kör tagjait, hogy ne mulaszszrik el az 
adókivető bizottság előtt való megjelenést. Tegyék 
ott meg egyúttal észrevételeiket is, mert ellenkező 
esetben tigy tekintik a dolgot, mintha u kivetésben az 
illető megnyugodott volna. — A kis- és középke- 
reskedök Diviánszky János elnök vezetése alatt az­
zal a sürgős kérelemmel jelentek meg küldüttségileg 
Márfy államtitkárnál, hogy a nagy terhekkel megrótt 
fűszeresek és szatócsok, harmadosztályú kereseti adó­
juk feljebb emelésétől kiméltessenek meg. Az állam­
titkár jóindulatáról biztosítva a megjelenteket, kije­
lenté, hogy ezen osztály nyomasztó helyzetét kellőleg 
méltányolja s felkéri a társulat elnökét, hogy a kis- 
és fűszer-kereskedők névjegyzékét, kiknek adójuk fel­
emeltetett — sürgősen terjeszsze fel hozzá s ő intéz­
kedni íog az iránt, hogy az indokolatlan felemelés 
mellőztessék.

— A közjótékonysági bizottság ülést tarlóit, 
Horváth János tanácsnok elnöklete alatt. Ez alka­
lommal javaslatba hozták, hogy a következő intézetek 
részcsittcssenek a főváros segélyében : az V. kér. jó­
tékony nőegyesület 150 írttal ; a kereskedő ifjak tár­
sulata 100 írttal ; üzv. Vargha Mártonné kisdedóvónő 
intézete részére 100 frt ; a VI —VII. kor. kisdedóvók 
egyesülete részére 100 frt ; az izr. siketnémák orsz. 
intézete részére 500 frt ; a budapesti zenekedvelők 
egyesülete részére 300 frt ; Szilágyi Irma tisztviselő- 
telepi kisdedóvója részére 100 frt ; a Zion jótékony- 
sági egyesület részére 270 irt 87 kr (a S21 frt 60 kr 
városi átiratási dij három éven át visszatérítendő 
összegének első részlete) ; a budapesti rabsegélyző- 
egyesület részére 200 Irt ; az orsz. állatvédő-egyesület 
részére 50 frt.

— A népszínházi bizottság Gerlúczy Károly 
helyettes polgármester elnöklete alatt tartott ülésében 
tárgyalta a mérnöki hivatalnak a Pártos-féle indít­
ványra tett javaslatát, a mely — mint már említettük 
— a népszínház tüzbiztossdgát akként kivánja rendez- 
tetni, bogy a készülékek magában az épületben he­
lyeztessenek el s hogy a főváros mellőzve azt a má­
sik javaslatot, a mely szerint tüzbiztossági berendezé­
sek számára a színházzal szemben, a körúton túl egy 
150.000 forintos épület emeltessék. A mérnöki hi­
vatal a Pártos-féle indítványt részben kivihe­
tetlennek találta, részben pedig túlságos költsé­
gesnek, mert 400.000 forintba kerülne. A bizottság 
is erre az álláspontra helyezkedett s igv azt javasolja 
a tanácsnak, hogy ez ügyben most már kronkrét elő­
terjesztést intézzen a közgyűléshez, oly irányban, 
hogy véglegesen dönthessen s tegye magáévá a bizott­
ság eredeti javaslatát. Az ülés folyamán megengedték 
még, hogy az igazgató bizonyos bérösszegért a szín­
házban hirdetéses előfüggönyt használhasson. A bi­
zottság hozzájárult a népszínházi nyugdíjintézet alap­
szabály-tervezetéhez.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A VIII. nemzetközi közegészségügyi és de­

mográfiái kongresszus VII. osztálya (tábori sebé­
szet) e hó 8-án az orvoskari telep sebészi osztályán 
ülést tart. Az ülés tárgya az osztály munkaprogramm- 
jának végleges megállapítása.

— Magyar egyetemi kör megalakítását határozta 
el a bécsi magyar egyetemi ifjúság. Az alapszabályok 
már ki vannak dolgozva és a közgyűlést, a melyen 
az alakulás végbemegy, e hó 10-én — szombaton — 
tartják. A budapesti egyetemi kör küldüttségileg 
vész részt a közgyűlésen és a Becsben tartózkodó 
magyar delegátusok nagyrésze is megígérte a meg­
jelenését.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
-- Igazságügyi kinevezések. A m. kir. igazság- 

ügvminiszter — értesülésünk szerint — Nagy Vilmos 
zsibói kir. járásbirósági joggyakornokot a nagyhal- 
mágyi kir. járásbírósághoz u’jeryzővé, Műtők Ferencz 
szegedi kir. ítélőtáblái dijnolo' a szegedi kir. Ítélő­
táblához Írnokká és TJjházy László egri kir. járás­
birósági dijnokot az ilosvai kir. járásbírósághoz végre­
hajtóvá nevezte ki; végül Tóth Lajos kis-czelli kir. 
járásbirósági Írnokot az erdődi kir. járásbírósághoz 
helyezte át.

— Kivándorlási bünpör függeléke. Közöltük an­
nak idején, hogy a főkapitányság hivatalvesztésre 
ítélte Haselbeck Károly volt rendőrfogalmazót, kit 
kivándoilási szédelgések miatt folytatott bünpöráben 
a törvényszék felmentett. Az elmozdítás oka főkép az 
volt, hogy a rendőrtisztviselő nem appellálta meg a 
felmentő Ítélet egyik gyanúsító kitételét. Haselbeck 
később fegyelmi ügyének ujrafelvételét kérte, de az­
után a fővárosi közigazgatási bizottság is elutasította. 
Ugyané kérelemmel most a belügyminiszterhez for­
dult, kitől azon az alapon kér újabb eljárást, hogy 
nem rajta, hanem akkori ügyvédjén mult a felebbezés 
elmulasztása és ezenfelül uj bizonyitvkai is vannak.

Az ügyvéd becsülete.
(Rágtálmasást bünpör.)

— junius G.
Esztendőkre visszanyúló bünpört tárgyalt ma a 

budapesti törvényszék Brinkmann Antal elnöklete 
alatt. A vádlottak padján báró Luzsénszky József 
és neje, gróf Szirmaiy Lujza, továbbá Krémer 
Adolf eperjesi ügyvéd ült, a kiket dr. Halász Ferencz 
fővárosi ügyvéd panaszára a királyi kúria helyezett 
vád alá rágalmazás czimén.

A bünpör egy örökösödési pörből támadt, a mely­
ben báró Luzsénszkyndt mostani vádlottársa, dr. Kré­
mer képviselte. A pür sokáig húzódott, úgy, hogy 
1881-ben a báróné dr. Halász Ferencz budapesti ügy­
védre bízta á képviseletét, kinek jogsegélyével körül­
belül négyszázezer forintot Ítéltek meg neki a bírósá­
gok. A pénzt meg is kapta, de persze tekintélyes 
summa hijjával, mert sokat felemésztettek a költségek. 
Ez. aztán összezördülésre 'adott okot, a miért báró 
Luzsénszkyék visszapártollak első ügyvédjükhöz, ki 
képviseletükben dr. Halász ellen bűnvádi feljelentést 
adott be, csalással, zsarolással és uzsoráskodás­
sal vádolva őt.

A bíróságok mind e panaszok tekintetében meg­
szüntették az eljárást, mire dr. Halász emelt vádat 
megbántál ellen, a kik a mai végtárgyaláson dr. 
Szigeti Gyula védő kíséretében jelentek meg. A vád­
hatóságot Ligetkuthy Iván kir. alügyész képviselte.

Az elnök által ismertetett iratok szerint a vádlot­
tak a mostani panaszost a csalással azért vádolták, 
mert a grófnőnek a perből remélt várandóságát egy 
koholt jogügylettel szinleg másra ruházta át. Az uzsora 
vádját arra alapították, hogy dr. Halász a báróéknak 
két Ízben 1000—1000 frtot adott volna kölcsön, s ez 
alkalmakkor a pénzből nagyobb összegeket levont. 
Harmadik panaszuk pedig arra irányult, hogy tőlük, 
kényszerhelyzetüket felhasználva, mindig nagyobb ösz- 
szegekrül szóló dijleveieket csikart ki, a mit zsaro­
lásnak kértek minősíteni.

Krémer Adolf, az elsőrendű vádlóit beismeri, hogy 
a feljelentést ő fogalmazta s azt később aláíratta 
klienseivel, a kik most azzal védekeznek, hogy tik ár­
tatlanoknak érzik magukat, mert jogi képviselőjüknek 
tudnia kellett volna, hogy mit szabad Írásba foglalni. 
Krémer vádlott kijelenti, hogy a feljelentésben elő­
sorolt állítások valóságát bizonyítani kívánja.

Ligetkuthy kir. ügyész a bizonyítás megengedését 
már csak azért is ellenzi, mert a dr. Halász ellen 
emelt vádakra nézve jogerős megszüntető határozat 
van. A közvádló e szavaira Krémer azzal fe #1, hogy 
ő nem a dr. Halász bűnösségét ajánlkozott bizonyítani, 
hanem a saját védelmére azt, hogy dr. Halász a vagyon át­
ruházásával a grófnő hitelezőinek kijátszását ezélozta. 
Erre és a többi körülményekre nézve magával hozott ta­
núit s ezek között Fest Lajos országgyűlési képviselőt és 
Gömöry Oszkár miniszteri tanácsost is kihall­
gatni kéri.

Báré Luzsénszky József és neje védője, dr. Szigeti 
szintén a bizonyítás elrendelése érdekében emelt szót, 
de hasztalan, mert a bíróság az előterjesztett kérel­
mei megtagadta.

Ily körülmények közt a perbeszédek következtek. 
Ligetkuthy közvádié, hosszasan foglalkozva a bün­
pör történetével, arra való tekintettel, hogy a sértett 
ellen az alapperben emelt vádak valótlanoknak nem 
bizonyultak, hanem csak beigazolhatok nem vol­
tak s igv a ténybeli áliitások igazak is le­
hetnek, mindhárom vádlottat felmenteni kérte. 
Ez érlelemhen szólalt fel dr. Krémer és dr. 
Szigeti védő is, mig dr. Halász Ferencz, uta­
lással arra, hogy a kúria az ellene emelt vádakat tel­
jesen alaptalanoknak nyilvánította, megtorlást kert 
ama rágalmakért, a melyekkel őt a vádlottak éve­
ken át illették és mindenfelé meglmrczolták.

A törvényszék hosszas tanácskozás után mindhá­
rom vádlottat vétkesnek mondta ki a rágalmazás­
ban és ezért Krémer ügyvédet egyhónapi fogházra, 
báró Luzsénszkyt a 92. g. alkalmazásával 100 forint, 
báró Luzsénszkynét 50 frt pénzbüntetésre, az utób­
biakat esetletleg 10 napi és 5 napi fogházra 
ítélte.

A közvádló az elitéltek javára felebbezett s ap- 
pelláltak maguk a vádlottak is. A panaszos megnyu­
godott.

MULATSÁGOK,
— Józsefvárosiak lakomája. A józsefvárosi sza­

badelvű párt ma délután a zugligeti Fáczánban lako­
mát rendezett a kerület országgyűlési képviselője, dr. 
Berzeviczy Albert államtitkár negyvenedik születés­
napja s Rémi Róbert pártelnök nevenapja alkalmá­
ból. Pezsgőnél Kanovich Béla apát poharat emelt 
Berzeviczy államtitkárra, Bachát Dániel evang. fő­
esperes Rémi Róbertét éltette. Berzeviczy Albert 
államtitkár megköszönvén a megemlékezést, beszé­
dében érintette az egyházpolitikai kérdéseket és em- 
lilé, hogy az a kormány s az a párt, melynek tagja 
nagy és nehéz válságon ment keresztül. Ellenségeink 
— így folytatja — megkonditották már a halálharan­
got s a politikai élet legmagasabb és legalacsonyabb 
elemei egyaránt elleneinknek látszottak. Azt mondták, 
hogy lakolnia kell a kormánynak! S miért? Azért, 
mit 26 éve minden kormány igeit s minden ellenzék 
követelt, azon reformokért, a melyek már-már be­
csületbeli adósságát képezik Magyarországnak. (Él­
jenzés.) Mindezek daczára azonban a kormány nem 
bukott meg. Magyarország értelmisége ma már 
állástfoglalt a kormány reformeszméi mellett. Az 
ily komoly idők próbálják meg az embereket, ily idő­
ben gazdagodik emberismeretiink. A nagy tetszéssel 
fogadott beszéd után szóltak még Rémi Róbert, 
Terényi László, Heltay Ferencz, Császár Jenő, 
Thék Endre. A társaság 6 óráig maradt együtt a 
mikor nagy része átrándult — a Svábhegyre.

— A pöstyéni fürdökaszinó felavatása. Püstvén, 
a felvidéknek eme kies fürdőhelye és a csuzos bete­
geknek Mekkája, junius hó ll-'én ritka és érdekes 
ünnepélynek lesz tanúja, mert akkor avatják fel ün­
nepélyesen újonnan épült stilszerü és nyugati kénye­
lemmel berendezett kaszinóját. Az ünnepi programm- 
nak legérdekesebb pontja, hogy Pöstyénnek volt be­
tegei kerékpárversenyben fogják bizonyítani helyre­
állott egészségüket. Ä felavató ünnepélyre jelentkez­
hetni junius hó 3-ig a pöstyéni vigalmi bizottságnál

GYÁSZROVAT.
Grot, a párisi tudományos akadémia alelnöke és a 

szláv meg a skandináv irodalomnak kiváló művelője, 
mint Parisból táviratozzák. ma ott meghalt.

Lükő Géza volt országgyűlési képviselő, az orsz. 
függetlenségi és 48 as pártkör volt alelnöke, mint 
nekünk táviratozzák, ma Tornán hetvenegy éves ko­

rában meghalt. Az elhunyt több ízben tagja volt az 
országgyűlésnek s rendíthetetlen hive a függetlenségi 
eszméknek. Pár év óta teljesen visszavonult a pofi. 
tikai élet küzdtcréről s azóta Toriján élt, a hol ma 
jobb létre szenderült. Halála úgy a függetlenségi 
pártban, mint ismerősei és barátai körében mély rész­
vétet keltett.

Lükő Géza 1822-ben született Körtvélyesen, Torna, 
megyében. Iskoláit Rozsnyón s Eperjesen végezte, mig 
ügyvéd! oklevelet az 1843—44 iki országgyűlés folyama
alatt Pozsonyban nyert, mely után sokáig Tihanyi 
temesi grófnak volt a titkára, de e hivatalból haza- 
szólította őt megyéje, hol alig huszonnégy éves korá­
ban alszolgabirónak választatott meg. Másfél év múlva 
1848-ban főszolgabíróvá választotta Torna vármegye 
s e minőségben találta őt Batthyány miniszterelnök 
felhívása, hogy szabadcsapatok alakíttassanak. Lükő 
Géza azonnal hozzálátott ily csapat szervezéséhez s 
rövid idő múlva kétszáz főből álló önkéntes sereg ál­
lott készen, mely egyik tisztjévé Lükőt választotta, ki 
otthagyta szolgaidról hivatalát. Görgey táborában a 
kápolnai ütközetben Verpelétnél súlyosan megsebesült. 
Fölgyógyulása után újra elfoglalta hivatalát s nagy 
tevékenységet fejtett ki Tornavarmegyében a szabad­
ságharcz érdekében. Paskievics herczeg egy cserkesz­
csapatot küldött ki a tornaiak megfékezésére; Lükő 
menekült s helyette Sassz orosz tábornok egy elfogott ke­
reskedőt Ítélt halálra, de a tévedés kiderült és a ki­
szabadult kereskedő sietett figyelmeztetni Lükül, hogy 
mi sors vár reá, ha az oroszok kezébe kerül. A sza­
badságharcz lezajlása után egy ideig bujdosott, majd 
birtokára vonult és gazdálkodott. 1861-ben Torna­
megye másodalispánná választotta, de nemsokára le­
tette hivatalát. 1865-ben a görgői kerület megválasz­
totta képviselőjének. 1870-ben Tornamegye alispán­
jává lett, rá egy év múlva a görgői kerület újra 
megválasztotta s azóta folytonosan ezt a kerületét 
képviseli függetlenségi programmal. Az egyházi téren 
huzamosabb ideig volt lauácsbiró, majd egyházme­
gyei gondnok, tagja volt a debreczeni zsinatnak, 
azóta a konventnek és a legtöbb bíróságnak.

A közönség köréből. 
;fR)ii»FSANCU

Legjobb fájdalomcsillapító bedörzsölés, csúz. köszvény és 
egyéb rneghülési bajoknál. A raktárakban ólommal zart 
(plombirt) üvegekben 90 krajczárjával kapható. — Moll 

készítménye kérendő. O.jtiti

Aussee (Salzkammergut).
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gyógy tornásza t. vi I lamoss; 
e- tahle-d'itifte k»-nys er.
Dr. Schreiber cs.isz.

es fenyófürdfik, 
ig. Nincs ptrDZIU 

— Tulajdonos: 
tanáisos. i54zü

Hirdetés.
A tarnopolt cs. kir. kerületi bíróság ezennel 

közhírré teszi, hogy kk. Radziwill Sándor
herezeg. 3-ik huszárezredben kadéttiszthelyettes 
felett, az atyai hatalom pazarlás okából elért 
teljes koruságán túl nagyobb és eleve bizonytalan 
időtartamra meghosszabbittatik.

Tarnopol 1893. márcziuS 18-án. 155G9

gyógyvíz

(Magyar Seitens).
Kipivbüt, elismert gyógyszer a tüdő, gége és a gyomor 
bántál mainál. ~a 1 betegségek alkalmával

Eagáíyos JűL©,fc.©jL £1 édes víz helyett kitűnő 

gyógyszer.

Barf?.! használva általános kedvességnek őrvend.
Kizárólagos ’L _ _ , _
-jfatoEdeskuty k
Kapható minden gyógyszertárban, fuszerkereskedésben es

a vendéglőkben.

cs. és. kir. és 
szerb kir. udV. 

ae ványviz- 
szállltónál, 
Budapesten.

A hivatalos lap junius 6. számából.
A konzulságok köréből. A király Schwimmer 

Pál magyar állampolgárnak, a neki adományozott 
török császári zimonyi tiszteletbeli konzuli tisztség 
elfogadását megengedte és az illető kinevezési oklevél­
hez a legfelső exequatur! megadta.

TÁVIRATOK.
Páris. junius G. A minisztertanács mai ülésé­

ben Delcasse államtitkár közölte de Lanez san 
indokliinai főkormányzó táviratát, mely tudatja, 
hogy a siamiak átmentek a Mekong jobbparijára. 
Thoreux kapitányt ismét szabadon bocsátották.

Paris, junius G. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Temps Kálnoky gróf beszédjéről igy 
nyilatkozik : Kálnoky gróf beszéde a legfontosabb 
nyilatkozatok egyike, melyek jó ideje a béke fenn­
tartásának és megerősítésének értelmében tétettek. 
A beszédnek két passzusa különösen figyelemre­
méltó. Az egyik, mely Oroszországra vonatkozik és 
a másik, mely az általános katonai teher megköny- 
nyitéséről szól. Az utóbbi passzus a bécsi udvar 
politikáját merő ellentétben látszik feltüntetni a ber­
linivel. De talán tévednének azok. kik e tekintetben 
nagyon messzemenő véleményeket táplálnak. A beszéd 
politikai jelentősége inkább abban a világos és 
határozott nyilatkozatban rejlik, hogy Bécs és 
Pétervár között a viszonyok javultak. Bismarck 
helyesen jósolt, mikor azt jövendölte, hogy Ausztria- 
Magvarország fogja vezetni a hármasszövetséget. 
Kálnoky grófnak az a kísérlete, hogy a nagy nem­
zetközi gép sarkpontjává Bécset tegye Berlin he­
lyett. jelentékeny »és fontos fordulatot képez ebben 
a fejlődésben. Európa csak megelégedéssel láthatja 
a politikai egyensúlynak eme könnyű válto­
zását, melv alkalmas a világbéke megerősítésére. 
(N. Fr. Pr.j

Páris, junius G. A németországi szocziál- 
demokratákhoz intézett és Lafargue és Quesda ál­
tal aláirt szoczialisztikus kiáltvány a kővetkezőket 
mondja: Aggodalommal kísérjük választási küz­
delmeteket. Győzelmetek a katonai pártot halálo­
san meg fogja sebezni és az összes szocziálisták- 
nak zálogul fog szolgálni, hogy az állandó had­
sereg legközelebb eltöröltetik.

Páris, junius 6. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Develle miniszter újra kérdést intézett 
lord Roseberryhez a végett, hogy a franczia kor­
mánynak Herz Kornél kiadatására irányuló kérel­
mének fog-e hely adatni és mikor. Roseberry azt 
felelte, hogy Herz Koméit újra meg akarja orvosi­
lag vizsgáltatni. (N. Fr. Pr.)

Páris, junius 6. A «Sociéte Generala» pénztári 
szolgája 250.000 frankkal megszökött.

London, junius 6. Az alsóház mai ülésén 
több órai vita után 317 szavazattal 276 ellenében 
elvetette Butchernek a homerule-billhez benyújtott 
módositványát, hogy az ir törvényhozás ne legyen 
jogosítva összeesküvésre, zendülésre és türvénv-
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bűntettekre vonatkozó törvényeket alkotni.

London, junius 6. Mint Washingtonból jelen­
tik Cleveland elnök tegnap egy hírlapíró előtt ki­
jelentette, hogy a kongresszus rendkívüli ülésszakát 
szeptember 1-je és 15-ike közt egybe fogja hivni. 
A kongresszus főfeladata, hogy rendezett pénzügyi 
helyzetet teremtsen. Nincs ok a nyugtalanságra és 
bizalommal lehetünk — úgymond az elnök — az 
ország nagy segélyforrásai iránt.

Pnblin. junius 6. A községtanács zajos vita 
után elvetette azt az indítványt, hogy a kormány­
hoz és a trónörökös párhoz a yorki herezeg eskü­
vője alkalmával üdvözlő feliratot intéznek. Ellen­
ben elfogadta a következő indítványt: Jóllehet 
a herczeg egybekelése a dublini községta­
nács tagjait és a polgárságot őszinte kívá­
nalmakkal tölti cl; és habár a jelenlegi kormány 
arra törekszik, hogy a korábbi generácziók hibáit 
jóvátegye, még sem érkezett meg ideje annak, 
bogy a dublini községtanács a királyi családnak 
üdvözlő feliratot átnyújtson: ez csak akkor fog 
megtörténni, mihelyt az ir népnek nemzeti parla­
ment iránti óhajtását teljesitik.

Róma. junius ti. (Az Egyetértés távirata.) Pol- 
forr.: Az olasz nagy őszi hadgyakorlatok szep- 
íe iber elején kezdődnek; 33f>.00U embert állítanak 
fegyver alá.

Belgrád, junius G. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Most már kétségtelen, hogy Petrosics 
Miiája tekintélyes belgrádi polgárt, a ki a haladó 
pártnak tagja volt. a radikális Brezsanacz házában 
orozva meggyilkolták. A kormány szigorú vizsgá­
latot rendelt el; a gyilkosságot politikai okokból 
követték el.

Belgrád. junius G. (Az Egyetértés távirata.) 
Poi. Corr.: A I idelo elismeri, hogy a kormány a 
legutóbbi választásokat nem befolyásolta, hanem a 
választóknak teljes választási szabadságot adott : 
ellenben a radikális part különböző csoportjai ter­
rorizálták a választókat. A nevezett lap reméli, 
hogy nemsokára ezek a visszaélések is meg fognak 
szűnni.

Belgrad, junius G. (Az Egyetértés táv­
irata.) Pol. Goit. A radikális párt u szkup- 
stina legközelebbi üléseinek egyikén azt 
fogja indítványozni, hogy a volt Avakumo- 
vics-kabinetet vád alá helyezzék.

Belgrád. junius G. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Posárevácz. Lovricza 
és Tjakova városi kerületekben a pótvá­
lasztásoknál radikálisokat választottak, úgy 
hogy 134 képviselő közül 123 radikális. 
A király eskületétele után a kormány le fog 
monda-:i. mert az április 13-ikán átvett 
misszióját teljesítettnek tekinti. A király 
mindenesetre Dokicsot fogja újra megbízni 
a kormány alakításával és Dokics a vá­
lasztások eredményének megfelelőleg ismét 
radikális kormányt fog alakítani. (N. Fr. Pr.)

Belgrad, junius G. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Popovics Szeniát a montenegrói 
fejedelem rendkívüli követét az itteni udvarnál a 
legnagyobb kitüntetéssel fogadták. A tegnap adott 
ebed alatt a király az első osztályú Száva-renddel 
tüntette ki. Popovics holnap Becsbe indul, a hova 
s.vidor királynak egy a montenegrói fejedelemhez 
Intézett levelet viszi. Átalánosan azt beszélik, hogy 
Bankó montenegrói trónörökös a nyár folyamán 
eljü Belgrádba.

Belgrad, junius G. Cyrill archimandrila theologiai 
tanárt, továbbá Szecskovics Pánté és Gyorgyevics 
lován egyetemi tanárokat, — valamennyien szabad­
éivá pártiak nyugdíjazták.

Pétervár, junius 6. A Journal de St. Peters­
burg Kálnoky grófnak a magyar delegáczió kül­
ügyi albizottságban tett nyilatkozataival foglalkozva, 
azt mondja, hogy a közvélemény élénk megelége­
déssel fogja fogadni a kijelentéseket, melyek a 
közvélemény megnyugtatására nagyon alkalmasak, 
minthogy felvilágosítást adnak az átalános helyzet 
jelenlegi viszonyairól

KÖZGAZDASÁG.
K61n. junius 6. A Kölnische Zeitung jelentése Sze­

ne: U irögország esedékes kamatait úgy fogja tőkési- 
tér... hogy két és félévi karnatjegyeiért állatni külcsön- 
j egyek‘A ad ki 70 millió frank összegben. A Hambro 
londoni bankház az uj kötvényeket 67°,0-cn. kamat- 
íízetés 5J ,_-al. törlesztést 1 3“„-al venné át. Biztosíté­
ka. Görögország 71j millió frank állami bevételt nyújt 
aranyban.

Belgrád. junius G. A pénzügyminiszter rendelete 
alapján a belgrádi vámhivatal elrendeli, hogy junius 
1 nuj-tól kezdve a dunaparti állomásokból származó 
és Háziason és Orsován át Szerbiába érkező összes 
áruc-omagoknak pontos ólomzárral kell ellátva lenniük 
ts a fogyasztási adó alá tartozó összes küldemények, 
Kuneivt gyanúsaknak látszanak, vámhivatali vizsgálat- 
nak i= aluvetendők. Ólomzár nélkül érkező küldemé- 
ßyrk idegeneknek tekintetnek. Azok a küldemények, 
D’-riyek vizsgálatát megtagadják, nem továbbutalnak.

Paris, junius G. A Szuez-csatorna társaság részvé- 
Dyese.nek közgyűlésén felolvasott jelentés a követke­
zőket mondja: Az 1892-iki kezelési év bevételei 
'7,809.780 frankra, kiadásai 36,081.237 frankra rug- 
Dsk. A felosztandó nyereség tehát 41.728.543 fran­
kot tesz ki, az 1892-dik év jövedelmeit te­
hát részvényenkint 90 frankkal haladja túl. A 
jelentés kifejti, hogy az Európa és a Kelet 
közti kereskedelem átalános helyzete szükségképen 
Visszahatással volt a vállalatra. De alapos az a re- 
mény, hogy az 1893. év vége a forgalomra nézve 
kedvezőbben fog alakulni, mint az év eleje és hogy 
az Indiából és Ausztráliából való gabonahozatalban 
fellendülés fog beállani. A közgyűlés azután hat igaz- 
gatctanácsost választott, kik közt Waddington is van.

Medárd-napi országos vásár.
Budapest, junius 6.

A budapesti Medárd-napi országos vásár csakis né­
hány terményben hozott élénkebb üzletet, de a for­
galom már azért sem lehetett nagy, mert a készletek 
1 legtöbb czikkben már nagyon megapadtak. Kézmü- 
árukban csak igen méisékelt volt az üzlet, a mint 
italában a kézmüáru-üzlet már betek óta élénktelen. 
Vidéki vevő csak kevés jelent meg a vásáron, mert 
a kedvezőtlen aratási kilátások következtében nem 
akarnak felesleges készleteket felhalmozni. A kirakodó 
vásár is rossz volt, mert vasárnap a nagy eső esett, 
ágy. hogy ki sem lehetett rakni az árukat. A pénz­
viszonyok a vásár elején az ultimo következtében 
kedvezőtlenek voltak, a pénzbehajtás gyenge és kisebb 
fizetésképtelenségek is fordultak elő.

Az egyes czikkekről tudósítóink a következőket je­
lentik :

Llazttizlet. Az országos esőzések még inkább fo­
kozták a piaczunkon egy idő óta kifejlődött lanyha 
hangulatot A gabonaárak napról-napra estek s mal­

maink is jónak >áUák jegyzéseiket egy Ízben leszállí­
tani, de a további ármérsékléstől tartózkodtak, mivel 
arra az üzlet jelenlegi helyzete mellett nincs szükség. 
A monarkhiában az üzlet elég élénk volt s a szállí­
tásuk főleg a múlt hó vége felé öltöttek nagyobb ará­
nyokat. A kiviteli üzlet helyzete azonban sok kívánni 
valót hagy hátra. — Jegyzünk :

0 12 3 ____4 5 G
15.20 14.50 13.80 12.90 11.90 11.20 ÍÖ50

7 8 F G korpa
9 30 7.60 4.50 4.40

Mind 100 kilónkint helyben szállítva elegysuly tiszta 
súlynak véve.

Hüvelyesek és termények. Az üzlet lanyha lefo­
lyású volt, a kivitel szünetel, a forgalom a helyi 
szükséglet fedezésére szorítkozik.

Bab üzlete pang. jegyeztetik nagy fehér 51/',—G 
írton, kis gömbölyű 6—6’/^ írton, törpe 7’4 — 75/4 írton.

Borsó lanyha irány mellett 81/, — 9*/4 írt.
Z-czicse keszletek elfogytak, csak a silányabb minö- 

ségböl van még némi raktar, melynek ára 10—15 frt.
Köles 4‘/3 —5 frt.
Köleskása ara szilárdabb. 9—10 frt.
Mák hiányzik, névleg 38 — 45 frt.
Kendermagnak jobb kelete van, ára 8s/4—91/, 

forint.
Moharmagnak ára szilárdan jegyeztetik, élénk 

kereslet nyilvánul e czikk után ; jelenlegi ára 9 frt.
Tarlórépa-magot is keresnek már, minthogy azon­

ban az idei termésre kedvezőtlenek a kilátások, az 
árak is magasabbak a múlt évieknél.

Cinquantin. pignoletto és székely tengeri foly­
tatólagosan jól keltek, mig ellenben luezerna és vörös 
lóhere után csak szórványosan volt kereslet. A jegy­
zetek 100 kilónkint nyersáruért értendők : vörös ló­
here 50—G5 frt, luezerna névleg 45—55 frt.

Nyers bőrök. A most lefolyt Medárd-vásár üzleti 
forgalma némely czikk kivételével igen élénk volt és 
átalánosságban a végeredmény nagyon kedvezőnek 
jelezhető. A behozatalok kielégítők voltak és a piaczra 
került áruk elkeltek, különösen marhabőrök után volt 
nagy kereslet. A vételkedv a nagyszámban megjelent 
hazai és külföldi vevők részéről igen élénk volt, mi­
nek folytán az árak emelkedtek.

Juhbörök. Beérkezett mintegy 40.000, mely az 
eddigi teljes árakon k»!t e1 Különösen küzépfinom és 
magasgyapjas minőségűeket kerestek és ez — tekintve 
a gyapjú lanyha helyzetét — a juhbörök irányzatára 
igen kedvezőnek mondható. Fizettek: középgyapjas 
vágott juhbőrükért 40, 43, 45 irtot, középgyapjas
hullott juhbőrükért 42 — 46 frtot. finomgyapjasokért 
30 — 40 frtot, durvagyapjas vágott juhbőrükért 45—50 
frtot, mindenesekért 40—45 frtot.

Báránybürök. A hozatalok megfelelnek mintegy 
300.000 drbnak, melynek nagyobbrészt el is adattak. 
Giacé-árukban a helyzet sokkal kedvezőbbnek jelent­
kezett, mint az eddigi lanyha tudósítások után vár­
ható volt. Az eddigi németországi vevők mellé ez 
alkalommal Trieszt is sorakozott. Erdélyi, bánsági és 
szücsáruk egyforma árakon keltek el. miglen fekete 
báránybőrök olcsóbb, durvább minőségben keresettek ; 
a finom minőségűek valószínűleg csak a jövő héten 
kerülnek eladásra. Fizettek fehér erdélyiért 85—90 
frt, nehéz erdélyiért 90—95 frt. könnyű bánátiért 
75—85 frt, közép bánátiért 85—90 frt, nehéz bánátiért 
100—110 frt. fekete bánátiért 100—110 frt. Fekete 
erdélyiért alsóbbrendű 105—110 frt, jobbminőségü 
115—125 frt. Németgyapjas szücsáruért. kisebbekért 
40—55 frt, nehéz áruért G5—85 frt. Stogosbárány- 
búrük 90—100 forint. 100 darabonként 2%-kai.

Gidóbürök. Az árak emelkedők és különösen a 
jobbminőségüek nem várt magas árakon keltek el 
Francziaországba. Felhozatott mintegy 140.000, el is 
kelt. Fizettek elsőrendű erdélyiért kiterített és nyi­
tottért 105—95 forintot, egyéb minőségű erdélyiért 
95 — 90 forintot, bánságiért 90 forintot, szlavóniaiért 
és egyéb minőségekért 80—90 forintot, 100 darabon- 
kínt rendezve.

Borjubürök. Oly rohamosan emelkedő árakat és 
oly sürgős keresletet, mint a most lefolyt vásáron, 
már évek óta nem volt alkalmunk jelezhetni. Felho­
zatott mintegy 50—GG.000, mely eredeti rendezésben 
gyorsan elkelt. Megjelentek osztrák és németországi 
kereskedők, franczia és olaszországi gyárosok. — f i­
zettek fejnélküli borjubőrökért 100—120 k. súlyban 
190—195 frtot, könnyebbekért 195 — 200 frtot, néhány 
könnyű bánsági tételért 200—205 forintot 100 ki­
lónkint.

Marhaburök. Az eddigi, némely esetben csekély­
séggel olcsóbb ár mellett adatott el a felhozott mint­
egy 8—10.000 marhabőr. A déli vidék tímárjai meg- 
Iehetős számban jelentek meg, de ezek szükséglete 
különösen jóminőségü nehéz ökörbőrökre és pittlin- 

■gekre szorítkozott. Fizettek: Tehénbőrökért 72—78 
frtot, felső bőrre alkalmas jó tehénbőrökért 82 frtot, 
ükőrbörökért 80—85 frtot. pittlingekért 80—90 frtot.

Lóbórük. A felhozott 6000 lóbőr csak részben kelt 
el. Az árak meglehetősen kielégítők és fizettek minő­
ség szerint 8.50—10.50 frtot páronkint.

Kikészített bőrök. A Medárd-napi országos vá­
sártól rendesen nem várunk valami különös ered­
ményt, s ha mégis nagyobb forgalom fejlődött 
a most lefolyt vásárban, az csak a hirtelen be­
állt tartós esőzések és ama híreknek tulajdonít­
ható, melyek szerint jobb aratásra van kilá­
tás. Leginkább egyszer és* háromszor csávázott tal­
pak, fénybőrök és barkás tehénbőrök keltek. A fize­
tési viszonyok csak keveset javultak, az árjegyzések 
pedig nem igen akarnak szilárdulni s most követ­
kezők: Talp I-ső rendű egyszer csávázott 140—14G frt, 
1-ső rendű kétszer csávázott 138—142 frt, 1-ső 
rendű háromszor csávázott 22—25 kg. 138—140 frt, 
1-ső rendű háromszor csávázott 2G—30 kg. 140—142 
frt. Fény bor (blank) 1-ső rendű fekete 1ÍG—150 frt, 
blank ll-ik rendű fekete 138 — 1 50 frt. Tehénbör 1-ső 
rendű barkás 8—9 kg. 165—175 frt, 1-ső rendű barkás 
6- 7 kg. 175—185 írt. 1-ső rendű barkás 4—5 kg. 
200—205 frt, 1-ső rendű barázdált 8—9 kg. 1G5— 
170 frt, 1-ső rendű barázdált G—7 kg. 175—180 frt, 
1-ső rendű barázdált 4 5 kg. 185—195 frt, I-sö rendű 
barna G—7 kg. 190—195 frt. Bivalyhát 1-ső rendű 
angol 130- 134 frt, Il ik rendű angol 124—12G frt, 
lil-ik rendű angol 112—Ili frt. Hemlocktalp 110 
— 125 frt. Talphulladék angol 95—110 frt, Union 
90—92 frt, sarok 80—84 frt. Az árak 100 kilogramm­
jával értendők.

Qyapjuvásár. Az előbbi üzlettelenség folytán csak 
gyenge vásárra számítottak, de még ez a feltevés is 
optimisztikusnak bizonyult, a mennyiben egy-két ki- 
senb kereskedőn kívül, kik azonban alig vásároltak 
valamit, csak egyetlen egy nevezetesebb vevő jelent 
meg a piaczon, ki igen nyomott árak mellett vásárolt 
néhány tétel gyapjút szállítási czélokra. Az árhanyat­
lás a múlt évhez viszonyítva a gyapjúk külünfélesége 
szerint különböző volt. Így a középminőségü egynvi- 
retüeknek árai csak kevéssel, a tavasziak már többel, 
mig a goromba bácskai egynyiretüeké tetemesen egész 
10°/o-ig estek. Az elkésett nyírások következtében ez 
idei gyapjúkból aránylag kevés volt a piaczon. Gyári­
lag mosott gyapjúkból szintén elkelt néhány tétel. Az 
árak 100 kgkint a következők voltak : Silány minő­
ségű szövetgyapjuké 93--100 frt, silány minőségű fe­
hér tavasziaké 84—90 frt, jobb minőségű fehér tava­
sziaké és őszi gyapjú 95—100 frt, bácskai egynyire­
tüeké 72—77 frt.

Repczeolaj. Változatlan szilárd kereslet mellett 
jegyez nagyban 39.50 frt, kicsinyben 40 frt; 100 
kgkint helyben.

Repozepogácsa. Üzlet nélkül; jegyez 5.75—6 frt, 
ICO kgkint nettó helyben vagy Palotán.

Petroleum. Az árjegyzések nagybani eladásoknál a 
következők: fiumei amerikai kőolaj 21.50 frt, fiumei 
orosz kőolaj 19.75 frt- budapesti kőolaj 19.50 frt, 
brassói szalonolaj 19 frt, orsovai 19 frt, brassói elsci- 
sendü 18.25 fit (az árak 100 kgr. tisztasulyért 20% 
göngysulylyal Budapestre vámmentesen szállítva ér­
tendők.) Egyes bordók 25 krral drágábbak.

Ásvány kenőolajok. Orosz nyers anyagból fino­
mított kenőolajok árai a következők: nehéz gépolaj 
(fajsuly 905/, 23.75 frt, könnyű gépolaj (fajsuly 800/ä) 
21.75 frt, orsóolaj 17.75 frt, tisztitóolaj 14.75 irt, vul­
kán (henger) olaj (fajsuly •°,/10) 13.75 frt (100 kgr.

tisztasuly után hordóstul valódi göngysulylyal Buda­
pestre szállítva.) Más mint orosz nyersanyagból fino­
mított kenőolajok fajsuly és kenőkcpcsség szerint 2 — 
5 írttal olcsóbbak.

Méz kicsinyben 36—37 frlon adatott el.
Vlaezk a felhozatal hiánya következtében üzlet té­

lén volt.
Borkő kisebb tételek hozattak fel és [oktartalom 

szerint 42 — 52 írton vásárolták itteni kereskedők.
Dió csak kicsinyben volt forgalomban és a követ­

kező árak voltak érvényben : legjobb erdélyi 32 frt, 
elsőrendű erdélyi 25—2G frt, debreczeni 22 frt, bosz­
niai 19—20 frt.

Paprika a vásár két hete alatt mintegy 50 mm. 
hozatott fel ; az irány szilárd volt és az árak emel­
kedtek. Végül maradt : legjobb 75—85 frt, elsőrendű 
GO—70 frt, másodrendű 35—48 frt, harmadrendű 
8—20 frt, csöves paprika GO—70 frt.

Az olvasztott faggyú ára 37—38 frt volt 
métermázsánk int.

Disznózsír meglehetősen üzlcttelen . volt, minek 
következtében az árak is hanyatlottak. Disznózsírért 
eleintén G1.50 frtot fizettek, de ma már 59 írttal 
ajánlanak 100 kilogrammonkint I. pestvárosi disznó­
zsírt helyben, hordóstul, készpénzfizetés mellett.

Szalonna üzletfelem de az áruhiány következtében 
az árak csak kevéssel olcsóbbodtak. — Jegyeztek : 
3/100 fehér táblaszalonnát 53, t/100-ast 51.50 és
4/100 füstöltet 56 forinton 100 kilogrammonkint, hely­
ben, csomagolás nélkül, készpénzfizetés mellett, enged­
mény nélkül.

Szilva. Effektiv áruban igen gyenge volt az üzlet, 
mert a készletek már majdnem teljesen elfogytak, 
csak szokványminőségből van még csekély készlet, 
mig nagyobb szeműek teljesen hiányoznak. Kötési áru 
iránt a külföld a mostani alacsony árak mellett élén­
kebb érdeklődést mutatott, és a kínálat is nagyobb 
volt, mert a termelő országokból érkezett hírek sze­
rint mindenütt jó termésre van kilátás. A hangulat 
ennek folytán lanyhább lett, s cladatott 85 szemes 
20 frt, 100-as 1G50 és szokványminőségü 14.75 írtjá­
val inétermázsánkint.

Szilvaizben élénkebb üzlet jelezhető és effektiv 
áru minőség szerint 19.50—20 írtjával lett eladva 
hordónkmti vételnél. Szeptember—októberi szállításra 
is több kötés jött létre, még pedig szlavóniai 19.50, 
szerbiai tranzito áru pedig 17.50—18.50 forintjával 
métermázsánkint.

Szesz. Eleintén lanyhább volt az irány, de ezt 
utóbb szilárdság váltotta fel. az árak ennélfogva vál­
tozatlanok maradtak. A készletek meg mindig hiányo­
sak. A kész árunak folyvást jó kelete van. Határidő­
üzletek rövid időtartamra, illetve előjegyzések gyako- 
riabbak. Jegyeztetik : megadóztatott, kontingentált 
szesz (55.75) 50.25 — 57.25 frt; adómentes, nem kon­
tingentált áru 1G.75—17.25 frt nyersen, 18.25 —18.50 
frt finomítva, denaturált áru 20.50—21.50 frt, sajtó- 
élesztő szesz 56.25—57.25 frt 10.000 liter százalék- 
kínt, nettó, hordó nélkül, helyben. A kivitel, mely 
iránt élénk az érdeklődés, még mérsékelt. A hangulat 
átalában kedvező s vevők sem oly tartózkodók már, 
mint eddig.

Élelmiszerek. Tojás. Az árak ismét lejjebb száll­
tak. Első minőségű ládatojás 27 — 27.50 frt, másod­
rendű 2G.50—27 frt, 1440 darabot tartalmazó eredeti 
jádákban. Baromfi: Élénk forgalom mellett az árak 
a héten is lanyhák vultak ; fiatal libák 4 —5.50 frt, 
fiatal csibék 75—90 kr, jobb minőségűek 1 — 1.20 frt, 
csirkék 90 kr—1.20 frt, kacsák 1.30 — 1.50 frt, mind 
páronkint nagyban. Vaj. A hozatal kielégítő, asztali 
vaj 110 frt, első minőségű 85—95 Irt, maradékvaj 
G5—75 frt, 100 kilogranimkint nagyban.

A budapesti kereskedelmi és ipar­
kamara teljes ülése.

— junius G.
A budapesti kereskedelmi és iparkamara ma dél­

után Lánczy Leó elnöklete alatt rendes ülést tartott.
A szokásos elnöki előterjesztések tudomásul vétele 

után a teljes ülés mindenekelőtt ama bizottság jelen­
tését tárgyalta, melyet a kamara legutóbbi teljes ülé­
sén azzal bízott meg, hogy a vasúti üzletszabály­
zatnak a kereskedelmi forgalmat sok tekintetben 
nehezítő egyes intézkedéseinek s az azt kiegészítő 
póthatározmányoknak megfelelő módosítási, illetve 
kiegészítése iránt javaslatokat tegyen. A Jetiinek 
Henrik kamarai tag és bizottsági előadó által szer­
kesztett jelentésben ki van fejtve, hogy a berni nem­
zetközi egyezményben kifejezésre jutott és a nemzet­
közi vasúti forgalom egységesítéséire irányuló törekvé­
sek elismerést érdemelnek. De habár ez az egyezmény 
a nemzetközi vasúti jogban és annak további fejlő­
désében korszakot alkot, még sem lehet elzárkózni 
ama hiányok elől, a melyek az egyezmény és 
az ehhez alkalmazva módosítóit vasul! üzlet- 
szabályzat egyes intézkedéseivel szemben a gya­
korlati életben fölmerülnek, és a melyek első 
sorban arra vezetendök vissza, hogy a berni egyez­
mény előkészítése alkalmából a kereskedő és iparos 
szakköröket meg nem hallgatták és az egyezmény 
létrehozásánál kizárólag a jogi és a vasúti fülfogás 
érvényesült. Ezek a hiányok sok esetben nagyon sú­
lyosan érintik a hazai kereskedők és iparosok érde­
keit, de arra való tekintettel, hogy a nemzetközi 
egyezmény a szerződő államok kompromisszumán ala­
pulván, annak módosításánál az egyes államok egy­
oldalú belforgalmukban kétségtelenül jogosult igényei 
nem érvényesülhetnek teljesen, a jelentésben az üz­
letszabályzatnak csak oly irányú módosításai hozat­
nak javaslatba, a melyek nem érintik a nemzetközi 
egyezmény jogi alapját s nem módosítják azokat a 
különböző jogi intézményeket, a melyek tekintetében 
mint a tárgyalások története igazolja, a meg­
egyezés oly nehezen jött létre. — A jelen­
tés további folyamában részletesen foglalkozik a 
vasúti üzletszabályzat egyes intézkedéseivel, a melyok 
a kereskedelmi forgalom érdekében részben múdosi- 
tandók és illetve kiegészitendők, részben pedig tör­
lendők volnának és az ezekre vonatkozó javaslatokat 
kimerítően indokolja. A kifogásolt intézkedések közül, 
mint különösen sérelmesek kiemelendők : az üzletsza­
bályzat 51. d) pontja, a mely a fuladónak felada­
tává teszi azt, hogy a küldeményt oly tartós külső 
megjelöléssel lássa el, a mely az elcserélést kizárni 
alkalmas, az 51. §. 1) pontja, a mely szerint a vasút 
az esetre, ha a fel az útirányt meg nem jelölte, kö­
teles ugyan a feladó javára legczélszerübbnek vélt 
útirányt választani, de a választás következményeiért 
csak akkor felelős, ha ebben őt vétkes gondatlanság ter­
heli ; az 53. §. 7. czikke, a mely a föladónak a fuvarlevél 
adataiért való felelősséget szabályozza, az 54. §. 5. pontja, 
a mely a kocsirakomány alakjában feladott áruk te­
kintetében a küldemény átvételének elismerését fuvar­
levél-másolat alakjára szorítja : a 61. §, 4. pontja, a 
melynek értelmében az esetre, ha a fuvardijak és 
illetékek megállapításánál számítási hibák fordultak 
elő, az e részbeni való igény a fizetés napjától számított 
egy éven túl nem érvényesíthető, a 62. §. 1. pontja, 
mely az árunak utánvétellel való megterhelését a ke­
reskedelem érdekeinek meg nem felelő módon sza­
bályozza; a G4. §. 1. pontja, a mely a fuladónak 
áruja feletti rendelkezési jogát szabályozza; a 65. §., 
a melynek értelmében szállítási akadályok fenforgása 
esetében az áruk után fekbér fizetendő; a 71. §. 2. 
pontja, mely az áruk elvesztéséről és megsérüléséről, 
valamint a 75. §. 2. bekezdése, mely a vasútnak az 
elvesztésért és megsérülésért tartozó felelősségéről 
átalában intézkedik és a 84 — 87. §§-ok, a melyek a 
szállítási érdek biztosítása tekintetében a feladóra 
nézve rendkívül terhes és költséges feltételeket állapíta­
nak meg.

A teljes ülés a bizottság javaslatát egész terjedel­
mében azzal a módosítással fogadta el, hogy Singer 
kamarai tag indítványára elhatározta kérvényt intézni 
a kereskedelemügyi miniszterhez az üzletszabályzat­
nak a ki nem váltott áruk elárverezésére vonatkozó 
szakasz oly módon való módosítása végett, hogy a 
vasutak a visszamaradt árukat ne árverezhessék el 
addig, míg azok visszamaradásáról a feladót ajánlott 
levélben nem értesítették.

Brázay Kálmán kamarai tagnak a ezukorfogyasz- 
tási adó eltörlése iránt tett indítványa került napi­
rendre. A szakbizottság, v*1» a javaslattal a ka­

mara megbízásából foglalkozott, kimerítő jelentést 
terjesztett a mai teljes ülés elé. A bizott­
ság kifejtvén e jelentésben azokat a nehézségeket, 
melyeket a ezukorfogyasztási adó kezelése és behaj­
tása a kereskedőknek okoz, indítványozza: kérje meg 
a kamara a kormányt, hogy a ezukor-. ezukorka- és 
csokoládéfogyasztási adót egészen eltörölje s a hiányt, 
mely e miatt a bevételekben bekövetkezni fog, a ezu- 
koradó megfelelő fölemelése által pótolja. E javaslatot 
a bizottság annál is inkább elfogadhatónak tartja, 
mert ez idő szerint már nem létezik az az ok, a mely 
a pénzügyi kormányt, illetve a törvényhozást annak 
idején a ezukor fogyasztásának megadóztatására indí­
totta. A ezukorfogyasztási adótörvény életbeléptetése 
előtt ugyanis a hazánkban fogyasztott ezukor nagy ré­
sze még Ausztriából hozatván be, a ezukor egye­
nes megadóztatásának jövedelmét a Magyarország­
ban fogyasztott ezukor legnagyobb része után is ki­
zárólag az osztrák államkincstár élvezte. Újabban 
azonban a helyzet lényegesen megváltozott, a mennyi­
ben az időközben hatalmasan kifejlődött hazai ezukor- 
ipar ma már az egész hazai szükségletet könnyű 
szerrel fedezheti és a ezukorfogyasztási adótörvény 
életbeléptetésével elérni kívánt ama czél, hogy a ná­
lunk fogyasztott ezukor megadóztatásából a m igyar 
államkincstárnak is legyen jövedelme, a ezukor egye­
nes megadóztatásának, illetve a ezukoradó fölemelésé­
nek segélyével is megvalósítható. Mindezek alapján a 
bizottság javasolja, hogy a kamara a jelzett értelem­
ben indokolt fölterjeszlest intézzen a kereskedelmi mi­
niszterhez.

A teljes ülés a bizottság javaslatát elfogadván, ily 
értelemben felterjesztést intéz a kereskedelmiügyi mi­
niszterhez.

Egy fővárosi kereskedő kérelmére kérvényt intéz a 
kamara a kereskedelmi ügyi miniszternek, hogy a 
nyers faggyú ezentúl is, mint eddig, gyorsáruként 
személyvonatokkal is szállítható legyen, de egyúttal 
elhatározta tanulmányoztatni azt a kérdést, hogy a 
margaringyártás Budapesten minő befolyással van 
a ióvárosi vajfogyasztásra. A kereskedelemügyi minisz­
ter tudatta a kamarával, hogy a kisiparosok számára 
is biztosítani akarván az olcsó termelés előnyeit, 
központi munkamühelytelep létesítését határozta el, 
s e végből egyrészt két szakközegét küldötte ki a 
külföld ama városaiba, a hol ily telepek már vannak, 
hogy a helyszínén tanulmányokat és ezek eredmé­
nyétől neki jelentési tegyenek, másrészt pedig 
fölhívta a kamarát, hogy e kérdést a maga részéről 
megbeszélés tárgyává tevén, jelentést terjesszen elő 
az iránt, mely kisipari ágakat vél a létesítendő intéz­
mény keretébe bevonhatőknak. Az ügy tárgyalása 
alkalmával megfontolás alá került a kereskedelem- 
ügyi miniszter leiratában jelzett s eddig még el nem 
döntött ama kérdés is, vajon czélszerübb volna-e, 
hogy e végből gvárszerüleg berendezett épület emel­
tessék, a hol kisebb helyiségek, hajtóerő, fűtés és 
világítás és esetleg gépberendezések olcsó áron adat­
nának bérbe, avagy inkább valamely központban 
termelt hajtóerő és világítás vezetékek utján bocsát- 
tassék-e a városban szétszórtan fekvő kisebb ipari 
műhelyek rendelkezésére ? Minthogy a fő- és szék­
város villamos világítására és a villamos áram szol­
gáltatására vállalkozó társaságok még ez év folya­
mán fogják a szükséges berendezéseket eszközölni, 
a kamara mielőtt a most érintett kérdés te­
kintetében állást foglalna, bevárni kívánja egyrészt 
azt, v jón oly terjedelemben fog-e a villamos vezeték 
hálózata berendeztetni, hogy a városban szétszórtan 
fekvő kisebb ipari műhelyek e hajtóerőhöz hozzá fér­
hessenek, másrészt pedig azt, hogy milyen áron fog­
ják a társaságok a villamos áramot rendelkezésre 
bocsátani. A mennyiben a kisiparosok ily utón ked­
vező feltételek alatt juthatnának a szükséges hajtó­
erőhöz, a központi munkamühelytelep létesítése mel- 
lőzhetőnek látszik és pusztán arról kellene gondos­
kodni, hogy a kisiparosok a szükséges munkagépeket 
előnyös módozatok mellett beszerezhessék. Arra az 
esetre pedig, ha a kereskedelemügyi miniszter a köz­
ponti munkamühelytelep létesítését határozná el, a 
kamara, mielőtt véleményt adna ama kérdésre, hogy 
mely iparágak volnának a tervezett intézmény kere­
tébe bevonhatók, fölkéri a minisztert, hogy a kül­
földre kiküldött szakközegeinek jelentését, a tárgyalá­
soknál leendő felhasználás végett, bocsássa a kama­
rának rendelkezésre.

A Csákvár községben űzött fazekasipar fejlesz­
tése érdekében a kereskedelemügyi miniszter áltál 
ugyanott tanfolyam létesittetvén, a kamara e czélra 
3U0 frtnyi járulékot szavaz meg.

A kereskedelemügyi miniszter vúleményes jelentés­
tételre liivja fel a kamarát, a budapesti órásipar- 
tcstiilct ama kérelme tárgyában, hogy a kereskedők 
az óráknak kicsinyben jótállás mellett való eláru- 
sitásátúl eltiltassanak. Az órásipartestület képviselői 
véleménye és óbaja az e czélra összehívott szakérte­
kezleten meghallgattatván, a kamara az iparosztály 
javaslatára oly értelmű véleményt fog tölterjeszteni, 
hogy az ipartestület kérelmét az ipartörvény határoz- 
mányai értelmében teljesíthetőnek nem találja s egy­
úttal a magánzálogüzlettulajdonosok által elkövetett 
visszaélések megszüntetése végett umg fogja újítani az 
egyizben már a miniszter elé terjesztett ama kérel­
met, hogy a magánzálogházlulajdonosok az óra- és 
ékszerkereskedést csak a zálogházzal összeköttetésben 
nem lévő külön helyiségben és más házban folytat­
hassák és hogy ezen foglalkozásukat ép úgy mint más 
ékszerkereskedők törvényes ellenőrzés végett a fém- 
jelző hivatalnak bejelenteni tartozzanak.

A m. kir. államvasutak igazgatósága válaszolva egy 
Czegléd és Szeged között közlekedő helyi sze­
mélyvonat rendszeresítése iránt hozzá intézett meg­
keresésre, értesíti a kamarát, hogy ez évi május 1-je 
óta Czegud és Kecskemét között egy uj személy­
szállító tehervonat közlekedik, a melynek berendezése 
által Kecskemet és Szolnok között is újabb összeköt­
tetés jött létre. Ezzel a kamara óhaja részben telje- 
sittetett, de egy további személyvonatnak Cznglédről 
Szegedre való bevezetése az igazgatóság sajnálatára 
nem engedélyezhető.

A párisi osztrák-magyar kereskedelmi kamara meg­
keresése annak kieszközlése iránt, hogy előkelő kerii- 
letbeii ezégek az egyesületbe tagokul belépjenek. A 
teljes ülés a megkeresést a kamarai tagoknak és 
átalában a kereskedőknek és iparosoknak figyelmébe 
ajánlja.

A napirend következő tárgyául kamarai levelező 
tagok megválasztása volt kitűzve. A kamara a regi 
levelező tagokat egyhangúlag újra megválasztotta ; 
ellanben az elnökség állal ajánlott uj levelező tagokra 
nézve Ullmann Emil kamarai tagnak többek által 
támogatott indítványára elhatározta, hogy azokra 
nézve a legközelebbi ülésen titkos szavazás legyen. E 
határozat kapcsán Brázay Kálmán kamarai tag 
utalva Gelléri Mórnak a kereskedelem és ipar terén 
szerzett érdemeire s azokra a kiváló szolgálatokra, 
melyeket a kereskedelemnek és iparnak tett, Gelléri 
Mórt, Hüttl Tivadar pedig Matlelcövics Sándor nyu­
galmazott államtitkári ajánlotta a jelöltek közé felvé­
tetni. Végül dr. Krejcsi Rezső kamarai fogalmazót 
segédtitkárnak választották meg.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
£ Nemzetközt vasúti konferenezía. Mint Bernből 

táviratileg jelentik a vasúti áruforgalom ügyében ösz- 
szehivott nemzetközi értekezlet Zemp szövetségi taná­
csost választotta meg elnökévé, George szenátort 
(Francziaország) és Gerstner főkormánytanácsost (Né­
metország) alelnökévé és bizottságot küldött ki az 
általános természetű kérdések előterjesztésére. A bi­
zottságban Németország részéről Hauck, Ausztria ré­
széről Roll, Magyarország részéről Kövi vesznek 
részt. Ezenkívül egy másik bizottságot is küldtek ki, a 
mely előkészítse a nemzetközi vasúti jog első függe­
lékének (feltételesen szállításra bocsátott áruk) reví­
zióját. E bizottság tagjai : Németország részéről Lejen, 
Ausztria részéről Buschmann, Magyarország részéről 
Békéssy.

KIÁLLÍTÁSI ÜGYEK.
= Az országos kiállítás történelmi bizottsága

Lukács Béla kereskedelemügyi miniszter elnöklete

alatt tartotta havi ülését a kereskedelmi miniszté­
riumiján. A kiállítás főbb elveinek megvitatásában reszt 
vett : Lukács Béla kereskedelmi miniszter, Gromnn 

Dezső államtitkár, Thaly Kálmán, Pauler Gyula, Sza- 
lay Imre, dr. Vály Béla, Pulszky Károly, Hollán Érnő, 
Czobor Béla stb. Az ülés első tárgyát a történelmi 
tárgyak összegyűjtésében követendő eljárási elv meg­
állapítása képezte ; ezután megválasztották Teleky 
Sándor grófot a nemzeti élet jellemcsoporiositdsának 
bizottsági elnökévé. Végül elfogadták a római, ber­
lini, konstantinápolyi, bécsi stb. külföldi bizottságok 
megalakítására vonatkozó javaslatot. A jelen voltak 
nagy ürömmel vették tudomásul Lukács miniszter 
azon kijelentését, hogy a király ő felsége kilátásba 
helyezte magángyűjteményének a kiállítás részére 
való átengedését.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
** Uj részvény-társaság. E hó 1-én tartotta ala­

kuló közgyűlését a Szt.-Lukácsfürdő részvény - 
társaság. A teljesen befizetett alaptőke 2.000.000 
korona, lOQuO círb. 200 korona névértékű részvény­
ben. A közgyűlés jóváhagyta a Szt.-Lukácsfürdő 
tulajdonosaival kötött adásvételi szerződést, mely 
szerint a 3/.t.-Lukácsfürdő minden tartozékaival és 
berendezéseivel együtt 2,000.000 koronáért örök 
áron a részvénytársaság tulajdonába ment át. Elha­
tározta, hogy egy uj szálloda, egy uj iszapfürdő és 
egy uj nép-gőzfürdő felépítési, valamint a Duna előtti 
terület parkirozási költségeire, a szükséghez képest 
1 000.006 korona értékű elsőbbségi kötvények kibo- 
csátassanak. Az igazgatóságba választattak: nyil- 
hegyi Rupp Zsigmond kir. tanácsos, Gerhardt Gusz­
táv, Palotai Rezső, _ dr. Mezei Mór országgyűlési 
képviselő és Palotai Ödön. A felügyelő bizottságba: 
Kónvi Manó, dr. Boleman István kir. tanácsos, 
dr. Schreyer Jakab és dr. Rácz Károly. Az orvosi 
választmányi szaktanácsba: dr. Korányi Frigyes fő­
rendiházi tag, egyetemi tanár dr. Kétly Károly 
egyetemi tanár, és dr. Réczey Imre egyetemi tanár 
urak egyhangúlag választattak. Az igazgatóság el-, 
nőkéül nyilhegyi Rupp Zsigmond kir. tanácsos és ve 
zérigazgatőul Palotai Rezső urakat megválasztotta. 
A vállalat finánczirozását Erlanger és fiai frankfurti 
bankház vállalta el.

** A párisi tőzsdéről. Parisból táviratozza rendes 
tudósítónk: A tőzsde szilárd, de üzletiden, a 3°/0-os 
járadék jól van tartva. A Londonból és Berlinből be­
folyásolt értékek szilárdak. A zárlat tartósan szilárd, 
de üzlettelen. Ez az üzlettelenség átalános beszéd és 
aggályok tárgyát képezi. Nem érkeznek megbízások. 
A spekuláczió, ugv látszik, hogy tökéletes tartózko­
dásra határozta el magát. Mig a hausse-irány tart, 
addig a látható következmények nem aggasztók, de 
azt kérdik, hogy mi lesz majd, ha az ennyire redu­
kált piaczon eladások fognak bekövetkezni és a lefelé 
haladó irány nem fog spekuláczióra találni. A tőzsde 
az uj adó következtében súlyos időnek látszik eléje 
menni. Mig az uj adó az üzletet érzékenyen sújtja, 
az alatt előrelátható, hogy az állami bevételek sem 
szaporodnak. Az uj adó következtében az állami be­
vételek bizonyos terén váratlan kevesebblet is állott 
már be. Júniusban a tőzsde távirdahivatalán a táv­
iratok és telefonbeszélgetések jelentékeny bevételi 
kevesebbletet eredményeztek. Kétségtelenül a többi 
távirdahivatal is hasonlót fog feltüntetni. Lehetséges 
tehát, hogy az uj tőzsdeadó az államnak veszteséget 
fog okozni.

** A kamatláb Londonban. A magánkamatláb 
Londonban ismét csökkent és ma már csak 1% százalék, 
mig a hivatalos kamatláb négy százalék. Az aranyfel­
hozatal tartós, ugv. fony az angol bank aranykészlete 
egyedül tegnap 565 000 font sterlinggel gyarapodott. 
Mint ma Newyorkból jelentik, a Havel gőzös egy­
millió dollár aranynyal utón van Európa felé. Ily 
körülmények között kétségtelen, hogy a bank igazgatói 
csütörtökön leszállítják a kamatlábat, még pedig való­
színűleg egy egész százalékkal.

** Áruminták küldése Kagytritanníába. A ke­
reskedelemügyi m. kir. miniszter rendelete a Nagy- 
Britanniába árumintákként nem küldhető czikkek tár­
gyában. Az angol postaigazgatás újabb közlése szerint 
az alább felsorolt élelmi és egyéb áruezikkek. melyek 
eddig kisebb mennyiségben árumintákként vámkezelés 
nélkül bocsáttattak be Nagy-Briíanniába, ezentúl 
visszaélések meggátlása czéljából, az árumintaképen 
való bevitelből kizárattak, s ha mégis ilyen alakban 
érkeznének, a czimzettnek nem kézbesittetnek, hanem 
a vámhivatal rendelkezésére bocsáttatnak. E czikkek a 
következők : Cacao, kávé, czikoria (pótkávé), apró 
szőlő, füge, fügekalács, friss és aszalt szilva, szőlő és 
aszalt kajszin baraczk, tliea, feldolgozott és feldolgo­
zatlan dohány, beleértve a szivart, szivarkákat (eziga- 
relta) és burnútot, kldoralhydrat, áttetsző szappanok 
és ezukrosságok, melyekbe alkohol vau vegyítve, végre 
játékkártyák.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Krcditoren-
verein következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: 
Schwarcz és Frisch szabóczég Budapest, Edelmann 
Olga kereskedő Bécs, Schneid „Leon kereskedő Cser- 
novicz, Lázár Antal fia (Lázár Ödön) Szilágy-Somló, 
Tichy Anna rüvidárukereskedő Chrudim, Skrbek János 
Lajos rűfösárukereskedő Aussig, Nyoit Péter kereskedő 
Rothkosteletz. Rücker Ignácz bej. tiniár Römerstadt, 
Francesco Evak di Paolo (hagyaték) Bencova.

** Asüicnrazioci Generáli, 1893, évi május hó­
ban az életbiztosítási osztálynál 620 ajánlat 2,121.535 
írt G1 kr biztosítási összeg erejéig nyujtatott be és 
540 kötvény 1,744.481 frt 21 kr biztosítási összegre 
állíttatott ki. Ez év január 1-je óta 2952 ajánlat 
10,2G7.G0ü frt 49 kr biztosítási összeg erejéig nyujta­
tott be és 2570 kötvény 8,793.710 frt 89 kr biztosí­
tási összegre állíttatott ki. Az 1893. év január elseje 
óta bejelentett károk összege 830.386 frt 95 krra rúg. 
Az életbiztosítási osztály kimutatott állománya 1892. 
deczember hó 31-én 53.527 kötvény után 141,870.438 
frt 70 kr tőkét és 184.913 frt 88 kr járadékot tett 
ki, a mire készpénzben 34.0G2.383 frt G1 kr 
van tartalékba helyezve. Az 1892. évben az életbizt. 
osztály által kifizetett károk 1,955.362 frt 48 krt tet­
tek ki s az összes ágazatoknál a társulat alapítása 
óta (1831), az évenkinti kimutatások szerint fizetett 
károk 253.099.377 frt 58 krt tesznek ki. Az Assicura- 
zioni Generali a népfelkelésre kötelezetteknek a követ­
kező kedvezményeket nyújtja: A biztosítás minden 
pótdij nélkül érvényben marad és pedig az egy és 
ugyanazon biztosított életére 15.000 írtig szőlő bizto­
sításoknál a teljes összeg erejéig, nagyobb összegre 
szóló biztosításoknál 15.000 frt erejéig, ha a biztosí­
tott népfelkelési kötelezettségénél fogva hivatott be és 
ha a behívás idejében a biztosítás már legalább egy 
fél évig érvényben volt.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Junius 6. —

Gabonatőzsde.
A buza-üzlet ma lanyha irányt követett; a kínálat 

gyenge volt, de másrészt a malmok is tartózkodtak a 
vásárlástól, minek következtében a forgalom csak né­
hány ezer métermázsára szorítkozott. Más gabona- 
neeekben teljesen szünetelt a forgalom, az irány és 
az árak nem változtak.

Beza

Rozs
Árpa

Mai hivatalos effektiv-árak:

ó bánsári ............
írttal frti*

. 75—79 kg. 8.05 8.45
» tiszavidéki......... . 75—80 » 8.15 8.75
» pestvidéki ......... . 75—80 » 8.10 8.70
» fehérmegvei .. , 75—80 » 8.10 8.70
> bácsKai ............. , 75—79 » 8.15 8.70
» északmagyarorsz. 75—81 » -- .-- ---.---
» ........................ . 70—72 » G.90 7.15
e takarmány........ . 60—62 » 5.90 6.20

._____
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— » égetni való ...... 62—64 »
— » sörfőzdéi ...... 64—66 »

Zab »    39—41 »
Tengeri » bánsági ........................  75 »

— * másnemű ...... 73 »
Repeze káposzta —•— »

— bánsági .. ........ — »
Köles ó .. .. —

6.50

4.50 4.75

Határidőüzlet jóval alacsonyabb külföldi tudósítá­
sok miatt lanyhán nyílt meg; az árak meglehetős 
forgalom melleit többszörösen ingadoztak. — Köttetett :

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 30.000 mm. 8.46, 

8.49. 8.52. 8.48, 8.45, 8.47 forinton.
Tengeri júniusra mintegy 10.000 mm. 5.07. 5.04, 

D.—, 5.02. 5.04 forinton.
Tengeri július—augusztusra mintegy 30.000 mm.

а. 20, 5.2-2, 5.23. 5.20, 5.15, 5.1-2." 5.13, 5.18 fo­
rinton.

Szokványzab őszre mintegy 15.000 mm. 0.24.
б. 20. 6.23. 6.26 forinton.

Déli tőzsde.
A deli tőzsdén csekély forgalom volt. — Köttetett:
Szokványbuza őszre mintegy 15.000 mm. S.47. 

8.48. 8.49 forinton.
Tengeri Julius—augusztusra mintegy 10.000 mm. 

5.17. 5J6. 5.Is- Irton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
í'zokvánvbuza júniusra .. .. .....................  frt 8.35— S.40
Szokvány búza őszre ...................................  » 8.48— 8.50
Ten jer: júniusra .. ........ ........................ » 5.04— 5.06
Tengeri julius—;iugu<zhi3ra................. ...  .. » 5.11— 5.19
Szokványzab őszre .................................... » 6.2:1— 6.25
Kápo-- rorrre augusztus—=zev:emberre . .. * 15.6')—15.70

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsde élénk forgalom mellett emelkedő 

irányt követett. Köttetett :
Szokványbuza jtiniu~ra mintegy 50.000 mm. 8.IN,

8.40 forinton.
Szokványbuza őszre mintegy 50.000 mm. 8.49, 

5.51. 8.53. 8.55, s.:,?. 8.59. S.i'-O. 8.57, 8.60 forinton.
Tengert uiüus—augusztusra mintegy 250.000 mm. 

p.19. 5.22. 5.24. 5.23 Irton.
Szckványzab őszre mintegy 10.000 mm. 6.23, 

6.25. 6.27 forinton.
Kápoeztarepcze augusztus-szeptemberre mintegy 

4000 mm. 15.90 forinton.

Dein tán 5 árakor záródnak :
Szokványbuza júniusra ............................. - frt S.4u— 8.42
Szokványbuza őszre........ ^ > 8.55— 8.51
Tengeri júniusra ..................................... - > 5.16— 512
Tengeri julius —au; u-. s-r.i ..................... - > 5.29— 5.24
Szokványzab ősz o.............................- _ .. > 6.25— 6.27
Kápn=—zrencz“ aug.--zvm.-re ............ » IVÓ*—15.911

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén szilvában nyugodtabb volt az 

iránv. >zilvaíz üzlettelen : z-iradi káruk változatlanok 
és üzlettelenek. Köttetett:

Szilva - ; - iruszokványminőségi 22 32írton;
október—novemberre boszniai 120 szemes 14.2S írton, 
szerbiai szokványára 14.50- I í.2> irton r- 100 sze­
mes 16.52 írton.

Értéktőzsde.

A mai ert-.-iitőzsde szilárd alapirányzatának világos 
tanujele az a rohamos javulás, mely az előtőzsdei 
depressiót az utódőzsii- n felváltotta. Az amerikai 
kedvezőtlen híreknek s még inkább egynéhány bécsi 
nagy spekuláns forszírozott eladásainak az európai 
pér.zpiaczok folyton iiauyatiő kamatláb i mellett nem 
igen k-áetct; 1 • .dumb' ha' A .-p :-..n.if'Zii> bizton 
számit még e hét f vaináu jelentékenyebb londoni 
kamatláb loszál.italra. m n' .ngv ott a disparitás. a 

yiit piacz kamatlába között már 
I! nap \ ■ I- d-néiiye mind.izuu- 
uivabb a; folv im-nivó. niclv kö- 
■i'bi !..■;>ok í"!yIonos rmelkedcsp 
t ny vr v ali/ál i-okra \ zet- 
vtormán oszlott meg valameimvi 
' a melyek hiv.n követték az. 
hűk fin.-a- ut. A helyi pi.u zon 

beriiii! bányapiai z
eszveny
em voit egvsegcs. A 
csapott a n.i bányáéi iéKvmkí v i- s ezek 
■kkenc-t tüntet lei. Liléimén a légiagy á- 
ii 'ik'-dő irányzatot követnek, minthogy 
z . pitkezcíOk írv_- i: 1:.: . z -záporodnak, 
■t gyengébben záródik.

Elötózsde.
-ti tőzsdék magas zári .tai daczára bécsi 
ikeztében az árfolyamok hanvatlam kez­

dettek - az elötózsde egész tartam., alatt az arbitrage 
szűnni nem akaró kínálata nem engedett tért a javu­
lást:.'. - az elö'özsde fi-gafii, sonyabh árfolyamokon 
záródik. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 344.20- 
346.20-ig, magyar hitelbank 409.50— 410.25-ig, ma- 
gyár - / mitoló- pénz rá óbank 237.25--2 :7.50-ig.
osztrák-magyar állam-vasút 309.37—310.25-ig. déli
vasul 106.50 -107-ig. rima-murányi vasmű 214— 
214.2a- a. magyar koronájaradék 94.90— tii.tt/1 .-u. 
magv.tr araiiyl. r.vi. k 116.12’ ..— 116.25-iz, salcótarjáni

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitel- 
részvény 344.20 344-en, magyar hitelbank 409.25— 
409.50-ön, osztrák-magyar állam vasul 309.38—309.50-en, 
deli vasút 10f..25 016.50-en. rima-murányi vasmű
213. / 5 — 21 i-en. magyar koronajáradék 94.90—94.95-ön, 
magy.,i aranvjáradék 116.05—116.10-en.

Dell tőzsde.
A berlini megnyitás 

vetkeztében az arbilrae
val magasabb árfolyamai kő- 
vételei nálunk is csakhamar

helyiI állították a boriin paritást, a mi azonban csak
tubus dt, minthogy ezúttal 

folyton mint el :dó h l. A helyi piaezon 
k,\ I ■ vei a lói galoiiiu:: került többi 

>■ tváfc. - Köttettek : 1 fsztrák hitel- 
l> — 544 60-iz. magyar hiti ibank í<91 — 

mitoló- és pénzvá ••bank 2 -7 
r- és kereskedelmi bank 115.75— 

gyár jelzáloghitel bank 20G 206.25-ig, 
..iianv..,-.:t 5‘>‘i 3ir.'.5U- g. déli vasul
rima-murányi vasmű 21 1.25 - 213.75-ig, 

■ :■•.••, 1 í I — t'-i. * I. • _. ur arany­
arat
keZÖ r. •'•■-
bank 11 -J) 
rekpenztar

11-; 15—111, 25-.v. 1!

12..H-.J
pénzt ., ; füvesé : Mii Ml
nos L iztOsitöíái'sas.ig 0-7"
LlZtOs ifó társaság Ifi lu:
biztositó részvényt,!rsasag
viszoi i' biztosító rc-szvéiiy tál
kösz-:nbiinya 73«»- 732 -ig. i
gyár 2íO 2 í 2-ig. Ifin:
István. gőztégíagy ár 12." -i:
395-ia . kőszénbánva rs túgiu

ueli a küvet- 
' kfac-kcdielnii

1 la[ •11 ■ ’ t il k .11" ‘" Iv -
. "j magyar állalu- 

I orn lére pesti
- v a 1 j' - e- V i.-Zoilt-

ig 5U 32-ig. .-aigólarjáni 
i32-ig. bmlape.-;-sz''iit.uriiii:zi tégia- 

•t 'tegingyar 1/3—174-ig, 
28-ig. újlak téglrvvár 594 - 
így ár I brasche i 5a 1 —585-ig, 

nemzetköz: v.diainos.-áti társaság 245 2Í6 :g.
1 óra 30 perczkor záródnak: i.'sztr..!: hitel-

részvény 34í—5 4t.25-ön. un.gy.ir i..tclb.uk 409.62— 
409.75-ön, magyar a számítoló- pénzvúllőbaiik 237 — 
237.25-ön, osztrák-magyai .. imvasul309.25 -309.50-en, 
déli vasút 106.50 !oi).62-ón. rima-miiránvi vasmű
213.50—213.75-vii. magyar koronajáradék 94.90 — 
94.95-ön, magyar aranyjáradék 116.10 116.15 ön.

Praemlumüzlet: Osztrák iutelrcszvcny holnapra 
3—3../U fit. nyolez napra 7 8 irt, egy hónapra
15—16 forint.

Utótözsde.
Eieintén helybeli túlnyomó kínálat nagyobb nyo­

mást gyakorolt az árfolyamokra. Később azonban Ber­
linből jelzett rubui-haussera s nagyobb véleménv- 
vásárlásokra a hangulat erőteljesen megszilárdult. 
Köttettek : Osztrák hitelrészvény 343.60— 345.50-ig, ma­
gyar Hitelbank 409 —410-ig, magyar leszámítoló- é; 
pénzváltóbank 237.25—237.50-ig, osztrák-magyar állam- 
vasút 309 — 3t'9.62I a-ig, déli vasút 106.50 -107.50-ig, 
rima-murányi vasmű 213.25—213.75-ig, magyar ko­
rona, áradék 94 90—95-ig, magvar aranvjáradék 116 Öb­
líti. 10-ig.

vasmű 17Í .50.
járati ük Vs. 40.
koron tj.arad ék
török or- j V

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 344.80— 
34-4.90-en, magyar hitelbank 409.50—409.62’/,-en, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 237.25—237.50-en, 
osztrák-magyar államvasut 309.50—309.62’/,-en, déli 
vasút 107—107.25-üu, rima-murányi vasmű 213.37’/,— 
213.50-en, magyar koronajáradék 94.90—94.95-ön, ma­
gyar aranyjáradék 116.05—116.10-en.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Búd apest-Kőbányán.

Kőbánya, június 6. A) Hízott sertés-árak: I. Magy. 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban) 46 —47 fcr. — í. Öreg közép (páron­
kint 300 — 400 kiír. suiyban) 46 -47 tr. 3. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban! 49—49’/, 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 49— 49’ , kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 

í klgrig terjedő súlyban) 48 — 48'/, tr. II. Magyar sze­
det : 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban) 
46- 47 kr. 7. Közép (páronkint 220—280 klgr. 
súlyban) 46’/,—47’/. kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 4G —47 kr. 111. Romá­
niai : 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) ------kr. 10. Közép (páronkint 250 320 klgr.
súlyban) —.— kr. 11. Könnyű (páronkint 250 
kigrig terjedő súlyban)---------kr. IV. Romániai ere­
deti (Staclil): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)--------- kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő súlyban)--------- kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
luuronkiut 260 klgr. felüli súlyban) 47 —48 tr. 15. 
Közép (páronkint 220—260 klgr. súlyban) 47—48 
i.r. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly- 
báni 46—46' . kr.

Mrg.tgyzis. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokvány-szerű levonások melleit, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárákban értendők. Szokványszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto# súlyából az életre páronkint 4í> klgr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
ir. — A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) gulya vé­
ltük irányadónak.

Sertés-létszám : 1893. évi június hó t-ik napján 
volt készletben 184.172 daran, június 5-ik napján 
felhaj látott 2341 crh. június 5-ik napján elszállitía- 
tott 1423 darab, június C-ik napjára maradt készlet­
ben 185.090 darab. — A hizott sertés (izletirány- 
zata: Kissé kellemesebb.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Elötózsde.
Becs, junius C. (Az Egyetértés távirata.) Magyar- 

országi nagy esőzések, melyek árvizveszélylvel fenye­
getnek, valamint Goblet beszéde következtében a spe- 
kuláczió a mai előtőzsdén realizált, mire meglehetős 
általánosságban cllanyhult az irány. Járadékok tartva 
voltak. Valuták sem változtak jelentékenyen.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 344.62, 
magyar hitelbank 109.75 angol-osztrák bank 151.50, 
l.iiiiilcrbank 253.40, osztrák-magyar államvasut 309.25, 
déli vasút 106.62, dunagőzhajózási részv. 365.—, 
alpesi bányatársaság 50.90, prágai vasmüipar rcszv. 
473.50, fegyvergyári részv. 310. -, májusi járadék 
98.3.5, magyar aranyjáradék 116.15, osztrák korona- 
járadék 96.45. magyar koronajáradék 95.05. huszfran- 
kos arany 9.78'/,,

Déli tőzsde.
A déli tőzsde változatlanul gyenge magatartásban 

nyílt meg. Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 344.02, 
magyar hitelbank* 409.50, angol-osztrák bank 151.50. 
unionbank 256.—, bankegyesület 123.90. Länderbank 
123.40, osztrák földhitelrészvény 435.50. osztrák-magyar 
allamvasuf 309.50, elbavölgvi vasút 239.—, déli vasút 
150. török dohány-részvény 182.50, alpesi bánya- 
társaság 5(i.90, rima-murányi vasmű 213.—, prágai 

fegyvergyári részvény 314.—, májusi 
magyar aranyjáradék 116.15. osztrák 
•6.45, magvar koronajáradék 95.05, 
50.20.

Később iii :ni javulás után berlini jelentésekre is­
mét elgyengült az irány. Váltók és valutákban pan­
gott az üzlet.

ft óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 34 4.35. inagy/r hitelbank 409.25, angol-osztrák 
bank 151.50. unionbank 256.—, Länderbank 253.50. 
bankegyesüie, 123.80, osztrák-magyar államvasut 309.25. 
déli vasul 106 50, elbavölgvi vasút 239. , dunagőz-
hajúzasi részvény 360.—, alpesi bánvarészvény 50.90, 
májusi járadék 98.40, osztrák koronajáradék 96.40, 
magyar aranvjáradék 116.15. magyar koronajáradék 
95.05. német birodalmi marka GO. 13: v Tartva.

3ecs. junius G. (Magyar értékek zariuta.) 4 m0-o? 
iüidteuerment. köt?. 96.10. magyar hitelb.-részvény 
408.25. erdélyi vasut-részv. —, Magy. nyer.-k.- 
sorsjegy 148.50, Kassa-oderuergi vasút-rész vény i 90.50, 
4c/0-os arany járadék 11G.15, Magy. vasút, kölcsön 
ezüstben 101.40, Alföldi vasut-részvény —.—, Magy. 
kel. vasút all. kötv. 120.70, M. lesz. és váltóbank- 
reszv. 23/. —, Tiszai es szeg. köles, sorsj. 141.75, 
magyar koronajáradék 95.05, Magyar jelzálogiiitelb.- 
részv. —. —.

Bee*, junius G. (Osztrák értékek zárlata.) Osztr. 
hiteiiní. reszv. 34 4 35, déli vasut-részvény 100.50,
4 osztr. aranyjáradék 117.30, londoni vállóár 122.95, 
ixaroiy Lajos-vasut-részvény —.—, 18G4. sorsjegy 
194.—, 18G0. sorsjegy 147.50, török sorsjegy —.—,
4'-°0 ezüst-járadék 98.10, dunagőzhajózási társaság 
részv. 36 4.—, dohány-részvény 192.75, union-bank- 
részv. 257. , osztrák koronajáradék 9G.50, angol­
osztrák bank-részvenv 151.50. osztr.-magy. államvasut 
309 50, 20 frankos arany 9.7S",, 4-2 % papirjáradék 
98.37, osztr. hitelsorsjegy 196.50, német bankvaltók
60.10, cs. k. arany (vert) 5.S5, osztr.-magy. bank-r. 
997.—, elbavölgvi vasút - részvény 239.—, bécsi 
Bankverein-részv. 129.75, alpesi részv.-társ. 51.—, 
osztr. Lánder-bank 253.80. Szilárd.

Délutáni magánforgalom.
Bécs, junius 6,. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A deli tőzsde zárlata után a délutáni 
magánforgalomban maradt: osztrák liitelrészvénv 345 
i s 3 45.50 utiin 345.37. magyar hitelbank 409.87, 
Lánder-bank 254. osztrák-magyar államvasut 309.50, 
déli vasút 106.50 után 107. elbavölgvi vasút 239.—, 
török dohány-részvény 183.—, alpesi bányatársaság
51.10. májusi járadék 98.40, magyar arany járadék 
116.15. magyar koronaiáradék 95.—, török sors-

y 50.35, márka 60.10 ultiméra.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs, junius 6. (A- Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsdén aránylag szilárd voit a maga- 
tartus. mert az igen lanyha amerikai jelentések csak 
csekély mértékben tudtak az iránvt befolyásolni. A 
belföldi gabonapiaczokat támogatja a már túlságos 
sok esőzés, de ina már azt jelentik, hogy a monarkhia 
didi vidékéin ismét barátságos az időjárás, mig észa­
kon és nyugaton még mindig esik. Az árfolyamok itt 
csak keveset változtak, csak zab lanyhább volt. A 
forgalom oly jelentéktelen volt, hogy varideziókra nein 
i> veit anyag. - Köttetett: búza őszre 8.63, 8.61. rozs 
őszre 7.72, /. /1, zab őszre 6.68. C.G5. tengeri iulius— 
augusztusra 5.53, 5.52 írton. I j repeze jegvez 15.90—
1*‘ írton. — I- i-diiiondutott 2000 mm. tengeri.

1télutón, ismét pangott az üzlet és a hangulat da­
czára a lanyha külföldi jelentéseknek, nyugodt volt 
és inkább valamivel szilárdabb, mint a * déli tőzsde 
zárlatával. A borús iuo tartózkodóvá teszi az eladó­
kat. Köttetett: búza őszre 8.61—8.GÜ, rozs észre 
7.73 —7.ii, zab őszre G.61 — C.G3, tengeri július — 
augusztusra 5.50—5.51 írton. Ij repeze jegyez 15.95 

16.05 irtot.
Szesz ára ma nyomott volt. Kész kontingentált 

szesz 18 írton adatott el.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, junius 6. (Az Egyetértés tudósitójának 
táirata.) A tőzsde eieintén realizálások és kolerahirek 
miatt bágyadt voit, később arra a liirrc, hogy a vil­
lamos vasutat állítólag a Diskontó-társaság fogja finan- 
cziroz.ni, jól megszilárdult; de a forgalom igen csekély 
volt. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 179.G2, 
Disconto-Commandit 188.75, darmstadti bank 138.87,

Deutsche Bank 160.—, drezdai bank 146.25, Handels­
gesellschaft 143.37, nemzeti bank 113.50, osztrák 
déli vasút 44.75, elbavölgyi vasul 103.75, bestieli- 
radi vasút 193.12, dux-bodenbachi vasút 209.75, 
varsó-béesi vasút 208.50. orosz délnyugati vasul 76.62, 
Svájczi vasúti értékek gyengültek. Gottliard-vasut 
162.62, svájczi észak-keleti vasút 113.—, imion-vasut 
78.—, svájczi központi vasút 121.50, meridional-vasut 
132.50, középtengeri vasul 101.50. Belföldi vasutak 
nyugodtak. 1880-iki orosz kölcsön 100.—, keleti köl­
csön 69.80, magyar aranyjáradék 96.25, magyar ko­
ronajáradék 93.—, olasz járadék 92.—, török sorsjegy 
90.—, orosz rubel 217.50, német uj kölcsön 87.- 
Bányaértékek szilárdak. Laurakohó 101.25, dortmundé 
54.37. bochumi 119.75, gelsenkircheni 129.12, harpenj 
120.25, Hibernia 101.12, Trust 134.—, Lloyd-részvények 
119. — . Magánkamatláb 2<s%.

Berlin, junius 6. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
96.30, osztrák hitelrészvény 179.GO, osztrák déli vasút 
44.60, Károly Lajos-vasút 93. Szilárd.

Frankfurt, junius 6. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 286.25, alpesi bányatársaság 4G. bécsi bank- 
egyesület 120.87. Csendes.

Hamburg, junius 6. (Zárlat.) Magyar aranyjára­
dék 96.65, osztrák aranyjáradék 97.90, osztrák ezüst­
járadék 81—., osztrák hitelrészvény 286.30, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 128.60, osztrák déli vasul 
221, olasz járadék 92.25. Szilárd.

Páris, junius C. (Az Egyetértés tudósitójáak táv­
irata.) A tőzsde szilárd és csendes ; török értékeket 
keresnek. Jegyeznek: 3°/0-os franczia járadék 98.45, 
türleszthetű járadék 98.45, 4'/„ %-os járadék 106.15, 
Banque de France 3900. Credit Foncier 986.—. Szuez- 
részvények 2683.—, egyiptomi kölcsön 507.81, spa­
nyol külső járadék G6.G2, magvar aranyjáradék 97.25. 
olasz járadék 93.42, orosz 99.8G. uj 3%-os orosz köl­
csön 78.75, portugál 36tf -os kölcsön 22.87, osztrák 
Länderbank 528.—, ottomán bank G02.50, osztrák­
magyar államvasut 655.—, osztrák déli vasút 228.—, 
Rio Tinto rézbánya 373.75.

5 ára 40 perczkor záródnak: 3 % -os fran­
czia járadék 98.42. 4’/,%-os járadék 10G.—, türleszthetű 
járadék 98.40, magyar aranyjáradék 97.25, osztrák- 
magyar államvasut 655.—, osztrák déli vasút £30.—, 
osztrák földhitelrészvény 1205.—, osztrák Länder­
bank 528.75, alpesi bánvatarsaság 118.75, török 
dohány-részvény 378.75, Banque de Paris GG5.—, 
ottomán bank 601.87. Tartva.

London, junius G. (Megnyitás.) 2‘/,*/0-os angol 
consol 99.01.

Kfilföldl értéktőzsdék zárlata.
Az árfolyamok az. illető helyi szokványok czerinkészpénzben médiára 
vary ultimmá értendők, e szerint a mellékelt paritás !■* 'xe'Znenzre vagy 
r -mura. illetőleg ultiméira értendő. A készpénz-árfolyamok K-vai. a 
mediora M-mei, az ultiméra C-vai vannak megjelölve. Siagá‘ol értetődik, 
hogy a fen'i átszámításokhoz meg a transakczió-költ?égek, továbbá a 
meuiv- e< u;;mu»-arfoiyamokhoz azonkívül meg a mindenkori budapesti 
proiongaczió--.eteiek szainiia.-ba veendők. A *-gaí jelölt ertekek u ouia- 
pe?:i tőz-aén nem ’egyeztetnek . Átszámítási árfolyam 100 marka vista 

— üo ^rt iO Kr. 100 Irani vista 48 Irt «Ö Kr.

Különbözet az 
Ár- Buua- utolsó zárlat- 

folyam Pe'tl hoz képest 
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Trieszt, junius 5. A czukorpiacz változatlan, 

ezentrifugál-pilé, kész áru ii termés 23’ ,—23 : , frt, 
szállításra 23:/4 —23;8 forint. — Kávé változatlan, 
Rio 9G—107. Santos 89—109 frt. — Szesz kész ma­
gyar áru 12.50 forint. — Singapore! bors 37—38 frt. 
Minden változatlan.

Prága, junius G. Nyers czakor Prágában 23.40. 
Aussigban 23.70 , uj termés 18.27’/, frt, szilárd ; 
finomított Prágában 403/4—41.50 forint.

Berlin, junius G. Búza. rozs szilárd, zab nyugodt, 
olaj javult, szesz csendes.

Hamburg, junius 5- Petroleum helyben 4.90, 
augusztus —deczemberre 4.90 márka; nyugodt.

Hamburg, junius 6. Nyers ezukor júniusra 18.80, 
augusztusra 19.12, szeptemberre 17.37, októberre 
15. , november- deczemberre 14.50 márka 50 kilón- 
kint Hamburgban.

Hamburg, junius 6. Kávé júniusra 79. szeptem­
berre 78‘á, deczemberre 7G’4 fillér fontonkint.

Havre, junius 6. Kávé folyó hónapra 97’ ..négy hó­
napos 97 frank.

Bréma, junius 5. Petroleum, helyben 4.80 márka 
lanyha.

Paris, junius 5. Nyers ezukor (88°) kész áru 
49 frank, szilárd: fehér ezukor folyó hónapra 
;)2.10. júliusra :>2.Ő(J frank, szilárd; Julius—augusz­
tusra 52.G0, októbertől három hónapra 42' 3, finomított 
készáru 119—119’/,, frank.

Páris, junius G. Búza, liszt, olaj lanyha, szesz 
szilárd, idő borult.

Páris, junius G. Fehér ezukor Julius—augusztusra 
53 frank, november—deczemberre 423 , frank.

London, junius •>. Az összes gabonanemekben nyu­
godt az irány és ' 4 —shillinggel olcsóbbak, mint a 
múlt héten, kivéve zabot, mely 14 —’ „ shillinggel 
drágább. lton levő gabona nyugodt, tartott. — 
Rcpczeolaj helyben 2í. — Tengeri "május—júniusra 
20' ,, junius—júliusra 20-on eladók, 20' 4-en vevőn.
- Felhozatal : 31.040 qu. búza, 6731 qu. zab, 

83./9G qu. árpa. Az idő szép.
Antwerpen, junius 5. Petroleum helyben 12.12 

frank: szilárd.
Newyork. junius G. Az ellenőrizhető készlet bú­

zából 70.3CS.000 bushel.
New-York, ^junius 5. (Kabelsürgöny.) Gyapot 

New-Yorkban 713 le. szeptemberre 7.7í, októberre 
7-/9. — Gyapot Neworleansban 7’/,. — Finomí­
tott petroleum standard white New-Yorkban jú­
niusra :).lu—5.10. - Finomított petroleum standard 
white Philadelphiában júniusra 5.—. I nitee
pipe line certificates júliusra 62'/,. — Liszt 2.50.
— Piros őszi búza helyben 713/i (= Ü.G.8 forint), jú­
niusra 71 (— 6.G2 frt). júliusra 72’ , (= 6.75 fit), 
augusztusra 74‘.4 (= 6.91 frt) 100 kiíónkint. — Ten­
geri júniusra 4G , (=4.30 fi t). — Czukor (Fair refining 
Muscovados) 3*/4. — Rió-kávé 17.—. — Zsir (Wilcox 
jegyzése) 10.25, (Fairbank jegyzése) 10.GO. — Ga­
bona-fuvardíj-imperial quarterkint Eszak-Amerikából az 
angol kikötőbe és az ezekkel ecv magasságon fekvő 
kontinentális kikötőkbe 2' 4 (— 1.23 forint 100 kiló- 
kínt.) Naoi felhozatal gyapotból 8400 bál.

Kfilföldl árntőzadékzdrlata.
Atszámiiási árlolyara német niaczokra 100 márka vista 60.10 frt, 100 frk 

4S.75 frt.

Junius G.
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

• Vidéki üzlet.
Szalmár, junius 5. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Szatmáron és vidékén az utóbbi két hét alatt ked­
vezőtlen az időjárás. Az őszies hideg eső nagyban 
hátráltatja a növényzet fejlődését s hinni lehet, hogy 
a lartps eső több kari. mint hasznot fog hajlani a 
gazdáknak. Most már jó meleg idő kellene, hogy az 
elkésett vegeláczió pótolná a mulasztottakat. A gabona- 
piacz és kereskedelem is pang a mostoha időjárás 
miatt. A piaczi árak métermázsánkint következők vol­
tak : búza 8.30 frt, kétszeres 7.80 frt, rozs 6.50 frt, 
zab 6.50 frt, tengeri 5 frt. köleskása 9.20 frt. fehér 
bab 4.80 frt, tarka bah 4.10 frt, szalonna 45 frt, G 
drb tojás 10 kr. ngv pár csirke GO kr, vaj kilója 1 
frt, 1 liter tejfel 50 kr.

Nagyvárad, junius 5. (Az Egyetértés tudósítása). 
Az egész országban beállott tartós kiadó esőzések 
folytán, a vetések az egybehangzó Ilinek szerint örven­
detes módon javultak, s az aratási kilátások lényeges 
javulásának természetes következménye az utóbbi na­
pokban, a rohamosan emelkedett gabnaárak tetemes 
esésében nyilvánult. Malmok és egyéb vevők, jóllehet 
vételi kedvük épen nem csökkent, jelentékeny áren­
gedményekre kényszeritetlék a birtokosokat és gazdá­
kat. kik, jobb kilátások reményében, kénytelenek vol­
tak azokhoz alkalmazkodni. Búzában az elmúlt héten 
epén oly élénk kínálat, mint kereslet mutatkozott, 
fizettek elsőrendű minöségeké-rt: 8.35 frt, később 5—10 
krral olcsóbban, az utolsó kötések 7.80—8 frtig terjedő 
árt érlek el. A bét lanyhán zárult. Rozs mmázsánkint 
U.25-G.30 frt közt váltakozik. Takarmányárpa méter­
mázsánkint ;j.30—5.40 frt. Zabban élénk kereslet 
•■TO—.1.50 frt mmázsánkint. Csekély kínálat. Tengeri 
4.90—5 írton nehezen adható el. Szesz igen szilárd, 
tulajdonosok és termelők igen tartózkodók, az árak 
jelentékenyen magasabbak, jegyez zárlatképen fino­
mított áru fogyasztási adóval együtt nagvban 57 frt, 
kicsiben 571 „ — 58 frt 100 literenként hordó nélküi.

Sertésvásár.
Becs (St.-Marx), junius G. (Távirat.) A mai vásárra 

9964 sertés volt bejelentve. Ebből felhajtatolt 4205 
süldő és 5529 magyar fajta hizott sertés, összesen 
9764. igen élénk irány mellett jegveznek első­
rendű 43—44 kr. kivételesen 44”, kr, közép 38’/,— 
41” kr. könnyű 31—36 kr és süldő 32 —42 Irt 
kiíónkint élő súlyát fogyasztási adó nélkül.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

Vetések állása.
Szabadka, junius G. Négy nap óta szakadatlanul 

és nagy mennyiségben esik. oly annyira, hogv most 
Isten áldásának mielőbbi megszűnése kívánatos annál 
inkább, mert a levegő nagyon áthült. Reggel alig tiz 
foknyi meleg van, nappal pedig tizenkettő. Ha eső és 
hideg tartós marad, rozsdától lehet tartani. Utolsó 
hetivásár, a kedvezőbbé vált aratási kilátások folytán, 
valamivel élénkebb volt s búzát nagyobb mennyiség­
ben olcsóbban kínáltak. Mienkhez hasonló időjárás" 
van a szomszédos városokban és azok határában, Így 
Zentan. Baján, Almáson. Bajmokon, Topolyán hol sok 
esővel mindenütt hűvös idő jár.

NAPIREND: junius 7-én.
Naptár: Szerda. P.óm. kath. : Robert ap. — Prot.: Robert.

— Görög-orosz: (május 26.) Kárpusz. — Zsidó: Siván 
22. — .Nap kél: 4 óra 9 p., nyugszik: 7 óra 48 p. — 
Hold kél: 12 óra 43 p. éjjel, nyugszik : 11 óra 23 p. d. e.
— ['tokó negyed 2 óra 59 p. délután.

A belügyminiszter fogad: szerdán d. u. 2—3-ig.
A földmivolési miniszter fogad: szerdán d. u. 4-kor.
A horvát-szlavon miniszter fogad naponkint (vasárnap 

kivételével) 10—1-ig.
A miniszterelnök mint pénzügyminiszter fogad: szerdán 

délután 2 órakor.
A vallás- es közoktatásügyi miniszter fogad z csütör­

tök déli 12—1-ig.
Az igazságügyminiszter fogad : csütörtök d. u. 2 órakor. 
A kereskedelemügyi miniszter fogad : csütörtök d. u. 

4 órakor.
A honvédelmi miniszter fogad: csütörtökön délután

1—2 óráig.
A főispánok összejövetele a Hungária szállóban a ko­

ronázás jubileumának évfordulója alkalmából.
A magyar történelmi társulat választmányi ülése az 

akadémia 1. emeleti üléstermében, délután 5 órakor.
A budapesti ügyvédi kamara értekezlete délután 5 

órakor saját ’Helyiségében.
A bács bodrogmegyei kör alakuló közgyűlése esti 9 

órakor a Ferencziek-bazára 1. cm. 9. sz. termében. 
Nemzeti rauzenm : képtár, nyitva délelőtt 9 föl d. u. l-K 

A múzeum többi tárai megtekinthetők 50 kr. belépti díj 
mellett.

Országos képtár az akadémiában, nyitva d. e. 9-től 
•1. u. 1-ig.

Szabadalmi levéltár (Lánezhid-tér .3.) nyitva délelőtt
8— 12-ig.

Az 1848 49-ki szabadsághareznuk ereklyemuzeuma
Károiv-kürut .3. sz. reggeli 9-től d. u. 1-ig látható. 

Svábhegyre fogaskerekű vasút indul félórállkint. Az 
Eötvö--nyaralóban czigányzone.

Magy. kir. technológiai iparmuzeum (Vili. Józseí-körut 
b.) Nyitva van hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, pén­
teken és vasárnap délelőtt 9—12-ig, délután 3—8-ig. Szom­
baton az intézet zárva van.

Budapesti kereskedelmi mnzenm állasdó kiállítása 
(Városliget, iparcsarnok) naponként nyitva van délelőtt
9- 12 óráig, délután 3—C óráig, lrodaórák : 9—2 óráig. 

A kereskedelmi múzeum tudakozódó irodája és
könyvtára. (V. Akadómia-utcza 12.) naponként nyitva 
\an d. e. 9— 12-ig és d. u. 3—G-ig. tnnep- és vasárnap 
d. e, 9—12 óráig.

Egyetemi könyvtár nvitva d. e. 8-tól 12-ig, délután 4-től 
8 órái®.

Kivonat a hiv. lap junius 6-i számából
Árverések a fővárosban. Herzfeld Ferdinand n-ig 

frtra becs. ingós. junius 7. (IV. kér. hatvaui-uteza 4 
sz.) Oberhäuser Lajos 482 frtra becs. ingós. junius 9 
(VI. kér. ó-uteza 2. sz.) Detsinyi Gusztáv 1186 trtrá 
becs. ingós. junius 7. (VI. kér. Kemnitzer-utcza 15 
sz.) Ringwald Sámuel 524 frtra becs. ingós. junius 9* 
(Vili. kér. Teleky-tér 25. szám.) Steiner Ig^ 
475 frtra becs. ingós. junius 6. (VI. kér. aradi- 
uteza G4. sz.) Kalmár Albert 2980 frtra bees" 
ingós. junius 6. (IX. kér. Lónyay-utcza 7. sz) Weh rí 
Alajosáé 37G7 frtra becs. ingat!. junius 24. (V. kér 
alkotmány-uteza 22. sz.) Leidenberger Károly 3970 
frtra becs. ingat), julius 20. (V. kér. alkotmány-uteza 
22. sz.)

Árverések a vidéken. Gorlva István 3180 frtra
becs. ingós. junius 13. Végegyháza. Krämer Fülűn 
2G9S frtra becs. ingós. junius 20. X.-Becskerek. Ba. 
ranyai László 2089 frtra becs. ingatl. junius 21. Cse­
nve. (Sárvár.) Magát Ilona 200 frtra becs. ingatl 
augusztus 29. Nyitra. Wohl Ede G865 frtra becs" 
ingatl. junius 13. Losoncz. Giczy Vilmos 9%0 frtra 
becs. ingatl. junius 4. Komárom. Lipkay Káimánné 
5400 frlra becs. ingatl. junius 15. Gyöngyös. Vas Béla 
103 frtra becs. ingatl. julius 21. Kisasszonyfa.

Csődnyitáa. A zilahi kir. törvényszéknél Farka« 
Károly sz.-Somlyói lakos ellen. Csődbiztos Nvikos Ja. 
nos törvényszéki jegyző. Tömeggondnok Bartlía Endre 
sz.-somlyói ügyvéd. Bejelentési határidő augusztus 17 
A pozsonyi kir. törvényszéknél Hansely Janka pozsonyi 
lakos ellen. Csődbiztos dr. Kovács Ödön törvényszéki 
jegyző. Tümeggondnok Pofikéit Antal, lielyettese dr. 
Kurzweil Géza pozsonyi ügyvédek. Bejelentési határidő 
julius 22.

Csődmegszüntetés. A szombathelyi kir. törvény­
széknél Handley .(. felső-eőri lakos ellen.

Pályázat. A sárbogárdi kir. járásbíróságnál albirói.
— a pancsovai kir. törvényszéknél birúi, — 2 nvitrai 
kir. járásbíróságnál albirői, — a gvergyó-szt-miklósi kir. 
járásbíróságnál albirói, — trencsénvármegyei m. kir. ál- 
lamépitészeti hivatalnál utmesteri, - a budapesti kir 
zálogházaknál három dijas gyakornoki, - a pozsonyi m. 
kir. pénzügyigazgatóságnál fogalmazó-gyakornoki, — j 
mócsi kir. adóhivatalnál II. oszt. adóhivatali pénztár­
noki. — a munkácsi kir. orsz. fegyinlézetnél föfegyőri,
— a deési m. kir. pénzügy igazgatóságnál fogalmazói
— a soproni m. kir. pénzügy igazgatóságnál számgya’ 
kornoki. — Újvidék szab. kir. városánál utmesteri, 
utkaparúi és töltésfelügyelői, — a szepsii kir. adó­
hivatalnál adópénztárnoki, — Felső-Motesiczon (Tren- 
csénm.) postamesteri. — a nagv-szent-miklósi kir, 
járásbíróságnál irnoki, — a zólyomi posta- és táv- 
irdahivatalnál postaszállitói, — a nagyváradi kir. tör­
vényszéknél jegyzői állásra.

Időjárás
A 77i. kir. meteorologiai központi intézet táv 
irati jelentése 1893 junius G án reggel 7 órakor.
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A franczia tengerpartról a bottni öböl irányában húzódik 
ecv magas nvnmásu Jégréteg, mig a délkeleti minimum ke­
lve változatlanul megmaradt.

Európában az időjárás többnyire felhős és hűvös.
Hazánk nyugoti felében a c esőzés szünőben van, egyel úti 

az utolsó 24 órában az eső — l.i- é mérséklődve — me| 
tartott.

Az időjárásbkn lényeges változás nem vúrhaiű.
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1 -V-Leeskerek. Ba, 
pgatl. junius 21. Cu. 
r'O frtra bees. in°-a*I 
tde 6865 írtra bees' 

k Vilmos 9960 frtra 

'• Liptay Kálmánná 
Gyöngyös. Vas Bt]a 

Áisasszonyta. 
tvényszéknél Farkas 
Ldbiztos Nvikos Já. 
fcdnok Bariba Endre 
luridö augusztus 17*
Insely Janka pozsonyi 
Is Odún törvényszéki 
Inta!. helyettese dr. 

i entési hatandó

jatlu’ivi kir. törvény* 
F ellen. 1
lásbiróságnál albirói. 
li bírói. — a nvitrai
lergyó-szt-mikiósi kir.
|ármegyei m. kir. áll 

a budapesti kir.
t:. * pozsonyim.

Izo-gyakornoki, — a 
tdóhivatali pénztár* 
pintézetnél föfegvóri, 
•'ágnál fogalmazói, 
óságnál számévá* 

lírosanul utmestéri,
I • i su kir. adó* 
ö-Motesiczon (Tren* 
gy.szent-mikiósi kir. 
|omi p, -ta- és táv* 
nagyváradi kir. tör-

oonti intézet táv 
reggel 7 árakor.

* Himer:*;:

“ - »I. - aiii-

iá 11

14 ~9
so ; íj
17 14
17 I li
15 ' li

2 - 81 I ÍJ

G$ 2- 14 I 9
4 7 14 II
2 - 26 14
4 22 ! _
4 I 12 15 • 10
4 i 3 18 j 11
4 : f 19 1 11
4 1 1 18 13

[) 3 — _
46 17 14

1 2 - -
4 ! 4 la ! il

13

17 -

2 — — -

fcei Pt, D —141,
r 1 • J3-
tuübn/ire borait,

hó, s = köd,

Hiányéban ; '
minimum l*1

then van. ífY.-elüti

klud. — m=i

)OS

szerkesztő.

SORA.
-Min*:

Iki:

•«roT^ny

II - szálloda az 
I királynéhoz.
Is. UB0'

A 1,1'! 
Htdv*

-rjwi 
Xt-íoitr 

ILande*

kd

■agyar király 
szálloda.

»etien L L«mb«rg
6clab J. Kostamicz* 
g^atovics 6. Bedekowcrna 
Wir; P. B«»
»ettmivr L. DunifoHvar 
SjÜiy'E. Bk3 
Bü«rt F Becs 
nainlus M. Becs 
íraoll i- Treppen 
Deutsch A. Somogy
Vadászkürt szálloda.
g» Radziwill S. Temesvár 
gr. Bethlen M. T.-Becse 
Looovms J. Makó 
Siekics L.-né Orosháza 
ifciffv A. őzegzárd 
Güisafo S. Turpasztó 
pokorny F- Becs 
Boirary G.-ne Kondó 
pencz A- Gara 
JÖderl A Becs

London szálloda.
^ebrósi B. Sreped 
S«bor».'h F X.-Kíkmda 
Steiner á. Pozsony 
Fenyve.1 K Leva 
Waischoíszki V. Becs 
tizocbner X. Temesvár 
foikomenn Gy, Veraocz 
Svwier H Becs 
Tölgyes* M. Rrnszti 
íattéeru P. Bükire»!

Hungária szálloda.
girrchler H. Dombóvár 
Ti>ior C. F. Fiiadéiul 
Harris H London 
Taron i. Paris 
Deutsch H. Paris 
Grosse H. Drezda 
Kantor K. Becs 
Schwarcz B. Becs 
Fachs J. Bee* 
hohl M. Becs 
flosecberger B. Becs 
R/thrhoffer J. Becs 
Tuüier E Paris 
Tb o man 0. München 
Lóvtiosohn E Kaposvár 
Seiairann A. Bukarest 
Gemsbem M Mannheim 
Deoisvh Z» Nyílra 
WieUnd M. K Cint 
Bauer A. Vlm 
Bald egge r A. Bosen 
pv.tochx A KrzejovszSa 
Groee: H. V .-Síige* 
pr ion M Temesvár 
5Upí E Stuttgart 
gcávimmer L. Temesvár 
Pr Fényes J. Logos 
Ban»vh £ Pu took 
5.:-h I Bees 
Kasper M Reps

Walter Fehérló 
szálloda.

Mieiev 5. POstven 
Bemy w. Vazoecr 
Kc".*e> J. Mako
Wfisr M- Istenin za

EGYETÉRTÉS, SZERDA, JUNIUS 7.
Klimó A. Temes 
Kelemcy J. N.-Rida 
Fetes J. Lendva 
Dr tioldner Gy. Walkd 
Dr Singer E. Győr 
Dr Winkel J. Bécs 
Frybort F. Gradacs 
Szölóssy J. Vacz 
Motzecauer L. Miskolcs 
Szabó J. Ki>-Jenö 
Weis- M. Bees 
Hannas J. Szarvas 
Gyeney K. Dunafoldrár 
Mészáros F. Esztergom 
Zlin»zky P. Apostag 
Singer M. Tornaija 
Falcaik L. Fegyvernek 
Koos J. Metzenzef 
Spitzer S. Sopron

Korzo szálloda.
Blancz M. Velencze 
Fülop O. Arad

Ringer 2 korona- 
száilcda.

Siöto J. A.-Dabas 
Kun F. Fegyvernek 
Gserna A. Fegyverurk 
Karniczy 11. Szolnok 
Pöhner L. Praga 
Mokor J. K -Újfalu 
11 izei li. Ráczkevc

Pannónia szálloda.
Ha’du S. Szolnok 
Gencsy S. Sz.-Somló 
SzüU G>. Szatmar 
KaJdy Gy. Miskolcz 
Walder S Dombóvár 
Lőuy J. Dombóvár 
Dr Gottlieb E. CsanUver 
Gottlieb S. >.-Tornya 
Dr Gottlieb s>. Tamazi 
Rónay í*. Kassa 
Kuim.m L Debreczen 
Tilge P. Berlin 
Martens J.-ne A.-Szállás 
Diene* B. Tokaj 
Komaromy E. Dorozsma 
Schik E Só iniázlo 
Szaivert J. Szeg- i 
tíorc K Zalaegerszeg 
Hava» M. B.-bz -András 
Nadanyi Gy. P.-Koxavs

István foherczeg 
szálloda.

Lukac- M. Pozsony 
Reu>.’h H. C- r.-U!'
Dr Loke E. N.-K tr.iáóa 
Lamberger Gy. Győr 
Kicseiiiau-en G. licca 
Bhud V. Bee;.
Kub;e>,' G. Szolnok 
Haim J. Praga 
Szentesy B. Hedervar

Holzwarth Continen­
tal ezelőtt Frohner 

szálloda.
Dr Szabó J. ^reg^d 
Proóznitz Zt Sreged
W:mmer b. Szeged

Flittner K. Beszterczebányé 
Telek H. Breznóbánya 
Barács M. Fiume 
Eiszier J. Bécs 
Frankel A. Bécs 
Hofherr R. Bee*
Knoller R. Bécs *
Man H. Straazburg 
Milch M. Párkány 
PoIIacsek M. Ungvar 
Neudőrter M. Zsoln*
Klein N. N.-Bittse 
Remisch A. Warnadorf 
Kaidon M. Temesvár 
Horn M. Krompach

Aranysas szálloda.
Privigyey B. Turvekony 
Toth D. Csongrád 
Schweiger K. Szeged 
Matzkó P.-nc Pásztó 
Rciscbl J. Fel búr 
Boleman S. Kisújszállás 
Szabó S. Tenke 
M:s,key P. Besenszóg
Sziklay József foher­

czeg szálloda.
Daverio L. Verona 
Udvary G. Siilfú 
Veitzenmund M. Abonv 
Zgardzin^ki S. Lemberg 
Burducd A. M -Vásárhely 
Fleischmann M. Sertin 
Nadanyi L. Újpest 
Jankovics P. Nagyvárad 
Mihaiffy G. K.-Kórós

Stagnerini L. Modor 
Magyar J. Gobankai 
davits C. Kaposvár ^
5raun J Zenta 

Müller L. Beszterez*
Katona N. Paris 
StojanoviCü G. Eger
Fehérhattyu szálloda
Ambrus J. Dunapataj 
Bencze J. Solt 
Kenn J. Solt 
Ncy b. Boodra 
Fhinm J. Tosza 
Vogl S. Veazprem 
Mezei L. Kanyar 
Papp Gy. Maroolaka 
Hcizler A. Szabadka 
Lmdauer A. Szolnok 
Becher L. Újvidék 
Schvcmmer A. Arad

Erzsébet szálloda.
Pignatcli M. Nápoly 
Vige A. Paris 
Hardington A. London 
Hardiugton E. London 
Juhasz P. Miskolcz 
Weiner Gy. Pozsony 
Müller K. Hódság 
t'zücs O. Kassa 
Nemeth J. Szombathely 
Hoirisy J. Nagyvarad 
Kronsclmubcl J. Nagyvár^
Kovács G. Nagyvárad 
Papapov J. Bukarest 
Gordella J. Jassy 
Huin r E. Szeged

Elhaltak névsora 1S93. június 5-én.
Frühling J. ti é. III. Szt-Endrei-ut Só.
Klaus . K. 7í> v. napsz. III. Zsigmond-u. 86.
Renyo J. 18 e. III. Föld-u. 27."
Scholcrky J. 73 »•. IX. C>illag-u. S.
Teblmer I. 3 e II. Fazeka--u. 25.
Deutsch H. 56 mgzó VII. Ak.iczfa-u. 7.
Martin L. 17 o. lak. II. Gauztelep 5.
Elcsanszky T. SI c. f. n. II. Majlath-u. 30.
Antalfy I. Si* e. a-zt. IT. Tórók-u. 2.
Okermann T. 69 é. I. Krisztina-tér 3.
Garz > L. 77 é. Iskola-u. 4G.
Hart M. 44 o. II Fő-u 43.
Haberer V. t e. IV. Lipót-u. 4S.
K incsor M. -15 e \ III. Ujvusar-tér 25. 
r»'0:n.L. ezip. VI. Lóportárdülö 1713.
Heiszier J. 18 c. V. Csákv-u. 16.
Kostul J. 52 t*. uupsz. Bajnuk-u. 13.
Kautmann I 20 e. V. Aranv-J.-u. 34*
Frommer I 21 c. hív. VII. Barcsay-u. 3.
Polluk N. SO ó. VI. Andrassy-u. 2D.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Évi b. 153, az. 

Budapetí, junius 7-rx

Szerafina.
Színmű 5 felv. irta Sardou

V. Fordították Deák Farkas 
cs Szépfaludi Ferencz.

Személyek :
Montignac Szacsvay
Rosanges L'jháxi
Planterose Náday

Chapelard Xhzvári Gergely Kiss M.
Robert Mihálvfi Lajos Solvmosi
Suipice Zilahi .lulcsa Komaromi M.
Ambroise Tóth Gémesi f.ubinszky
Dominique Latabár Pista Újvári
Savinien Keczeri Jancsi Fodor
Szerafina Ilelvey L. Kisbiró Izsó
Yvonne Török I. Monti inasa Marton
Agatha
Pelagic
Zoe

Linczy I. 
Szacsvayné
Boér H.

Kezdete ’P/g órakor.

Ursule Györgyné
Kezdete 71/, órakor.

BUDAI SZÍNKÖR
Budapest, junius 7-én.

M. KIR. OPERAHAZ. A nevető örökösök.
Budapest junius 7 én. Operette 3 felv. írták Horst

Az operaház zárva. J. és 1

Kezdete

Stein L.

7 órakor.

V ARSZINH AZ.
Budapest, junius 7 én.
A színház zárva.

nepszTnhaz.
Budapest, junius 7 én.

A szökött katona.
Kredeti népszínmű dalokkal 
•• szakaszban. Irta Szigligeti 
£dc. Zenéjét szerzetté Szer­

dahelyi ,1. 
Személvek:

Gróf Monti
Kamilla
Korpádiná

Szirmai 
P. Lukács J. 
Siposné

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
!Budapest, junius 7-én.

Tőt legény Amerikában 
vagy utazás Chikagóba.
Látványos bohózat 0 képben.

Kezdete 7 órakor.

Ó-BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, junius 7-én.

A PONT-BIQUET
család.

Bohózat ó felv. Irta Bisson. 
Fordította Náday Ferencz. 

Kezdete 7 órakor.

Szinliázi játékrendek.
A nemzeti színház játékrendje : Csütörtökön, jú­

nius 8-án : Buborékok. Évi bérlet 154. szám. — Pénteken 
junius 9-én: Nagyon szép asszony. Először. Évi bérlet 155* 
szám — Szombaton, junius 10-én : Nagyon szép asszony! 
Másodszor. Évi bérlet 156. szám. _ Vasárnap, junius 
11-én: Nagyon szép asszony. Harmadszor. Évi bérlet 157 

ám.

A népszínház játékrendje : Csütörtökön, junius 8-án : 
A cigánybáró. — Pénteken, junius 9-én: Rip van Winkle. 
— Szombaton, junius 10-én: A szultán. — Vasárnak, junius 
11-én: Próba-házasság.

A budai színkör játékrendje : Csütörtökön, junius 
S-án : Az apósok. — Féntcr.cn. junius 9-én : Hoffmann me­
séi. — Szombaton, junius 10-én: A koldusdiák. — Vasár. 
nap, junius 11-én: Csicsóné.

Az " budai színkör játékrendje : Csütörtökön, junius 
, 3,14 K*s molnárné. Pénteken, junius 9-én: Egy magvar 
nuszarkáplár Becsben. — Szombaton, junius 10-cu: A ve- 
lenczci kalmár. — Vasárnap, junius 11-én: A lánvasz- 
szony. 1

kozás 3 napon át tart; legyőzött az. ki a 3 birkózásból 
kettőt vészit. E hó S-án csütörtökön először lép fel Mile 
Becart francziu excentrikus énekesnő.

HUNGÁRIA
(a WulfF-féle czirkuszban)

Ma szerdán, junins hó 7-én esti 71j.i órakor

na.g'37- elóa-d-dsl
Europa legjobb voltigeureje Mile Blanche Alai-ty 

Schelle Regina k. a. kedvelt lovarnő ROSa néni 
telivel- kanczajan. Schex-wonschek orosz mén nia-as i- 
Kohlban lovagolja Salamonski Jenő ur.

A Kaukázusi lakadalom . orosz clelkéj. nagy ballettel- 
Holnap este órakor nagy dísz előadás. — Először: 

C gran<l Kunulatos lovarnő Parisból (mint férfi) 
" balub. nevű orosz szürke ménjén

Ma este az étteremben

„ Rácz Pál
SZAliLlinA ismert s kedvelt zenekara játszit
»Aauuvva Kezdete 8 órakor.

Vizálláa» 1893. junius 6-án.

Első fővárosi
ORPHEU .

Ideiglenes orpheum a Vörösmarty-utczában.
Bejárás az Andrassy-utról és Podmaniczky-utczából

! Ma nagy előadás !
jtinny gentlemen)Másodszor : Brothers Barrett (two

angol fejequilibristák.

A „SPI161TINTA“
operetté jelenet uj betanulással es „j szereposztással. 
Dal nők y gróf: Reichsberg k. a.; Week báró : Rück ur - 
Lothraut apród : Roberti k. a.: Duezi apród : Clairville k. a.; 

A Kilanyi csopert mutatványainak folytatása Modern
MoLVm Cti,arn2kta- Fe'léP az összes müvészszemélvzet.
Moni Mandl mint i-ecitator (Werner Edmund kedvelt
komikusé — Elöleges jelentés : Szombaton e hó 10-én

^ első űij tiirok-verseny ^
Robinetti a birkózók királya és Bambola amerikai szere- 
csen birxozo champion (a Martinique szigetről) között. A bir-

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései junius 6.
^ a. j Irányzat

B n z a
raasdgi--------- —

Tisza ndcki_______ <

Pestv-.ieki__

£í;akmag>arorsz.

100 lükSÍIDÉI v:- 4 l'O kilogramm
>uly Mily ara

lit. -ul. frt* -1 frtip ■' tr; tol írtig

74 75 8.05 8.1576 8-15 8 25 77 3.30 8.3578 8.35 8.40 73 ; 8.40 6.4580 81 h
74 75 I 815 S z576 8.30 8 40 77 8 45 8 5578 8.60 8.65 79 8.65 8 7080 8.70 8 75 81------
74 75 8.10 8.2076 8.25 8.35 77 8.40 8.507á 8-55 8 60 79 8.60 8.6580 8.65 3.70 81
74 75 8.10 8.2076 8.25 8.35 77 8.40 8 5073 8.55 8.60 79 3.60 8.6580 8 65 £.70 £1
74 75 8.15 3 2576 8 30 8 45 77 8 45 8.5578 8 60 8 65 79 8.65 8.70SO 8174 75
76 77 -. -
78 79 ,
8C "" 81

Gabona ó vagy uj Irányzat » j
hektolitert.

100 kilogramm 

írttól frttig

ina_____________

Zab....

szilárd

takarmány

másnemű
LAnyagi

Gab jna
Blía______

Ú repeze

Irányzat . Határidő

j fczilard óöii*o
« tavaszra

r d ju s —jun tusra 
« ő:cre k -
« m-. s—jualu-,a
« aL_- : - .o.
c szállitao.

száll. táv. 
au£.-sz»i>i. 1

1

70—72 6 90 7-15
60-62 { 5-90 6 20
62-64 6-35 6 50
64-65
39-41 7-10 7.35

75
73
— 5 - 5 05

nélkül
- 4 50 4-75

Különféle
tcrrr.c2rL3^s: Iránvzat ^ a. j

f t

RcpCZCC'iaj____
Olajpogácsa_—

szilárd
szilárd

ÍJ Szilva határidőre
O c ________

csendes

csendes

t I.ucz^ma magyar idei_

I ö.izi kétszer hnomi'ott_
Pfíli:....................;___

< M. la logensz. áru m.sz.
1 Városi lcgraóz.................

« < 3 darabos
? Füstölt______________
. Olvasztott..... ... ...............
I boszniai. 1892 f te v 
I szokvány minőség | J 56 

100 darabos ) 0
85 > !üo ’

ü 1898 j 
; szokvanyirunóseg f ? 60 

100 darabos \ % 0
I 85 c 'Ü

boszniai. 1893 X XT (toil 
I szokvanyminöseg I | ^
I 100 darabos \ =
! SÓ « 3
I szerbiai 1>9S X 0CI 

szokván yininútiég 
100 dvrabos 
85 «
Szlavóniai 1892 _______
Szerbiai_____________ !

Sarga. Csurgatott _____
Rozsnyói .................... ......
Szlavóniai...........................
Szesz nyers osztalékon_
Szesz*eieszt6.............. ...... ■
Szesz ünomjtott______

.37 — 46 -
54 — 60—
39— 39 50

6 — 6.25
58 50 59 -

22 25 : 22.75

14.25 14 50
16 50 16-75
20.- ; 20 50

14.— 14 25
16 5 C 16 75
20 — i 20.50 
20-50 21- —
18— 18 5C
18 75 19.-
17 25 17.50

30-— i 32.-

17 50 i 18 - 
21 50 22 —
56 25 . 56 75

Folyó Viimórcie
2 i>
s ®

: > u

1
1 Ü"5
1 = £ «5 !+

*“
CIO. cm. c.

lan + H0 áradt 2 I ,
Duna

> lainr — 4J 1 apadt 2 
» 8

i + M
Rét- ... — Iti

> 1‘ozsonx- P Í47 » 9 í + 13
+ 15Kontáram _ . .. + 210 » Iti

Budapest ... ___ > SU'
tCii
+ M
4-

4- 13

Bába

Vág

Muilac*-
Gombom
Újvidék
Zimony

» 14
»

aradi ti
» b

4 a 
4 U

i 4 1!
4 HRáncaivá i

» Or-óva + a n » 11 4- 15> bárvar lu » 7 + 13Győr ................... 4- 2..0 
+ iso> bzereo aradt 1.1 ! + «

Drava Zákáüv -.........
Barcs_... -«• m> E>zék_. .

Száva Szí szele ......... .......... ..
Mit-ovicza ..

+ nos
+ 1S7
4 :,70

,
» 57 + i*

Temes Kis-Kostely .... . , apadt 3 ti
aradi 5?

4 15 
+ 15

Béga Kiszeto 4* 1?7
'1 eme- váz-___ 4 ísu 

+ ,i
Szamos

Nagy-Brc-Kereí
Dee.-

* ^

Krasxna
Szatmar 4- 41.H .iradt f-8 + 16Nagy Majteiiv

Tisza
:

M a rznaro-- >/’; ge:
Teke háza ....... ...... .
Tisza-Újlak

4-13^ 
+ ir.u
4- 14t

>' 10 
a SO
a 2i

+ 15 
+ 17

VaF.-Xamvny . . » 140
* lti9 
» 87

* Záhony (C^ap)____
Toka i................... + 3S1

+ 474 
a. -,i .

Ili

> Tisza-Fű red___
9 bzoinok- "

+ 4SS apadt 1 X 1 ~
1 tungrad ... .
Szeged
Török-Bec-e.. . 4511 áradt IS 4 16

r V Ti tel ... . 4- H
Latoroza
Ondova-Tapolv

Munkács ..... ........... 4 76 0 -r 14 
+

Bodrog Zemplén ...
+ 15
4 15
+ 15

+ «*
4 »

Berettyó
Sebes-Körös
Fekete-Köröi

Berettyó-Újfalu___
Nagyvar au' __
Tente_____ 4-150 > 2

F ehér-Körös 
Kettös-Körös

Boros-Jenő
Békés.......... “ j

Hármas-Koros
■áros

Gyom a
Brauyieska (Déva)”

-t 470
» 82

9 *1 ke____________ X 31S 1
» Í50

4- 15 
+ 16Osztalék

1802-re Utolsó árkelet Osztalék:
tSüä-re

értékpapírok Utolsó árkeletÉRTÉKPAPÍROK Utolsó „rí Iértékpapírok
RÉSZVÉNYEK.

a) Bankok.
Angoí-OM-trak b.vnlc____ 120

6S. -

iiajcs^dllitdc fvL*ve.rd.ijtételei

6 23 

15-60

I>ankrgy«-s. re-jZv.-Ur.-.. budapesti ... 1 r0 
Fánk ré-zv -türs-iság fővárosi" I. kib. 100
Hitelbank Euroei .........  so
Hitelbank magvar általános____ ___ 50
Hitelbank magyar áltálán-^ jun. 15-re 
Hitolegyl. mint szevotk. bpcsti alt.... 200
Hitelmtezet osztrák__________  ítiO
Hitelintézet osztrák............... jun. 4-ro
Iparbank I. magyar..................... *........ 150
Ipar- es kcresk.-bank r.-t. ma ír var... 100 
Ipar- es keres.-bank r.-t. mag;. jun. 15. 
Jelzalog-bauk horvat-azlavon országos 100
Jelzalog-hiteibank magyar..................  200
Jeizalog-hitclb. magyar II. kib. id. e. 1U0 
Jelz.-hitelb. m. II. kib.id.ehs. jun. 15-re
Kereskedelmi bank pesti magyar.......  500
Kcrcsk. us iparb. r.-t-tr.-. budapesti... 100
Leszámítoló bank horvát ___*............ 200
Leszámítoló és pénzváltóbank magyar 10 
Leszámítoló s penzváltób. m. jun. 15.re
Osztrák-magyar bank ............... ............f,oo
«Cnio>-bank...............................................200 ^

ó; Biztosító társulaton.
Fevsi biztositó társaság .......................  200 ,
becsi ulet- es jurudek-bizt. társaság... 2 0
Első magyar általános bizt.-tars..........1000 :
Fonciére pesti biztositó intézet...........  ÍOO
Jég- cs viszontbiztosító r.-t. uagy.... 100
A «Lioyd# viszon biztosi to r.-t............. 10O
Magyar-franczia bírt.-társ..................... 100
Pannónia viszontbiztositó-tar-aság ... *:üO 

r> Gőzmalmok.
C.‘i.< oriiia gőzmalom ........................... f, ,o
Első budapesti .......... .................. ...... . 5, 9
Evzsébet-malom...................—................ 200
Hengermalom....... .............. ..................... 400
Lujza-nialom ....... ................... ................ ],■?<)
Molnárok es si«tők............ ........... ........... 20O
Pannónia....... ................ .......................... 1000
Vozi hengermalom reszv.-tu: 100
Viktória... .................................................. i5u

</; Közlekedési trallalátok.
«Adria» m. tengeri haj. r.-:.....  ÍOO
Aiiuld-fiumei _____    250
Aradi e- usanadi egyesült vasút.......  luj
Bacs-Bodrogh várni. h.-érd. v. elsőbbe.
Barcs-pakra- zi vasút részv.-társ.......... 200
Báttaszék-dombovári........... .............  200
Bu .. • -i • -1 \ isut i -t............. ..........800
Bpe>t-Sz!-Lőrmcz helyiérdekű v. r.-t. 100
Bjx-st-Szt-Lűrinc.i helyiérdekű első r. 100
Budapesti vili. várv'i vasút re.izv. 10O

15-re

151-50 Í52
14Ö-50 Í41 .
96 - S8.

104 75 • 105-,

409-25 409.'
53 50 ; 59-;

244 40 í 344 I 
210- 212-
vs 75 1 116-: 
119 - 120-

so—

206 — J 206
1120— 1123

! 23 7 
:! 002

50 I.- I

50 —

Gichwir.ifi-fde szeszgyár X.................
Rjapjumosó C» h;z. első magyar_ “00 
«Hungária, arpagy. és k. I. sh.'gy.r.-:. 400 
«Hungária* göztégiagvár reszv.-t. iiio
«István» tf glagya: r :;,,r. ............... 100

ordaii X iktor-fi‘ie bőrijwir ré-zv.-t. j(jo 
Kender fonógyár részv. "iám. szegedi 200 
Kenacr- es lunipar-reszv.-t. magyar 200 
«kosniöss ku- us kőnvvnyoinda r'-t. ion
Kobi.ny.ni gőzfégl.i^yar........................... mo
Könyvnyomda pesti re=zv.-t................ r>00
Kő-zen hány a r.-t. m.igvar ál*._____  jno
Naaragi vasipar-hirsulát................. ]..i 100
UalJas írnüalmi es nyomdai r.-t____ 2'iQ
Popper Lipót faipar r.-birs................ 2000
rumamurány-salgótarjam vasmű — íoo
Kimamurányi vasmű ........... JUn. ij.r.»
Ríz-hant. és rizskem. r.-t. fiumeiI. m. COO
caigotarjáni kőszén banya.......... ......... 40
Schlick-fele va-Őn'.'.do es gépgyár....... 2 )0
Schlick-feie vas unt, ab* Vs gépgyár, uj kií>.

........ ............ 300
------ 150

49d. 
445- 
223 ■ 
172-- 
125 - 
64 - 

200- 
205 - 
130 - 
870- 

1320- 
158 -

237- -

503 - 
455 - 
230 - 
173 - 

' 128 - 
66 ■ — 

205 - 
207.- 
135 - 
880 - 

1340 - 
160 —

239 -

213 25 213 75
1000. — 1050 — 
730 — 735 —

'1030

486- 
1695- 
458 
583 • 

1 305- 
450 - 
9.8-

310 -

161 - -

- i 190
- 300-
- 3300.

; 105.
• ; 103.
; j 34.
• 11050 —

488--
• 1705 — 

465.—
1 587— 

■ I 310 — 
! 453 -
1 923. - 

j 312 — 

162

14..
KI.-

300
100

100

Sertésnizlaió . __ ______
Sörfőzde első magvar .....1.1 
Spodium vs csontli.-zfgvar
S/aUiai-j vállalat i. m.' ......“XZi
Száll oda rész. ve; 1 y - fr-a -a g 
Szegedi ^ze-zgyár és fíuoinitó r.-t 
tégla- és <zunientgyar egve-.
'J/VLi- us mu-z.-get'ó újlaki ...™
I 1 i^anv-z-= iivtilgyi kőszénb. r

x -ggxar. K- .wrye-ült mazvariioni 20»»
V í.lamossagi tar-aság----- nemzt1" -:üzi 200
V aggon-KH„ ,,,nző-tI,r-a-ag allalaiv-s SO 
W aggon-ku IS. rész v -társ. üeiu/.elkö/.i lu-i

ZÁLOGLEVELEK.
,b>!>* -ti föv. tnkarókr-énzt. V % 

r öldhiteliní. magyar panirérték....... f,
l * ' * .......4V.
* > » ___  4 %

, >. »szabályoz.és;.,lad. 4 »,
Jelzálogbank horv.-szlax ___ _ 4; ?,*
Jeizalogbiink magy.......................~ " r, 2 *

3 > ................. .......4- ,'U

21250 214

Dana

Tisza

Pancsova ____
Újvidék ______
Bezdán______

Duna-Fűid var
1 Szentes_______

Szeged-_____ ___
Ti tí; IZZZZ
Kftrox'icz_____
Temesvár_____
Nagy-3ecskerek

6 —lő krrai

A hajódijtotciek 
értetnek a szálii- 
tasi adót bele­
értve és a biztosi-

j 20—31
I

16—IS 
li —16 
13—14

^ drágább a budapesti; **»1 dijat kizárva:
75030 d,jlétclekcel : »Re^eüomasok
27_2S a burczeilirozas
06—3S beleértve
12-41 

3 ö—32

ÉRTÉKPAPÍROK

X-r
allamadóssag.

a.- L-. .:4C>T*ra«t idlcentea 100 , 500. 1000_ _ _ _ _ i
♦ « 10.000 ___________ 1
# . * ----- jun. 1:

F<F- adómentes _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 5

r : rara-iek idomént _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 5
‘ f Éaeruku Járadék adómén'- - ,n. J.s-re 4

kei*!: v áltamk? :xeny arany bar.________ S
aliaa-.ásu'i koic»«' u ai-nyban..... .... 4*

: wi . adom aj!, x k. e.:C:tben _......... -1»
- -tuy-k' .c=u-. 100 frt .............. .................

« > 50 .‘:t __ ___________
1 * ' - --Urt^ acó--->i kótveiiy  .......................... 4'

' * n rv. í-'.ax". rríiie-líotveny ..... ............... 41
1 A -* agyarorsz. K»i die Herrn, kr : vény . . . . . . . . . . . . . .  4

4

- urou-j valiNT.k- H - < J> 0 frt»—
hs

Ar <ur* **n-atvzu kmcaian utaivary 6 hóra 1100 frt)

5

e« 116 15

-r- ; 116.15

95- 
94 95 

121- 
124 - 
101-5C 
148- - 
148-- 
100 75 
102 - 
96 20 
97-50 

142.- 
10C. -

ÉRTÉKPAPÍROK
"ütöTsíTürEékT — —

Egyesített aiiamadóssá; papírban • is—non...........
Egyéniéit allamadossag papírban tebruar— aug.____

« « ezüstben an.—ml.  ___
« « « « apr.—okt.____

Osztrák a ran yj ara lek adómentes______ 1____________
« papir_;aradúk adómentes—_______ __________
« ai.draadcss*c-, kioor=o:«is, l^ói-ki 2 ■ 1 Irt p. p. 
« « « iM-O-ki ő( 0 frt o. e
« « « l^tiD-ki 10 - frí < c
« « « lS64-ki IV 1 frt « <
« « « 2tr i-ki 50 frt c <

Í93 10 
93.10 
98 - 
93.- 

117 25

143 - 
148- 
165 - 
193 50 
193 50

93 60 
93 60 
98 50 
98 50 

117.75

149 - 
149- — 
166— 
195 — 
195 -

34.
40V.

ló.
12.

I udanest fovaros I^9C-iki kólcsóne adorrt^nics ___________  1‘
B-:2ir fejű :eln: állam vasúti zaiog kclc&ónkót vc.iy_______ r, ,
Szernai nyeremenv-kölcsón 1 jO frank................... ^_________3 ^

* * « « o»ztr. felülbélyegzéssel 0 °c
\ teraes-bézavulg. i vizszabalyozó tar.-uiat ______ I.............. 5

101.50 
JÍ3 50 
44-
44 50 

104 25

4.— 
ID iráni

Budapesti xd. v.ir. vasút r.-t ji: 
Debrcczen-füzesabonyi h. e. v. els. r. 100
Debreczen hajdúnánási v. el»3 r........  100
Del va.-ut............ .................. ................ 2 0
Deli xasut_______________ ;un. öö-r.i
Dunagőzh. társ. első vs. kir. szab.... 500
Erdélyi vasút ......................................  200
Győr-sopron-ebenfurti va3ut ............... 200
Kassai közúti vasút reszv. t________ !<0
Kassa-odernergi vasút........................... 2'>0
Magyar-galieziai vasút______________ «00
Mar.narosi só-asut r.-t. els. r....... ... l .j
N.-Kikinda—X.-Bo -k. v.-u. els. r._io<)
Ny. v. m. (székesfehérvar-győrgráczi 200 ,
Osztrák magyar áj Iám vas ut_____ ót. aoo
Osztrák magy. allamvasu: jun. 3C-ra t
Pecs-íw-rcsi vasul......................   »00 |
F'^iti közúti vaspálya ...........................  200
Pesti kwzuti vaspálya élvezeti jegy...
Pesti közúti vaspálya másodsorozatu 203 
Petrczseny-livazeny-iup. h. c. v. I. r. 100 .

*■) Takarékpénztárak.
Fícivárosi takarékpéuztar rt.................
Budapesti IFI. kerületi....................  50
Egyesült Budapest főváros...................  300
Magyar alt. takarekpénz’ar r.-t.......... 100
Országos köz non;;................................   ;:q 1
Pesti hazai első takuit-kp. «gyes.........10V0

f) Különféle vállalatok.
Alagút ...................................................  10',
Asph.ilt rvszvenytársaság magyar ... luő
«Atheneum» könyvnyomda ................. 100
Bt : ."intődé rt. első magyar ...............100
Fiudap^st ezt.-lőrinc/i tegiagyar r. ... UH) 
Brassói bánya «.-a 7 hó eg íet .......300

75177.25 177
91.- !- 92 
88 - ; 90

105-50 107.-

112 - : 117 
190-— : 191 
2C3 75 204

S8 — 99.
75

202.50 ; 2C3 50

. 309 — 310 25 
216- 1 218— 
423 — ‘ 430 — 
220 — : 225

Jelzálogi). in. k.-kötv. 5""vví. im7* 
. »Koz-;.ki iel.őoévví".

kereskeaemu bank pesti magyar...

Kcr. bank pesti magy. közs. k v. 
Kor. Imjik pesti magy. közs. k rv 
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete

* » > 50' - évre
h J P* je!z.-bankja m. r.-t. m.'t.ikn. 
_ c « közs. kötv.
Orsz. kezű. takarékpénztár mngv. 
Osztr.-magjarbank ő.u.4 )«. evic...

; „ ' , 1 _ * > - 0 evre...
Pesti hazai I. takp. c. kib. kötv.... 

* > > >
- *A!Lina* takarék- e.- hiteiintezet... 

Aradi púig. t.ikarékp. 40 ex- vf. 3i*j
t * , * > * > > > »
Lrdelyr. m. jelz. hitb. 40 év visszafiz.

> > » > 40 > >
=■ > . > > 50evközs. köt.

Nagyszebeni földhitelintézet ...........

•1 0«,
-1 ! J °.o
f.
•v-.%

4 °o

f> %
4'

4' . o9
4 >,
4 %
4‘ ;®d
4 %
' %

5
5Va%
5 %
4l z%
4' >»

149 
232 - 
395 - 

1320.- 
75 -

235--

167.— f 
393 - 

S3 - , 
250 -
Í2ti - ! 
137 50 •

101 — 
101 — 1 
10;.-
99- 
S6 75 I 

1C0-5G 
10! - , 
101.25 

98 - 
101 - 
101 -
100 50
101 - 
105 50
99 - í 

103 - 
101 75 
100 5C

251 
238 - 
405 -

245 -

168 
395 - 

86 - 
255 - 
247- - 
127
138 50

10t> - 
102 — 
102 — 
99-50
97 25 

101.- 
102— 
101.75
98 60 

101 50 
101 50
101- 50 
102.- 
106 50 
100 — 
104 —
102- 75 
101.-

......  * 3W*

C.irinu-epÜlet részv.tars. "fővárosi....... 200 — —

116 50 ’ 117 
130 —

1240 — 1250 
131- 132
810— 820. 

8575. — 8625 •

163— 165
267 - i 269 
420 - 430.
140 — 142.
235 - 240 -
216.- , 218 -

50

«Danubius* m. haj—r-s e^pgyar r.-t. ÍOO
Dohany-egyedarud török h.._____ frc.
Dra:: ne kő.-zen- vs tegiagyar ...........  200
Eszakmagyarországi e. kö>zcnn. r.-t. 100 
Franklin-Tarsuiat köm'vnyomó.i lóo 
Ganz vs Tarsa vasöntöde es gvpgx'ar t 'O

182— j 183- 
582 — : 584 - 
238— 240 -
295— 300.-

1820— 1350 -

5 » VI. kib.
> ált. takar.-p. 31: , ev vf. nof.
> > » 40 tv x-f. 10-; f.
> > > •!< év Hí. líib.
> > > Ö5 ev IV. kib.

Temesvári első takarékpénztár.......

4 I .. 9

5 %
4'

101 — 
10030 
100 30
100 50 
97—

101- 50
101 - 
100 50 
100—
99 — 
93 50

102- 25 
102 -
103-
101.25 , 
102 — 
102— |
102.25 i
101.25 
101- -

1C175 
101 — 
101 — 
101.50 
98 - 

102-50

101- 
99 50 
95- - 

103 25

101 75

102 75
101 751
102 - «

Temesvári cl Ö takaró-kpénztar___ 4'
Jelzálogb. magy. nyer.-köles. kötv. 4 
J'dz. b. in agy. o>ztr. íelfilbéiv«gzes. 4 °0
Jelzálogb. magyar uyerémény-j• igy

# * <>szÍr. f«liiii»vlvcgziis.
Osz.tr. iöluh.-iut. uy. kö!<;sön kötv.' *0 

c « kötx*. rx'ertfiii. /'zy
ELSŐBBSÉGEK

Az «Adria* m. teng. hajózási ,; . % 
Bpesti kozuii vasni társ. ISbl ....... ‘41 .

* * « < 1 >iS3 .......  41 ' »„ fi
Budapest-pécsi vasul.................. ano .• ‘„o 1,
FV:i vasút ....... ....... 400öíöOO"marka 4 %
Dunagöziiajozási iar.<tsag ...lUo 7 
E.-zakkeleti vaspálya.................... 300 f,

* * (aranyi,.j... gí>0 f, %
... * c < ... iooa t;
<*yor-soprou-ebenfurü v. aranv 200 •<,
Kas^a«oaerb.els.re.»z.-k«dv. aSí»9. ♦*'. 4 v

c * * < « .. .. 4 *1
* < « « « 1S< I . / I
* c « « Ifiál.
< « foszt.- xvna. Issm. 4

LI. } d és ’o/S'ie-épíUeí______m , Wy
Magyar galiczi.i: x.i'páix.« ....... g 0 í, vu

c * « ií. ki«,. I f, %
„ * . . < > 200 I

v. el'»old,-, bvruli. a: a uv«;, ru 1 w
* * * , * « 1 2 4 ..•>*

• »->•• V- Is/- feli.-y xör-gr.ii z, > r;u> . vv 
'-cVar nyugoii v. l"sT4. "iib... 2 u ", <,»
o-zir.-’II.rgyaral'aii.vasul a-auv z «
" - :■ a .-V. !<:•:: kib. 4UU. 2000ii;a ZK t 1 

. ..íÍ.uiit X. IShö. ŰVC 
Lrikaux ziilx c i^yi m L;v . r-í- önU köt v

MAC ANSORS JEGYEK.
H- ' • •u>‘*:>*:iieny-kö!-->őn*» 1.-74 ]oo '
lítidax'ai í >t>r'|rj.'v ,

n-ztr. reiüib..iv^;:;,.i
A « ju S7.lV» fg ve-üö.t V,,r, .

M - korona
* 4 r * léi,l;i,.i!vrvzi*s,vl

Nycr.-ki-:v. a hpe.-í-'inótv. !-, u.i.:., -, •
‘ « "< w.ir. :-/,,vé::z,U a

Az olasz v-'i'.is kereszt egy ír4 .......ij.. L
* *, , * < u'Ziv. -óéixvg/e*-.-.

O^ztf .ik in teli ntüzet___________ ' ^,,0
<»-/t*ak vörös kerc-zi egvá •
p.'íTy soig- .'gy ..........

PÉNZNEMEK
r.-u.-zán királyi arany ívért)..............
G-á'Zur királyi arany (k-"ir.) ........
Oézfrak-mugyar ti 2 tűi mos ar.u:y*!ZIZ!***
20 frankos arany ....... .......... ......
20 mai ka................................... ......... .........
Tőrük arany lira ......................*_
Osztrák e- magv.,r ezüst_____  ____ ""
Nőmet birudaiim bankjegy H)o"'7mű-k7űvÍ
Nem. bírod, bankj. M» mark. április

»'.a sí-
váltók arfolj-ama (latrai, k. l.íí,

Amsterdam 100 l.oilamií foiáiióirt__v
Lru.-szei U?0 franker: .................. *' Z, \f
London 1 iont sterlingért ........ *”*' ""
Marseille inO frankért....................... «1
Német bankpiaczok 100 márka......] 'o
(»in--; ban:.m Dm) lira nu-jv. T”! r,
l árts 100 {ranker. .........................J ... c

. 100 frankért—
'zeuLpüi'-: x-.ir 105 r-:o* •": ............ 41 •*..

96,50 
127 — 
129—

115

1C0 — 
100 50 
100 50 
97—

99 50 
128 - 
130.—

116—

101 — 
101-5C 
101.50 
98—

10C - -

97 — 
118- — 
97 - ! 

117 50 
98-50 

100— 
106 50 
106 50 
96 50

122 —

101 -

98 — 
119 - 
98 - 

118 50 
99.50 

101 
107 50 
107 50 
p97 50

122 50

102 50

178 
60 - 
61 — 
3-10 
3 20 

, 11 75 
12 60
8 50
9 10 

13 50 , 
13.75

197. - . 
19-50 
53 —

I
180- 
62'~ 
62 
3 40 
3.50

12 25
13 10 
8 80 
9-60

14 
14 2

199.- 
20 — 
59.-

5 82 5 87
5 72 5 77
9-76 9 80
9-76 9-f 0

1202 12.06

60-10 60 30
60 05 60.15

101-50 101-80

123 — 122 50

60-10 60-30
46.60 46 89
43.75 43 95
46-60 4 8 80

Felszámolási árfolyamok.
Magyar aranyjáradék_______
Magyar f -0 koiona járadék ___
Magyar ni;alános hiielbank_____
Magyar pvnzv. es loszamit. na;.k
Magyar jvizalögbauk ....... ........... ....
öi-.gi .k hitelintézet--------- -------
M.-ipar cs kere-k. báni.____ __ _
Állami vasú;___________________

Tőrök birodalmi dohány«^—«._
Rima- Mu ran y........... ...... ................
4 °0 Föidtehv ni. kötelezvény___
Fiumei hitelbank _____________
Regale k-nr^ön _______________
ISSít. 4* . allami vasúti ővlv-',n_.
Villamo-sSigi rószvényvk_______
Horvat jelzálog bank__________
Villamos vasút____________ ____

409 —

344 —

0=ztr. hitelreszv. pr. 
Magy. hitelbank pr. ‘

• kuron ■ j. pr : 
Leezamiíolőbank pr. ! 
-huz.ilogbank_pr. ■

Elötözsde.
344.20 
409-50 
116 12* 
94-30

346 20 
410 25 
71625 
94 97

Előfordult kötések
Ri-oamuruny pr. 214 25
nő1'" u!lu,nv.— Pr. 309 .
X' i'o'Ty ■ -------- ‘,r '07.50
Hungária t- ... _ _

310 25

I V i.üqinossas; 733 - 734

Tog-napi esti tőzsde.Usztr. hitelreszv.
•Magy. i'iiclb.

aranyj. ...
Leszámitűióouak 
Jelzálogban!:__

Előfordult kötések.
—,i Kmiaiuuránv_ — ____
—. — —. — i[ Osz:r. ailauir.—

I Deli X :<:U_____ _

I M. ;p.tr- st. b. —

Az csztrak-magyar bank kamatlába vúlt-.lcszáui: 
Zélogügyleieknél. alíswjáridet-.k es se o,ztr.ik :.i.
Mas érték papi •• okn.* ;.:eve:ein-l...........

Pályázati hirdetmény.
r-' ' központi takare'kj.éncUr rcszvénylánwr.tj

••gídárzon megüresedett

segédkönyveid ellenőri állásra

Húzás
E huzáso.

már junius. hó lö-énl
ra ajánljuk alábbi, nagy nyereményekkel 
oportot in észletek!

Kennel

:S if) , fi t

pa ázati hirdetmény bocsáttaúk közzé. Pályázóktól' 
•»nta*K: ken-rkedclmi akadémiai xvgzetts^g, gyakorlat; 

•di óvadék. Az állá- évi javadalmazása TOO frt. 
A". e¥®nkinti 10*/. fizetésemeléssel. Pályázati 1< árat 1S93.

1 jnnins ló-én. Az alias legkésőbb f. évi Julius 13-éig
“- J- - • I

‘c-«-az id-to. évi junius 1-en.

Az igazgatóság.
■ni mii wiw

ÖPSCZIÍ
Keleti es es kir. usztr. magyar é 

belga kir. szabadalmazott -crvkoiojt a
leghíresebb orvosi autoritások által leg­
jobbnak van elismerve. Nem csúszik, nem 
gyakorol kellemetlen nyomást és rend­
kívül ezé) szerű.

Újdonság' Keleti-féle gummi sérv-
kötő a pelotíák teljesen a sérvhez idomít-1 
hatók, szarvaskor védővel és biztonsági 
övvel. Egtoldalu 0 frt. kétoldalú V* frt 
Snspensoriom, haskötő íelastikus) gummi 
góreser harisnya, háttartó. orthopädiai 
mii leges tűző. m,reges lábak és kezek. ’ 

C-nrnai! Egtedúii képviselete • ’-.r'r. 
Magyurorszugo-i a , ,.ria: • F. Bergucrand 
Fils' "városnak.

Jótállás mellett valódi párisi gummi 
es halhuhag tczlja írttól i> írtig. Bouis- 
americans :j írttól ő írtig. Pcly-Porus 1 .>U 
írttól L'.öV krig. Ballatto de femmes 
4.50 írttól T írtig. Megrendeléseket diseré- 
ten és gyorsan eszközöl
rrpT TprpT T ' u cs kir. osztr. magyar v- 
IV r, ÍJ Ti Jl A ti .b-. ga kir. szabad, gyáros

Budapest, IV., Koronaherczeg-utcza 17
(szerviták palotája).

Kései árjegyzék Ingyen ée bérmentre. I

járó sorsjeuvcsof
I Jó-sziv sorsjegy - | húzás főnyeremény:
I magy. kereszt sorsjegy! ®
I bazilika sorsjegy I 710.000 fit a be-
I szerb dohány sorsjegy lizetés ideje alatt.

Mim a 4 -..r-j-vy 42 havi részletre á 1 forint 
Azonnali kizárólagos játékjog már az első 

részletfizetés után.
iSF*" Minden ror.-jegynek ki kMl liuzutn:.. 'T&Q 

ÜB&~ fizetés díjmentesen történik tizvtési jegyeinkkel 
minden postahivatalnál. "H; 15566

Ví ERXEIÍ d Co. x ál tóháza BÉCS
I ker Verlängerte Wipplingerstrasse t^nf

- ■ • ajáfrom ingipen. Vidéki mcsbizáaok rőstö- - ' *

Megbízásokat
a gabonatőzsdére elfogad Rosenberger Albert gabona ügy­
nöksége Bécs, 11. Pratersirasse 2S. Szolid képviselőket keresek.

15540

M. kir. államvasutak üzletvezetösége Zágráb.

javiinít női óv-
strasse 63 E.

15015 III. szám.

Pályázat.

Gummi
b55 T"»»s^wí

és haliiólya- DaiKotia -yartin..ny. vu-t t-kinVhvx .ótaí a-at-lva. J',, *
A Cápottos Americains • - i i. - _ SafcxtV
, .n., Bea2”taKäroi

»• ti rxe ’.X aZCivIt**if !>: i''1 • X"."**t* 1 p,.._ . .. _i,!.., . i. ... . Fatis 13. Rues petites Eoui
uU"'a mel1, • k.-'> Iwsziu.1«, , lí . „rabat tanain,azó minia-k

1 • •*" ii • I s'" E.-. — A. . /var !« v-öv/.1-.

Matieo levelekből készült ártalmatlan szer legrövidebb I 
idő alatt gyógyítja a titlios helegsveeltet, minti 
hdlynghnrut. kankó stb. még akkor is. ha az régi s| 

elhanyagolt volna is. — Egy üveg ára 2 frt.

Ma tico-1< >ko( *ská ! i
(Capsules matieo, 

a gyógyuláshoz nagy mérvben hozzájárulnak, a javulást! 
gyorsítják. — Fecskendők minőség és czélszeriiség sze-1
tini 1 frt. 60 kr, 35 kr és 25 kr. úgyszintén suspenso-1 

riurnok mindig készletben.
KB' Egy üveg ára S frt 50 kr- - gg

Magyarországi főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyógy, 
szériává Budapest, kirdly-ntcza 12. 8928 j

Hirdetések felvétetnek e lap részére
a kiadóhivatalban Dalszinház-utcza 1.

A in. kir. államvasutak hunja állomásán f. évi október hó 
31-ik-Vcl megüresedő pályaudvari vendéglő bérlőiére ezennel 
nyilvános pályázat nyittatik.

, A bérlet 3 iiárou:: eVre köttetik és pedig 1893. évi növöm- 
! bér hó 1-1.61 IStbJ. évi október hó 31-ig terjedő időre.

íven vendéglő bérletével jár u hivatalos váró- é., étkező 
helyi -egeken kívül a vendéglős részére cgv szobás lukas, 1 
konyha. 1 pimzérszoba. 1 éléskamra, I ilalkmicrés. 1 folyosó. 
1 padlás cs egy amerikai sör bor és clőpinczcvcl ellátott 

! jégverem.
Mindazok, kik ezen vendéglői iizletet bérbe venni óhajtják,

I l’eliiivatnak. hogy ez iránt zárt ajánlatukat okmányokkal feb 
; szerelve és az egyszáz forint bánatpénz, vagy erre alkalmas 
értékpapír letételéről szóló pénztári- elismervény melléklésével 

1 a magy. kir. államvasutak üzlctvezelősege I. osztályához czi- 
: mezve, legkésőbb f. évi junins hó 10-enek déli 12 óráiáirr 
! nyújtsák be.

.4 bánatjiénz a ni. kir. államvasutak zágrábi üzletvezelűsé- 
l-vnek gyi'ijtőpénztárán íl vagy személyesen, vagy posta utján, 

ide mindenesetre az ajánlattól elkiilönilvo helyezendő K-té'lbe.'
‘ A zart ajánlat borítékán szembetűnő módon írandó Aján­
lat a sunjai vasúti vendéglő bérletére..»

Bánatpénz letétele nélküli, avagy fentebb megállapított be-! 
nyújtási batáridőn túl beérkező ajánlatok tekintetbe véMri' 
nem fognak. Fentartatik a jog az ajánlkozók közül — tekinteti 
nélkül a felajánlott összeg magasságára — szabadon választani, i 

A bérletnek bövebbi feltételeiről a zágrábi üzletvezetésé"1 
forgalmi és kereskedelmi osztálya nyújt kívánatra fölvilágositásL 

Zágráb, 1893. május S an.

Az üzletvezetőség.
(Utánnyomás nem dijaztátik.)

de nem is adok, mint azt mások hirdetik!
De azt határozottan Alii 

tóm, hogy
a Illő J, t.-íéle

Szalicil-szájvíz
és fogpor

használata eltávolít min­
den fogfájdalmat, biztosan 
megszünteti a fogak rom­
lását és a kellemetlen száj- 

bűzt.
Ijy üveg esájvia 40 kr., 80 kr.

I nagyobb üveg frt I.S9 és 3 frt.
I* «Hier 1- L-tíle Szalicilfoopor,

a fogakat, hanem a már létező fogbetegségek tovább- 
terjedését is meggátolja. Doboza 60 kr. és 1 frt 20 kr.

[A Müller J. L-íéle Szaliciiföipép ^úrab^.85^r-rű^ui-
a fogpor.

azon hatással bir, mint
4894

___Vasmegye.
Glauberso tartalmú szénsavdus vasforrások (Miksa 

pezsgö-forras. Ferencz-forras), vaslap-fürdők.
A női szervek bánt,limai, vér-zegé-nvség, továbbá a légzési- 

jes_ gyomorszervek bajai ellen stb. kiváló orvosi tekintélyek álil 
j ;‘,anl\a. A legiyabb módszerek szerint berendezett 
pezs-o. ásványvíz es vasláp-fnrdök. Kellfipe., 1 Us é„nlj 
JÓ, olcsó lakások és étkezés. ~ c
i*®" Megnyitás május hó .21-én.

Május 21-töl junins 15-ig és augusztus ló tól az 
idény végéig tetemesen olcsóbb lakásárak. Naponkint 
Sc-szcr zene.

I ('eL’ilágositásokkal Dr. Rhorer Aladár fürdőorvos va~v 
! a lürdóigazgatóság Tarosán szolgál.

Tárcsái Károly-forrás
;"iint ivóvíz, különösen oil. hol az ivóvíz rossz, óvszerül iár 
I i anyós betegségek ellen ajánlandó. 14 ,84

Főraktár Budapesten: TAKzXCS LAJOS ásvány­
víz- es fiiszerarn-kereskedese. Hatvani nteza Me »ren­
delések a vidékről, ho! külön rok'ár ni msen. Budapestre Takács 
L.-boz vagy a turuoigazgabisagli,,z 'liuvsán intézendök.

j Minden fönt elősorolt készítmények orvosi utasítás után 
ee készülnek. Kaphatók:

MULLER J. L.
illatszer- és pipereszappan gyárosnál

I Budapesten, Koronaherczeg-utcsa 3.
I a «Virágkirálynéhoz.»
j Fogkefék rsalkivtl Jé minőségűek, —yy lg nlcná 

Tilasitékban.'

cs- kir. szab. Dunagözhajózási-társaság.

Hirdetmény.
j l olyó hó 6-tól kezdve a budai ■ -t-bécsi póstahajók a lefelé 

j menetben Veröcze állomáson is feltételesen kikötnek, ba az 
j állomás lefelé menő utasoka I jelez, 
j Budapest, 1SV3. jumu'-- 3-án.

A forgalmi igaegatóiég.



8 EGYETÉRTÉS, SZERDA, JUNIUS 7. 1893
Ezen hirdetési rovatban minden ezó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 

betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegllletek lefizetendő

TELEFON 542. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám kózöltetik. TELEFON 542,

Dr. Karlsbader.
Levél nTükörú. B. 23-15

Eladás.

Egy alföldi nagy városban, jó 
forgalmú díszes berendezési!

ezukrászda 
kedvező feltételek mellett na­
gyobb vállalat átvétele miatt 
eladó. Czim a kiadóhivatalban.

23158
Kis Gazdák

permetezője. Egyedüli perme­
tező, meiylyel nemcsak szőlő, 
hanem gyümölcsfák és vete-

Kasznált es nj

pénz-szskrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók
c becsi pénzszekrény gyárt rak- j öiényck permetezhető!;, a so­
lar uiiüapes'í, V., Gát- mogymegvei gazdasági egylet 
rány-uteza £. sz, 740S j által kiküldött szakbizottság a

! Kis Gardák permetezőjét
I (L nghváry-féle permetező) jó- 

Czim ! mik - a kívánt munka elérésére 
23i9i 1 helyesnek találta, s azt a legjobb 

lélekkel mindenkinek ajánlja. 
Egyedüli permetező, egyetlen 
csavar nélkül könnyen kezel­
hető s elpusztíthatatlan. Ara S 
frt Megrendelhető Kaposvárott 
a Kis Gazdák permetezője 
gyár ráki I !. 15516
50 kát. hold fenyves 
állomástól 5 kilométernyire, 
épül tfára eladó. Czim a ki-

Haj ómalom
legjobb állapotban, modern be­
rendezéssel, hengerszékkel el­
adó Lajos-utcza 180. Ó-Budán.

23172

Egy szép csalódház
(villa': :-;oO □-ölnyi csinos kert­
tel. A városligeti fasor és Bajza- 
utcza szögletén (Fasor 12. sz.) 
közvetlen a villanyos vasút 
mellett, szabadkézből eladó. 
Értekezni lehet a tulajdonos­
sal ugyanott. 15575

Pianínó
kitűnő jó karban eladó, 
a kiadóhivatalban.

Czen'édi furdöintézet
előnvös felt. telekkel eladó. Ér­
tekezhetni a tulajdonossal Czea- 
léden. 23200

Magas földszinti
sarokház a füvészkert mehet’ 
szép kilátással a kertre, szabad 
kézből eladó. Czim a kiadóhi­
vatalban. 2822*1 adóhivatalban 224

Házeladás.
A nagy körúton egy 30 évig 
adómentes bérház. első­
rangú építkezés, minden la­
kás parquettával és fürdő­
szobával ellátva, kocsiszín és 
istállóval. 6"0 jövedelem 
mellett 200.000 írtért. Továbbá 
a belváros közelében egy 2 
emeletes Farokház 8 évig 
adómentes 7-.OOV Írtért el­
adó. Komoly vevőknek nyújt fel­
világosítást Fleischacker Soma 
Erzsébet-korut 16. sz. földszint 
naponta v„4—1-H-ig. 15572

Kerestetik
oly egyén, ki hetenként 
100 200 drb fiatal baromfit 
jó árban átvenne. Megfelelő 
biztosíték kívántatik. Ajánla­
tok kéretnek: Első újvári 
baromli-tenyészdének Torontál- 
Ujvárott. 23222
HB I I i|l|ll WMH—HM

Alkalmazást keres.
Faraktárak

részére szükséges faanyagok 
nvers terményeinek beszerzése, 
azaz 3 km.-ek szerinti becs-

Mérnöki irodában
kitűnő rondiró és térkép raj­
zoló, a felmérés és terület szá­
mítás minden ágazatában jár­
tas okleveles egyén, óhajtana 
alkalmazást nyerni. Ajánlatok 
«Universal« czim alatt a ki­
adóba intézendők. 23220

Alkalmazást nyer. Magyarokrosaihoz?ldbirío"

Magas jutalék
teljes kifizetése mellett al­
kalmaz vidéki képviselőket, 
gözcséplőkeszletek és egyéb 
gazdasági gépek eladására. 
Eleö magy. Prerai gépgyár 
és vasöntöde Budapest, 
váczi-körut 39. sz. 15574

Különféle.

Jó családból való és
háziasán nevelt

szerény magaviseleté tevékeny, 
megbízható ékesebb kisasszony, 
ki gazdaságban nevelkedett s 
ott megelégedésre működött,
°£&gb^szÍLvagyszSb; fiw kiállítási szekrények,

lése, szállítása, raktári kezelése : körű úri családhoz, esetleg j kiállítások vagy múzeumok rá­
cs eladásában jártassággal biró ' magányos^ gazdatiszthez sze- ; szére alkalmasak, jutányosán 
egyén, ki az erdők műszaki1 r-'u"
vezetésében, úgy azok gyakor­
lati kezelésében mint állam- 
vizsgázott egyén óhajtana' vala­
mely uradalomban vagy fa- 
fograsztu ipariizletnél, tár­
éul átoknál alkalmazást nyerni.
Ajánlatok «Tisztviselő') czim 
alatt a kiadóba intézendők.

23210

A törlesztéscs kölcsönöket ille­
tőleg még ezt: Pedig ez na­
gyon fontosa birtokosokra nézve, 
kik papirveszteség czimén 
amúgy is bizonyos összeget 
vesztenek, nekem, ki ban­
kommal szemben bizalmi 
állást foglalok el, semmi 
néven nevezendő díjazást 
nőm fizetnek. Csak a sok 
kérdezősködcsl igen kérem 
mellőzni, egyszerűen csatolandó

Törlesztóses «.
kölcsön földbirtokokra.

Kölcsön a becsérték 5 4 részéig 
20—50 év közli időre. Birto­
kos felmondhat bármikor, pénz­
intézet nem mondhat fel. Leg­
csekélyebb kamattal töke is 
törlesztetik. Lebonyolítás 14 
nap alatt. Semmi előleges költ­
ség. Minden felvilágosítás díj­
talan. Beküldendő csakis: telek­
könyvi kivonat, kataszteriv. 
Czim: Ingatlan- és jelzálon- 
forgalmi-intézet, Budapest, csak

Legmagasabb
SuLtaJLéltissLL,

sikeres működésnél

rény feltételek mellett állan-1 kaphatók az országos magyar 
dóan mint gazdasszony alkal- j gazdasági egyesületnél (Buda-.

telekkönyv és kataszteri birtok- Váczi-körut 39. U. i. Hatóságok 
iv — én azonnal felelek hogy!és legtekintélyesebb földbirto- 
a kívánt összeget hány évre s; 
mily kamattal kapja meg. j
Keczer Bertalan földbir-j _ , , .
tokos Sáros-Bogdány via Abos.! Tavasai- es nyári

alkalmazok minden állású 
egyént helyben és vidéken, ki 
sorsjegyeknek részletfizetésre 
való eladásával, törvényes rész­
letivek alapján foglalkozni 

óhajt. 15010

A „MAGYAR MERCUR“
kosok által elismert és ajánlóit:, . ... . , . .
egyedüli intézet. 15:164 kiadohivatalanak bank- es váltó-

’5546 női
maztatni. Az illető önálló a 
házvezetésben, Ízletes főzésben, 
s a kül- és bei gazdálkodás­
ban, tejkezelésben, baromfi

pest, Úllői-ut 25.) 15568

Gyógyszertár
Kató*?.; ügyekben

tanácsot -’s útbaigazítást nyújt 
Klein Albert hatóságilag enge­
délyezett katonai ügynöksége 

Teréz-körut 6. sz.
tenyésztésben, kerti dolgokban ; fiókkal. SOOO frt forgalom 
jártas. Szives megkereséseket mai eladó. -Gyógyszertár»IBudapest 
«N. N.» jeligével a kiadóhivar j jeligével ellátott, ajánlatokat Részletes programúi kívánatra 
talba kér. 23218 I továbbit a kiadóhivatal. 231061 küldetik.

ruhákat készít mérsékelt 
díjért kitűnő szabónő. Czime 
a kiadóhivatalban. 15500

15000 forint
tőkével egy fiatal mérnök tár­
sulni óhajt egy már fenálló 
üzemben levő iparteleppel. 

231271 Czim a kiadóhivatalban. 23z21

üzlete LORY J.

I zsák gyári

Részletfizetésre
állandó lakással biró felek eov 
legjobb hírnévnek Örvendő ár«! 
házban saját műtermében mérték 
után készülendő legdivatosabb 
női ruhákat, nagy készletben lévő 
női kabátok, mantilleket, selyem, 
és gyapotkelméket, vászon 
chiffon, függöny, szőnyegekéi 
stb., továbbá férfiöltönyöket 
készen és mérték után. jutá‘ 
nyos ár mellett beszerezhetik 
írás vagy szóbeli megbízásokat 
elfogad az osztály vezetője

Német Frigyes
kiraly-uteza 26. sz.

Telefon 94. ez. 15737

li <!• raktárában
Budapest. Nagy-korona-utcza 18. kitűnők nyelvekben és zené. 
vízmentes ponyvák köl- ben, angol és franczianök 
csőn kaphatók. Ugyanott uj , zenetanitónök, gyermeki

kertésznők, bonneok. né­
met és franczia udvarmeste-

es egyszer használatban volt 
vízmentes ponyvák jutányo­
sán kaphatók. Repczepony- 
vák dbunként 3 írttól feljebb.

14307

reket ajánl, esetleg csak nvá
ron át Mme M. Janda Wien 

t I., Spiegelgasse 21. 23225

IBS
X

iw Bin® A
Kinek még nincs ftirduberendezése

fi
.az vegyen egy 
iWoyl-fcle javí­

tott fűthető für­
dőszéket. 

Kapható csakis 
Wcyl L. cs. k. 
szab. tulajdonos­
nál IX., EéoB 
Müllnergasso 

10 sz. Részletfizetésre is Képes ár­
jegyzék ingyen es bérment.ve. Kudak. 
zuhanyok, arnyékszekek mindig rak- 

I í taron. '48.8

fanezos Rezső Becsben mar 1869. óta fenálló pénzszekrénygyára

egészen természet utáni, egyenkint épugy, mint egész
fogsorok, rágáshoz használhatók, legújabb rendszer sze
rint, jótállás mellett, bámulatos olcsó árakon készíttetnek.
Fog-speczialista RÓNA IMRE 

Kiraly-uteza 47., a terézvárosi templom átellenesen. 15304

Vidéki megrendelések 24 óra alatt eszközöltetnek.

Franczia különlegességek
gummi és halhólyagokban.

Óvszerek tuczatja 3, 4, 5 és 6 frt. Párisi szivacsok 
4. 5 frt. Capotte americaine tuczatja 4 frt, női kü­
lönlegességek több mint lUO-szori használatra darabja 

2 frt 50 kr. kapható 14987
POLITZER MÓR ÉS FIA

cs. és kir. kötszerész, Budapest, V., Deák-ntcza 10.
e»bbewbbíií

Fischer és Heidlberg
kátrány termékek vegyészeti gyára 
BUDAPEST. / 

Iroda: Arany János- ^ 
uteza 25. sz,

Legolcsóbb gyári y-— ^9’
á-aVon szall,t/^ —-tP

íNV

6
3</mely a legjobb 

conserváló és má- 
zoló-anyag, zsindely- 

tetők, kerítések és egyéb 
a nedvességnek kitett fatárgyak 

telítésére használtatik. Egyszersmind 
óvszer fa-szú, tapló és korhadás ellen.

rr

mT3,

fDeák Ferencz-utcza 21. sz,
keresk. törvényszékileg bejegyzett ezóg alatt tiókraktárt nyitott. Hogy ál­
talán elismert gvártmányainak előnyeit a budapesti közönségnek is szem­
mel láthatólag bemutassa, eiőljarósagi felügyelet alatt f. évi jnnius
S-án nyilvános tiizpróbát rendez, melyre a t. ez. közelséget

tisztelettel meghívja.
A tüzpróba Budapesten a régi váczi temetőben a kis

sörcsamok átellenében (a nyugati vasúttól 5 pereznyire) junius 8-án H|| 

délután 5 órakor tartatik meg.
Tüzpróba alá jut: 2 pénz kazetta. 1 pénzszekróny é5 gi 

1 iratszekrény mind impraegnált iából vasbcvonatlal. Az ered- Ejs j 
menyi a közbenjáró hatóság hivatalosan fogja konstatálni. 15549 fejj!

Legújabb, vegyileg meg­
vizsgált 15.111

hajfesto-szer
fsötét - z ö k 6. barna, fekt tel
ártalmatlanságáért
kez-'-kvdik. Arai forint 
50 kr., va.-y 3 korona.
Ismeteladókrak Je­
lentékeny rabatt. —
Szétküldés Bu lan-»ten :
REINER LIPOT es 
FERENCZ uraknál 
Xirály-utcza 41. sz. 
Főraktár Kori! E.-nel

XV. lütheng

Gsász. királyi szab. ütíria biztositó-társalat Triesztben.
(iesitj-iltioiltie: xdx sicttebt-a.-)

Életbiztosítási osztály.

A) Zárszámadás az 1892. január l-töl tieczemh'er 31-ig eszközölt műveletekről.BEVETED.

m

Finom tar­
tós dretszó- 
vésböi p!eh- 

heíatíal.

Nagyság II.

n?:- .Sc’iir .v>

Sehwanhäusserpénzkosarai
a korona-rték számára, négyféle nagy­

ságban. nyitva és fedéllel lezárható 
Áttekinthető rendezés ! Gyors fizetés !

N?.gyság I. II. Ill IV. 
Nyitva korona 2. 3.40 4.80 5.60
Fedéllel 3.50 5.60 7.— 8.—

S?»' Tessék kérni képes árjegyzéket

SCHWAKHÁÜSSEB
Bécs. I., Johannesgasse 2.

SORSJEGYEKRE
es 50701

ÉRTÉKPAPÍROKÉI
(vi«s:afiz8thn o tetszel 1 
szerinti kisebb részlerek- 
ten Is) bármily összeget 

Igen elcsen ad
KŐTÁRTARHIH

bent- es váltcGzIete 
hfttvenl-utoia 4. ss- 

Dribir-fele pilots.

tt Ceí Harvestiiig Mine Cipain j
Arató és fükaszálósépek 2
a Scgjabbak a viíágon. g
Legújabb kévekötő aratógépek
szállító vásznak nélkül

S ..Severance szabadalma- sI __ _ . . 5

I MÜLLER és WEISZ Budapest, Váczi-körut 76. sz. |

me aBa^HBEgaaBEBsa^aaiZBSERgaJa

Vizfiyóoyiíiiézet 'szs*
legrcinckvhb alpes-panurama fény5- es lomberdő áltál 

i - és Salz tornáétól.
Men-vki-it arak. Prospectus*, küld Dr Broyor. 14810

—-------------------------------- — ■ -■ * ..... ..........
Osztrák értékű

forint 1 kr. | forint 1 kr.

Díjtartalékok a múlt évi zárszámadásból:

,i) életben maradás esetére szóló biztosítások számára.. 3091337 50

5) halál esetére szóló biztosítások számára...................... 7800553 02 M791890 52

Kártartalék ugyanabból ......... ................................................. — — 234576 58

Díjbevétel a törlések levonása után:

a) életben maradás esetére szóló biztosítások után és pedig:

közvetlen életjáradekokért . -.............................- .. — -. 303285 13

túlélési biztosításokért....................................................................... 346635 44
649920 57

b) halál esetére szóló cs vegyes biztosításokért .. .. - .. 2259095 31 2909015 88

Elhelyezett tokék kamata és az ingatlanok tiszta jövedelme — — 620542 23

Nyereség az értékpapírokban az 1892. évi decz. 3-ki árfolyam.

alapján (A. jegyzék szerint) ^ ................................. - .. 160249 24

Átvitel az ezen osztályhoz (A) tartozó árfolyamingadozási

tartalékra.............................................................................................- ~ 87437 52 72811 72

-- 1562SS36 93

BEVETEL

KIADÁS.

1 Viszontbiztosítás! dijak..............................................................
2 Kifizetett életjáradekok..............................................................
3 Esedékessé vált biztosítások kifizetése és pedig:

a) életben maradási esetek és dijtéritinények
fejében.................................................. .. frt 335,36256

Levonva a felvett viszontbiztosítási illet­
ményeket ......................................- .. frt 12,055-20

l>) 536 haláleset és 6 vegyes biztosításért
melyek határideje eléretett.................  frt 95S,436'65

Levonva a felvett viszontbiztosítási illet­
ményeket .............................................. frt 192.291-46

Tartalék esedékes, de még ki nem fizetett clelbenmaradási
biztosítások számára ......................................................

Tartalék bejelentett, de még ki nem fizetett halálesetek számára
5 Kötvény visszavásárlások..................................................•„ ..
6 Orvosi tiszteletdijak ..................................................................
7 Jutalékok......................................................................................
8 Kezelési költségek : fizetések, bérek, nyomtatványok, irodai

költségek, hirdetések, utazások, bélyegek, illetmények, 
póstabérek, dijak stb.........................................................

9 Biztosítottak nyereményilletménye..........................................
10 Behajthatatlan követelések leírása..........................................
11 Díjtartalékok és dijátnozatok és pedig:

közvetlen életjáradekok számára ..........................
élelbenmaradási biztosítások számára frt 3.325,588'48
dijáthozat.........................................  .. fát 76,187-63
halál esetére szóló biztosítások számára frt 9.185,419^73" 
dijáthozat .. .. ..................................... frt 644,164-18

Levonva az átadott viszontbiztosítások tartalékát .............

* Beszámítva a leszállított kamatláb alapján történt 
238,806 05 Irinyi rendkívüli dotácziót.

Osztrák értékű

—
—

323307 30

835145 19

29193 50
163752 49

1212254

1 
1 

1 
1 

1 
i 

1 
1

3401776 11

9829583 91

forint kr

14443614 02 
1117267. 04

223609 18 
111543 30

1159452 55

19.-946 05 
119997 80 
2528S 09 

307323 69

154964 91 
3359 11
4005 27

13326346 98*

1562SS36 93

B) Öt'tfennegwedüik zárszámadás az 1892. január l-től decz. 3!-ig eszközölt műveletekről. KIADÁS

Földbirtokosok és háztulajdonosok ügyelaiébeí
Aasztría-Magyarorsz.ígnak egy első pénzintézete

bérházak és földbirtokokra
ioketöríeszíéses köicsönököt ad

minden előleges költség nélkül

gZ£T ^ 2 és l3 4° o kamatra.
A kölcsön készpénzben és levonás nélkül lesz kifizetve cs 

teb •<= szerint bármikor visszafizethető esetleg 40 és 50 érig 
terjedhető részletekben törieszthetu.

Más intézetektől magasabb kamatra fölvett kölcsönöket kult- 
Ségmentesen konvertál.

Szói-éli vagy levélbeni fólviiágositást díjtalanul ad a

Jelzálogkölcsönt közvetítő ügynökség,
BUDAPESTEN.

Erzséliet-körnt 52. sz. II. em. 14

Értekezhetni: 4. e. 8—10-ig, d. u. 2-4-ig

Egy tapa.-ztait spcczialista ál­
tal, szenvedők javara k:a látott

az önsegély,
—a■aaaageaog * msbhd
oly szerencsi lenek szamara, kik 
ifjúkori kúanyelmüséfftik f -lvtan 
erőik hanyatlásai érzik. Olvassa 
I ivabbá mindenki, ki ideges­
ségben. szívdobogásban, 
nehéz emésztésben szenved. 
Hu * ii- ■ ■i even kint ezerek- 
nek adják vissza az erőt 
és egészségét. Etry forint be- 

ntái • •
k.ipha: dr L. Ernst hason-
^ nr\ ...! Becs, Gizclln-

strasse 6. A k :tyv Luritvkba 
z.trv.t KUiWiik meg.

ce€
ZONGORÁK és PIANINÓK
megvételre vagy herbe legolcsóbb 

áron kaphatók a 
CSUPORT J.-fv’.e zongorateremben ;
Koronaherczeg-utcza 0. szám i

Harisbazarral izemben. 11-4*1 j |

I

Áthozat az 1891. évről..................................
Díjtartalékok áthozatala ugyanabból és pedig:

a) tűzbiztosítások tartaléka..................................................
61 szárazföldi, folyóvízi és tengeri szállítmányok tartaléka 

Függőben maradt károk tartalékának áthozaia, levonva a 
viszontbiztosítók részilletményét:

а) tűzkárok számára..............................-................... - ..
б) szállitmányi károk számára.................... ._. .............  ._.

Készpénz-dijbevetel a törlések és megsemmisítések levoná­
sával :

а) tüzkarbiztositások után (Bizt. összeg frt 2.774,570.127-96)
б) szárazföldi, folyóvízi és tengeri szállítmányok biztosí­

tása után (Bizt. összeg frt 86.486,338-80).....................
c) jégkárbiztositások után (Bizt. összeg 53.575,525-??) .. 

Elhelyezett tőkék kamatai és az ingatlanok tiszta jövedelme
(kivéve az életbiztosítási osztályhoz tartozókat).........

Nyereség az értcfpapirokon az 1892. évi decz. 31-ki árfolyam
alapján (B. jegyzék szerint)..............................................

Átvitel az ezen osztályhoz iB.) tartozó áríulyamingadozási 
tartalékra ..........................................................................

A

•#

Legolcsóbb és legjobb kerítés!
Czickke! bevont 14071 ,

ac zv I t iisk e sód ron y-k e r itést
, 'Zállitanak. nemkülunben bármely faiTa czmkeeett e= Laíra- 

nyozottkenteá-aodronyt is,

Ajidrien Frigyes Bruno fiai
Bruck a. d. Mur (Steierország).

* Puddling es vasba mór es kohó. aczelgyar. linóm vas- es 
sodrony-hengermű sodrony es sodronyaruk, sodronyszegek 

es kapcsok gyara.

,Ov # s*
> K V' >" 'A

//V/Va'
• . X*

VAGYON.

Osztrák értékű
forint kr. i forint kr

1626878 84 
40084 14

301336 — 
47250 13

30813 36

1666962

6180697 81

332560 40 
1610670 67

76877 08 

76877 OS

I

3-tóubü 13

8123928 SS 

187290 39

10357581 74

Osztrák értékű
forint kr. forint 1 kr

1 Viszontbiztosítási dijak és pedig: a) tűzbiztosításokért .. .. 2980211 ii
ó) szárazföldi, folyóvízi és tengeri szállítmányok bizto-

sitásáért .. ........................................................................... 143867 12 3124078 23
2 Kifizetett károk: a) tűzkárokért......................... .................... 4630348 13

levonva a viszontbiztosítók téritményét ...................... 2507372 96 2122975 17
5) szállitmányi károkért . ................................................... 137325 88

levonva a viszontbiztosítók téritményét.......................... 65366 09 71959 79
r) jégkárokért ...................................................................... — — 1142053 94

3 Tartalék az 1892. decz. 31-én függőben maradt károk szá-
inára (levonva a viszontbiztosítási részilletményeket) a)
tűzkárok számára.............................................................. 406538 _

5) szállitmányi károk számára............................................. 60556 31 467094 31
4 Jutalékek : a) tüzkarbiztositások után .. .. ............................. 316133 42

b) szállitmányi biztosítások után ...................................... 9608 81
c) jégkárbiztositások után .................................................. 154310 59 48005-2 82

5 Kezelési költségek mind a bárom szakban:
Fizetések, bérek, postai és nyomdaköltségek, utazások,

adók, stb. .......................................................................... — — 721299 86
6 Behajthatatlan követelések leírása.....................................  . — — 16695 US
7 Díjtartalék (levonva a viszontbiztosításokat):

a) tüzkarbiztositások számára.............................................. 1632248 22
b) szállitmányi biztosítások számára................................. 49465 07 1681713 29

S Átvitel az életbizt. osztály külön-nyereménytartalékára.. .. — — 150000 -
Nyeremény................ ... — — 379659 25

— — 10357581 74

Életbiztosítási osztály. (A) Mérleg-számla 1892, deczember 31-én. TEHER

Ingatlanok Trieszt-, Bécs-, Brünn-, Budapest-, Milano és Velenczében
Értékpapírok az A) részletezés szerint..........................................
Jelzálogkölcsön...................................................................................
Szerzett járadékok és tőkék -......................................................
Kötvényekre adott előlegek.......................................................... ...
Különféle ügynökségek..................................-..................-............
Különféle társulatok..........................................................................
Társasági összigazgatás (folyószámla egyenlege) .........-............
Különféléi adósok .......................................................................... -
Átvitt jutalékok és szervezési költségek ................. .. -..........

Oszt. ért.
forint ! kr.

2933700 — 
10015782 — 

31888 90 
18324 55 

1120212 45 
309956 08 
205253 42 
123622 71 
27381 85

14786121 96

Külön nyeremény-tartalék ..................................................................................
Tartalék árfolyam-ingadozások számára .............................................. .... .. ..
Díjtartalék ...............................................................................................................
Kártartalék...............................................................................................................
Nyeremény-osztalékkal biztosítottak számára kiszolgáltatandó osztalékok ..
Különféle társulatok.................................. .........................................................
Különféle hitelezők ..............................................................................................

Oszt. ért. _
fon nt kr.

500000 — 
333822 42 

13326346 9S 
192946 05 

11702 03 
361740 16 

59564 32

14786121 96

VAGYON. (B) Mérleg-számla 1892. deczember 31-én. (Az életbiztosítási osztály kivételével.) TEHER.

4 v- V
e>

> V

> PERING SZAPPANÁ nak
használata által mosdásnál és kisbabák mos-

szappanok-
nem feszit! a

nem támadja meg. ellenkezőleg hatványozza a 
bőr munkásságát, lehetetlenné teszi a kisebesedést
és tisztává, fehérré és gyengéddé teszi a bőrt. A gyer­

mekeknek csak egy szappan jó s ez

datásánál az ártalmas anyagok, mik ros: 
ban vannak, kizárták ; ez nem éget, 
bort,

DOKK ING SZAPPANÁ a bagolylyal.

Ára darabonként 30 krajezár. (3)
Kapható nagyban Budapesten: Neruda Nándor hat- 

vani-uteza 9.: török József gyógyszertára király uteza 
k* : Reiner Lipót és Ferencz gyógyárnraktára király- 
ütrza 4L; Stessel Nándor és társa sütő-uteza; Hoch­
meister Frigyes nagykorona-nteza 32.; 15433/3
Főképviselő: A. M0TSCK & Co. Bécs, I., Lugeck 3. i

Künnlévö részvény befizetések ..............................................................
Váltótárcza és bankutalványok ..............................................................
Értékpapírok a B) részletezés szerint ..................................................
Ingatlanok Triesztben ..............................................................................
Pénztár-állomány az igazgatóságnál és a vezérügynökségeknél .. ..
Jelzálog-kölcsön..........................................................................................
Követelések hitelintézetek, takarékpénztárak és bankároknál .........
Ingóságok és biztosítási táblácskák az igazgatóságnál és az ügynökségeknél
Különféle adósok ......................................................................................
Vezérügynökségek (a folyó számlák egyenlege) .................................
Főügynökségek id. id ..........................................
Kerületi ügynökségek id. id.................................................
Különléle hiztositó társaságok ..............................................................
Átvitt jutalékok és szervezési költségek ..............................................

Oaztr. ért.
forint kr

2400000 — 
454640 98 

3478159 — 
380000 — 
1210331 68 

10001 - 
1261271 96 

30704 25 
116901 13 

1148812 is 
73422 63 
9554 72 

500908 84

0976409 37 
22271765 99

Részvénytőke................................................................................
Nyeremény tartalékalap .............................................................
Tartalék árfolyam-:ngadozá-ok számára ................................
Díjtartalék tüzkárbiziositásokra ................................................
Díjtartalék szálljtmány-biztositásokra .....................................
Rendelkezésre álló tartalék.........................................................
Tüzkártartalék ............................................................................
Szállitmány-károk tartaléka......... ...........................................
Takarék és ellátási pénztár a társulati tisztviselők számára.
Életbiztosítási osztály (folyó-számla)........................................
Különféle biztosító intézetek .. .. .............................................
Fel nem vett osztalékok ................................. ...........................
Osztalék az 1892. évben.............................................................
Igazgatók és számvizsgálók illetéke .........................................
Különféle hitelezők ..................................... ... ........................
Átvitel az 1893. évre .................................................................

Osztr. ért.
foiint kr.

4000000 - 
1187164 86 
243331 83 

1632248 22 
49465. 07 

500000 — 
406538 — 

60556 31 
441790 25 
123622 71 
615722 24 

2431 - 
240000 - 

45096 06 
377521 01 

50921 S3
9976410 jo

I

Frigyesei Adolf vezértitkár.

Későbbi években befolyó dijak összege ................................. -..............

Az igazgatóság : Glanstätteni Dr. Alber A., Morpnrgo Márk, Neumann Henrik, Ralli Pál, Reinelt C„ Salem H
Számvizsgálók: Afendnli György, Pojai Alberti Emil, Párisi József.

Az Adria biztosító-társulat magyarországi osztálya Budapest, IV. kerület, váczi-utcza 9., a társulat házában
sz. Báró Podmanicsky Frigyes,

intéző. Frigyessi M.
titkár.

Liohtenberger
vezértitkár.

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában Budapest, VL, ezereesen-uteza 35. (az operaház átellenében).

1893
SZERKEÍ 

BUDAPEST VL SZE
KÉZIRATOKAT 1 

[ffAg BgmEMTES 1
előfizeI

Vidékre postán v. hd 
*Vv évre .... SO frt | 
rS fél évre . . 10 frt 
Külföldre: S bóra Nél 
Franczia-. Olasz-. Orosz-J 
országokba. Svájcz-. fl" 
valamint amaz orszagd 
jyrzódéshez tartoznak, I

Effy *zán

A
őszinte elisj 

város függetlef 
zásu polgárság 
lemre juttatta 
Herman OttótJ 
pontból érdekj 
gyünk Miskolc 
kik ezt a győi 
szerű tanuságj 
ép oly nemetj 
sukról.

Az a kémé 
függetlenségi 
Herman Ottó 
löltje ellen ; 
ban elért: haj 
ségi eszmék tj 
gosan hirdeti 
erős hatását, 
módon vezeti 
dolkozást. És 
körülményei 
vívott diadal ti

A liberalizn] 
egyházpolitikai 
forrva s a mel 
erővel foglalt! 
telenül igen 
tek a miskolci 
De az a körüi| 
szemben álló 
szabadelvű refj 
valóvá teszi aj 
nál nem az ej 
fogása szeriül 
polgárok: mcl 
a kormánypáa 
meg: mindkét 
reformok véd} 
harczost a pai 
politikai re font 
szefüzödő iibeif 
gált tehát a nj 
vezéreszméjekt 
jogi politika ej 
egymással küzj

A Herman 
jelenti, hogy .1 

átalános válasf 
egyezés hívei 
a függetlenségi 
tak az elmékej 
rátért ez esi 
gokra.

Még az or= 
párt kebelébed 
mely okvetet] 
kellett hogy le 
se tévesztette 
erőssé vált po| 
a pártbomhist [ 
győzelem bízol 
ségi elvek ami 
utóbbi időkbj 
már a nemzet 
országos párt

Helvécs

Ugyan ki fog 
bői jövők ? Ho 
roppant útra ? 
végig néznénel 
piaezon és a 
mondanám, b 
utat! Nagy a ( 
vetnének, tudv 
is mesebeli ala 
csak fölfelé löd 

Ha végre ki’, 
c;iából jövök, t 
lenne a fejük:

Hol légyen é 
Józan ember n 
törvényre nin 
nem esik.

Hogy hol is 
csak megmagv; 
métről Orgovái 
kezdődik, a ho 
az erőtől duzz; 
alól. A hol föle; 
mert hazája bt 
decskék, aztan 
törpenyár, ro; 
koznak, s a he 
nap nyugovás 
meg lehessen i 
csak nyalogatn 

A hol ezek 
mértföldnyi n 
települt mind, 
területre ra n 
hogy itt jóléti, 
lészen is. 

Nemcsak va! 
Hiszen ámul 

nem veszi ész 
életerős ültetve 
tenyésznek, m 
letlen terület, 
tőkén és aka 
termő, kincset 
lan pusztaság.

Ezt látta, ez 
Ezért alakított 
bői 2000 hold; 
ezekkel végezi


